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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО МІСЬКОГО ГОЛОВИ 
 

ДОРОГІ БЕРДИЧІВЛЯНИ! 

Я радий представити Стратегію розвитку Бердичівської міської 

територіальної громади на період до 2027 року. 

Стратегія – це головний документ, який визначає найважливіші пріоритети 

розвитку громади на довгострокову перспективу. Вона відображає нові амбітні 

цілі, які вказують на шлях досягнення сталого майбутнього громади як 

комфортної та безпечної для життя і роботи. Переконаний, що Стратегія 

розвитку до 2027 року стане міцним фундаментом для розвитку громади й 

активізує весь наявний потенціал задля того, щоб кожен житель мав гідні умови 

життя та праці. 

Сучасний світ постійно розвивається та потерпає глобальних змін. Тому 

одне із головних завдань, що сьогодні стоїть перед кожною громадою - це 

своєчасне реагування на нові виклики і тренди, ефективне використання наявних 

ресурсів і можливостей для забезпечення жителям гідного рівня життя. 

Бердичівська громада не є винятком.  

Бердичівляни, ми продовжуємо діалог та сподіваємося на Вашу підтримку. 

Перед нами велика робота з реалізації Стратегії розвитку Бердичівської 

міської територіальної громади до 2027 року! 

Впевнений, що разом ми зуміємо досягти поставленої мети та зробити 

нашу громадою кращою! 
 

З повагою, 

 голова Бердичівської міської територіальної громади 

 Сергій ОРЛЮК 

  



ВСТУП 
 

Стратегічне планування є найважливішим напрямом планової діяльності 

території в цілому й визначає зміст основної функції управління. Суть 

стратегічного планування полягає у виділенні істотного у всьому комплексі змін, 

бажаного і можливого становища територіальної громади у майбутньому. 

При розробці Стратегії розвитку Бердичівської громади враховано потребу 

відповідності стратегічних, операційних цілей та завдань Державній стратегії 

регіонального розвитку на 2021-2027 роки, а також Стратегії розвитку 

Житомирської області на період до 2027 р. 

Місцевий розвиток сьогодні значно залежить від спільних зусиль влади, 

громади, бізнесу – успішними стають ті об’єднані громади, які вдало розвивають 

власну внутрішню спроможність та поліпшують ті умови, що впливають на 

інвестиції та підтримують їх. 

Сьогодні експерти говорять і про нові виклики, і про нові можливості, які 

фактично визначають зміни всієї парадигми розвитку світу і, зокрема, міст.  

Повномасштабна військова агресія з якою наша країна зіткнулася у 

минулому році та пандемія COVID-19 вочевидь кардинально змінила життя 

мешканців як нашої громади так і країни загалом. Ці зміни стосуються оборонної 

сфери, економічної, політичної, соціальної; вони пов’язані з поширенням смарт-

технологій і соціальних медіа, з усвідомленням нашої спільної відповідальності 

за протидію зовнішній агресії, і в підсумку відображаються у посиленні ролі міст 

та запровадженні нових підходів в урбаністиці. 

Одним із викликів для Бердичева на наступне десятиріччя стане її 

трансформація у міську територіальну громаду, яка має у своєму складі сусідні з 

Бердичевом села: Скраглівку та Підгородне. Формування інтегрованої громади 

потребуватиме нових рішень у всіх сферах життєдіяльності громади – 

мобільності, забезпечення стандартів і доступу до якісних адміністративних, 

комунальних послуг, організації соціального та культурного життя, 

просторового планування тощо. Водночас цей процес відкриває нові можливості 

і для нарощування потенціалу Бердичева. 

Стратегія розвитку Бердичівської громади враховує нові тренди – і локальні, 

і глобальні. Міській громаді необхідні чітке бачення майбутнього, амбітні цілі й 

системна робота над їх утіленням за активної участі всієї громади. 

Бенефеціарами (вигодонабувачами) цього розвитку будуть усі жителі 

Бердичівської громади, оскільки кінцева мета впровадження нових шляхів 

реалізації – це нова якість життя бердичівлян, нові можливості для задоволення 

їхніх потреб і самореалізації. 

  



1. ІСТОРИЧНИЙ РОЗВИТОК 

Територія, на якій розміщений Бердичів, заселена ще в II тисячолітті           

до н. е. Тут виявлено поселення доби бронзи та залишки двох поселень 

черняхівської культури. Давнє поселення, з якого виріс Бердичів, 

розташовувалося на високому мисовидному із стрімкими схилами березі річки 

Гнилоп’яті.  

Першою зафіксованою документально датою, в якій згадується Бердичів, 

є 1545 рік – рік, коли назва «Бердичів» зустрічається одразу в двох документах: 

переписі населених пунктів Київського воєводства як власність Василя 

Тишкевича та в описі Житомирського замку.  

Однак, у постанові Кабінету Міністрів України від 26.07.2001 року №878 

вказана дата першої писемної згадки  - 1430 рік. 

У XV столітті поселення розростається і перетворюється в укріплення – 

замок, що був, за висновками істориків, характерним зразком тогочасної 

оборонної дерев’яної архітектури. 

Дослідники історії нашого краю вважають, що назва міста походить від 

слов'янського слова «берда» - гора над урвищем, або ж від власного імені Бердич, 

можливо, від слова «бердиш», так називали бойову сокиру у слов'ян. Тому на 

гербі сучасного Бердичева зображено бойову сокиру та жезл бога торгівлі 

Меркурія, що символізує минуле міста як одного з основних центрів торгівлі. 

 

У 1593 році в Бердичеві на місці городища його власником, православним 

шляхтичем гербу Леліва, Федором Тишкевичем була збудована фортеця. Його 

син Януш подарував свій замок у Бердичеві під будівництво кармелітського 

монастиря. Про це 19 липня 1630 року він зробив відповідний запис у 

Люблінському Трибуналі. Всесвітньовідомими стали Санктуарій та чудотворна 

ікона Матері Божої Бердичівської. Вікову історію мають бердичівські календарі, 

які друкувались в кармелітській типографії, монастирська бібліотека та школа. 

 

З початком Української національної революції 1648 - 1676 роках проти 

Речі Посполитої Бердичівщина опинилася у вирі подій. 18 липня 1648 р. загони 

Максима Кривоноса штурмом беруть Бердичівську фортецю і майже повністю її 

руйнують. 

 У XVIII ст. Бердичів сформувався як значний торговельно-ремісничий та 

культурний центр Правобережної України. Головну роль у піднесенні економіки 

міста відігравали ярмарки, яких з 1765 р. нараховувалось десять в рік. За рівнем 

обігу товарів їх порівнювали з лейпцігськими ярмарками.  

Соціально-економічному розвитку Бердичева сприяло вигідне географічне 

положення міста. Тут перехрещувалися торговельні шляхи, що пролягали із 

Західної і Центральної Європи та від чорноморських портів до Уральських гір. 

Крім того, за адміністративно-територіальним поділом місто опинилося на межі 

трьох губерній – Київської, Волинської та Подільської. Отож не випадково, що 

головна митниця на Правобережжі була саме в Бердичеві. 

 

Після другого поділу Польщі (1793 рік) Правобережна Україна була 

приєднана до Російської імперії. Бердичів увійшов до складу Волинської губернії  



як містечко Житомирського повіту. У кінці XVIII ст. в місті налічувалось 864 

будинки і проживало 4820 осіб. Діяли 2 шовкові фабрики, шкіряні та цегельні 

заводи, 2 млини. 126 дерев’яних лавок належали єврейським, російським та 

грецьким купцям. Через Бердичів проходили поштові тракти Житомир-Бердичів-

Махнівка та Чуднів-Бердичів-Сквира. 

 З кінця XVIII ст. Бердичів стає одним із центрів хасидизму. Могила цадика 

Леві Іцхака Бердичівського дотепер є місцем паломництва хасидів з усього світу.  

Указом Сенату від 21 лютого 1844 року Бердичів передали на правах 

містечка до складу Махнівського повіту Київської губернії. У 1845 році 

Бердичеву надано статус міста. Цим же указом у місті створена Міська Дума і 

Магістрат. У першій пол. ХІХ ст. у Бердичеві діяли великі єврейські фірми, 

власниками яких були Манзон, Єфруссі, Мойсей Ісаакович Горвиць, Леон та 

Ізраїль Френкелі, Трахтенберг та інші. Бердичів став одним зі значних 

банківських центрів. Тут здійснювалися біржові операції і використовувалися 

широкі форми кредитування. Бердичівські банкіри мали зв’язки з банківськими 

будинками Варшави, Одеси, Відня, Риму, Петербурга, Москви. Основні операції 

з Бердичева здійснювали на Контрактовому ярмарку в Києві. Велике значення 

мало підключення міста до світової системи зв'язку: 1870 року через Бердичів 

пройшов телеграф Лондон – Калькутта. На 1887 рік працювало біля 30-ти фабрик 

і заводів та 35 дрібних підприємств.  

 Визвольні змагання 1917-20 рр. закінчились встановленням в місті 

радянської влади. У 1923 році змінився адміністративно-територіальний статус 

Бердичева. Він став центром однойменного району та округу. 1938 року Бердичів 

входить до складу Житомирської області. 

 Друга світова війна не тільки перервала мирне життя бердичівлян, а й 

стала для них початком великої трагедії. За час нацистської окупації  в Бердичеві 

знищено 38536 мирних жителів, з них ⎯ 29500 євреїв. 

З настанням третього тисячоліття розпочався новий економічний та 

культурний етап у розвитку Бердичева. За останні роки місто перетворилося на 

важливий адміністративний, економічний та культурний центр Житомирщини. 

 

Основними галузями промисловості міста є харчова, легка, деревообробна, 

машинобудування. Харчова галузь представлена: ТОВ «Бердичівський 

хлібозавод», ТОВ «Три ведмеді», ТОВ «Бердичівський пивоварний завод»,  ТОВ 

«Інко-Фуд Бердичів», ТОВ «Ревега», ТОВ «Бердичівська солодова компанія». 

Найбільші підприємства легкої промисловості: ПАТ «Бердичівська 

фабрика одягу», СП «РІФ-1», ТОВ «Сончік».  

Машинобудування: АТ «Бердичівський машинобудівний завод «Прогрес», 

ПАТ «Трансмаш», ТОВ «А-Вікт», ТОВ «Safe Glass Factory». У деревообробній 

галузі працюють ПрАТ «Дніпровуд», ДП «Ритм» ТОВ «РоСт» та ін. 

Широкого розвитку набуло культурне життя Бердичева. На базі міського 

Палацу культури імені О.А. Шабельника діє 36 аматорських колективів.  У місті 

є музична та художня школи, Публічна бібліотека з філіями Бердичівської 

міської територіальної громади. Функціонують Музей історії міста Бердичева, 

Музей єврейства, Музей Дж.Конрада. 



У Бердичеві започатковано міжнародний літературний конкурс імені 

Василя Гроссмана «В городе Бердичеве» та кінофестиваль імені Ф. Горенштейна 

«Зоряне містечко». 

На державному обліку перебуває 51 пам’ятка історії, культури та 

архітектури Бердичева. У системі загальної середньої освіти громади функціонує 

16 загальноосвітніх навчальних закладів, 14 дошкільних навчальних закладів та 

позашкільних заклади – дитячо-юнацька спортивна школа імені В.О. Лонського, 

Центр позашкільної освіти імені О. Разумкова.  

Жителі міста мають можливість навчатись у вищих закладах освіти І-ІІ 

рівня акредитації: ВНЗ «Бердичівський фаховий коледж промисловості, 

економіки та права», педагогічному та медичному коледжах. Середні 

профтехучилища здійснюють підготовку працівників для різних галузей 

народного господарства. 

Місто зберегло мережу закладів, які займаються розвитком спортивно-

масової та фізично-оздоровчої роботи: працюють 2 стадіони, критий плавальний 

басейн, дитячо-юнацька спортивна школа та дитячо-юнацький клуб фізичної 

підготовки. З 1984 р. у Бердичеві щорічно проводяться республіканські змагання 

з легкоатлетичних стрибків на призи Заслуженого тренера СРСР В.О. Лонського. 

З 1994 р. ⎯ Міжнародні змагання зі стрибків у висоту на призи Заслуженого 

тренера СРСР, Почесного громадянина Бердичева В.О. Лонського. З 1999 р. 

щорічно в місті проходить міжнародний турнір з боксу серед молоді на призи 

олімпійського чемпіона Володимира Кличка (з 2012 року ⎯ на призи братів 

Кличків). 

З Бердичевом пов’язані життя та діяльність багатьох діячів науки й 

культури. Тут народилися члени-кореспонденти АН УРСР М.Д. Жудін та В.С. 

Фінкельштейн, доктор технічних наук В.І. Галицький, мікробіолог Л.М. 

Горовиць-Власова, державний діяч І.Я. Гурлянд, доктор історичних наук А.Б. 

Кадішев, письменник В.С. Гроссман, єврейський письменник А.Я. Каган, 

єврейський поет П.М. Каганович (Дер Ністер), дитячий письменник В.З. 

Нестайко, народний артист УРСР П.Г. Міхневич, заслужений діяч мистецтв 

УРСР А.Ю. Сонц, скульптор П.М. Криворуцький, артистка опери М.Я. Будкевич, 

художник А.Ф. Бух, художник та педагог С.М. Зейденберг, оперний співак 

заслужений діяч мистецтв України О.Й. Дарчук, композитор В.К. Томілін багато 

інших. 

З Бердичевом пов’язані імена таких діячів культури та мистецтв, як 

письменники Шолом Алейхем та Джозеф Конрад, академік Є.Г. Гончарук, 

професор Д.В. Степовик, художники І.Я. Стаднічук, Г.Ф. Положевець, О.С. 

Яцюк, М.С. Яцюк, П.П. Кучук, спортивні діячі В.О. Лонський, В. Скворцов, А.К. 

Пузач, Р.Ф. Ахметов та інші. 

Нині світу віддають свій талант та натхнення такі видатні уродженці 

Бердичева, як цирковий гімнаст Анатолій Залевський, Чемпіон світу (2005) зі 

стрибків у висоту Юрій Кримаренко, композитор та виконавець Олесь Коляда, 

письменник та поет Михайло Пасічник, майстер з художньої обробки деревини 

Валерій Земнухов, драматург Микола Космін, фотохудожник Володимир 

Поліщук та інші. 



На сьогодні культурна та історична спадщина Бердичева стали 

невід’ємною частиною культурного надбання як Житомирської області, так і 

України в цілому. 
 

2. ГЕОГРАФІЧНЕ РОЗТАШУВАННЯ. 

Бердичівська міська територіальна громада Житомирської області утворена 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 12 червня 2020 р. № 711-р «Про 

визначення адміністративних центрів та затвердження територій територіальних 

громад Житомирської області» та складається з Бердичівської та Скраглівської 

громад. 

До складу громади входять 3 населені пункти: м. Бердичів, с. Скраглівка та 

с. Підгородне. 

Адміністративний центр громади – м. Бердичів. 

Представницький орган – Бердичівська міська рада. 

Загальна площа Бердичівської міської територіальної громади становить 

8289,10га. 

Площа Бердичівської територіальної 

громади становить 8289,10 га., в тому 

числі: м. Бердичів 3607,1047 га., с. 

Скраглівка – 472,80 га., с. Підгородне – 

69,7 га., площа за межами населених 

пунктів – 4139,4953 га. 

Місто в геоморфологічному 

відношенні розташоване в західній частині 

Придніпровської височини і відноситься 

до Українського Полісся. 

Рельєф підвищеної рівнини 

характеризується значним контрастом 

висот та порівняно густою сіткою 

глибоких балок, у верхів'ях і на схилах 

спостерігається відновлення ерозійної 

діяльності, яка проявляється в утворенні 

активних ярів. 
 

  

Рис. Територія громади 



3. ПРИРОДНО-РЕСУРСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ. 

3.1. Земельні ресурси. 

Таблиця 1. Земельний фонд громади. 

Назва показника Площа, га 

Сільськогосподарські землі, у тому числі: 3267,7744 

рілля 2537,4696 

Багаторічні насадження 175,7126 

сіножаті 225,6339 

пасовища 283,5787 

під господарськими будівлями і дворами, шляхами і прогонами 45,3796 

Землі лісогосподарського призначення, у тому числі: 758,3246 

лісові землі 749,6946 

чагарники 8,63 

Забудовані землі, у тому числі: 3911,9733 

землі житлової та громадської забудови 2141,9984 

Землі промисловості, транспорту, зв’язку, енергетики, оборони та 

іншого призначення 
1769,9749 

Землі водного фонду 351,0277 

Всього землі 8 289,10 

 

Рис. Земельний фонд громади. 

Найбільшу питому вагу у земельному фонді громади займають забудовані 

землі (землі житлової та громадської забудови, землі промисловості, транспорту, 

зв’язку, енергетики, оборони та іншого призначення) - 47% та землі 

сільськогосподарського призначення - 40%. 
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Таблиця 2. Надання земельних ділянок в оренду (власність)  

(кв.м.) 

Показник 2018 2019 2020 2021 2022 

Для будівництва та 

обслуговування жилих 

будинків, господарських 

будівель і споруд  

140563 165307 91872 384589 115913 

Комерція 9730 8988 7048 302246 28210 

Виробництво 155981 479350 9646 276547 41885 

Ведення особистого 

селянського господарства, 

товарного сільського 

господарства 

- - - 228305 658453 

Інше, в тому числі 

гаражне будівництво 

5539 4298 7316 142271 96149 

 

 

Рис. Надання земельних ділянок в оренду (власність) (кв.м.) 

 

Відповідно до представлених даних можна зробити висновок, що земельні 

ділянки щорічно здаються в оренду (надаються у власність) під різне 

використання за потребою мешканців громади.  

Найбільше за період з 2018 по 2022 роки було виділено земельних ділянок 

під потреби виробників, а саме 29%.  Під будівництво та обслуговування жилих 

будинків, господарських будівель і споруд за даний період було виділено 27% 

від загальної площі виділених земельних ділянок. 

Для підтримки ведення особистого селянського господарства, товарного 

сільського господарства у 2022 році було виділено 5 земельних ділянок 

загальною площею  658453 кв.м. що складає 70% від загальної площі виділених 

земельних ділянок у цьому році. 
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Рис. Надання земельних ділянок в оренду (власність) у 2022 році (кв.м.) 

 

Станом на 1 січня 2023 року управлінням містобудування, архітектури та 

земельних відносин з фізичними-особами підприємцями заключено 254 

договори оренди землі, а з юридичними особами - 266 договорів. 

 

Таблиця 3. Продаж земельних ділянок 

Показник Кількість, шт. Площа, кв.м Сума, тис. грн. 

2018 1 513 387,6 

2020 13 10088 3525,2 

2021 15 42204 11289,9 

2022 8 10247 3189,5 

Щороку здійснюється продаж земельних ділянок з метою підтримки, 

розвитку малого і середнього підприємництва в громаді. Найбільше земельних 

ділянок було виділено у 2020 – 2021 роках.  

3.2. Клімат. 

Клімат міста та прилеглої території помірно-континентальний, м'який. 

Кількість опадів є значною, з опадами навіть в посушливий місяць. На рік. 

випадає близько 627 мм опадів. Середня річна температура становить 7.4 °C. 

Самий сухий місяць березень - 30 мм опадів. В липні кількість опадів досягає 

свого піку, в середньому 96 мм. 

Максимальна глибина промерзання ґрунту - 106 см. 

Середня тривалість безморозного періоду - 189 днів. 

Згідно даних метеостанції Житомир середньорічна швидкість вітру складає 

3,5 м/сек., середньомісячна максимальна - 4,3 м/сек. (лютий). Переважаючим 
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направленням вітру протягом всього року є західні (20% повторювання), 

південно-західні (16% повторювання) та північно- західні (15% повторювання). 

Сейсмічність району - менше 6 балів. 

3.3. Природні ресурси. 

Ґрунти. 

По агроґрунтовому районуванню територія громади входить в Тер-

нопільсько-Білоцерківський агроґрунтовий район. 

Материнською породою для ґрунтів є лес. Найбільш розповсюдженими 

грунтами є потужні малогумусні чорноземи на рівних плато. 

В комплексі з ним залягають карбонатні та вилужені різновиди. 

Меншу площу займають світлосірі, сірі, темно-сірі та підзолені чорноземи. 

Вони займають найбільш розгалужені простори. 

Гідрологічна характеристика. 

У східній частині міста з півдня на північ тече правобережна притока               

р. Тетерів - р. Гнилоп'ять, яка являється головною водною артерією міста. 

Загальна довжина річки 99 км, площа водозбору 1410 км2. По  м. Бердичеву 

р. Гнилоп'ять проходить середньою течією. 

Абсолютні відмітки поверхні басейну коливаються від 305-310 м БС у 

верхній частині басейну до 210-220 м БС в нижній його частині. 

Зимовий режим характеризується стійким льодоставом, який настає, як 

правило, в середині січня. 

Розкривається річка частіше у другій - третій декаді березня; в окремі роки 

- в кінці лютого або на початку квітня. В кінці березня річка, звичайно, 

очищується від льоду. Вода мутна, без присмаку та запаху, придатна, щоб пити 

лише після спеціального очищення. 

Річка використовується для господарсько-побутових потреб населення та 

рекреації. 

4. ХАРАКТЕРИСТИКА НАСЕЛЕННЯ ТА ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ  

4.1. Чисельність населення і демографічна ситуація 

На 01.01.2022 року в громаді чисельність наявного населення становила 

74257 осіб, з них мешкали у місті Бердичеві - 73 046 осіб та 1211 осіб - у селах з 

Скраглівка та Підгородне, 

 Рівень урбанізації станом на 01.01.2022 року склав 98,4%. Даний показник 

за останні п’ять років майже не змінився та станом на 01.01.2018 року становив 

98,3% 



Щільність населення станом на 

01.01.2022 року складає 895,8 осіб на 1 

кв.км, що у порівнянні з показниками по 

Житомирській області (39,5 осіб) і 

Бердичівського району (51,8 осіб) значно 

вищий та у 2,9 рази нижчий ніж у 

Житомирській МТГ.  

Оскільки, населення концентрується 

більше у містах тому і рівень урбанізації та 

щільність населення значно вищі ніж в 

інших ОТГ, Бердичівському районі та 

загалом по житомирській області. 

 Станом на 01.01.2022 року в 

Бердичівській МТГ концентрується 6,3% 

населення від загальної кількості 

населення області, що більше в порівнянні 

із суміжними громадами, де проживає від 

0,4% до 0,8% населення (Швайківська 

громада - 0,4%, Семенівська громада – 

0,5%, Райгородоцька громада – 0,6%,  

Гришківецька громада – 0,8%) та менше ніж 

Бердичівському районі, де проживає 13,3% населення області та в Житомирській 

МТГ де сконцентровано 22,8% населення області. 

Таблиця 4. Чисельність мешканців 
(на 1 січня; осіб) 

 20181 20191 20201 2021 2022 

Житомирська область 1231239 1220193 1208212 1195495 1179032 

м.Бердичів 76229 75439 74839 73999 73046 

Бердичівський район 28216 28010 27587 159164 156419 

Скраглівка 1200 1188 1167 1150 1126 

Підгородне 91 90 88 87 85 

Бердичівська МТГ … … … 75236 74257 

___________ 

1 Інформація наведена відповідно до адміністративно-територіального устрою, який діяв до 

набрання чинності постановою Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про 

утворення та ліквідацію районів». 

Рис. Територія громади 
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*розрахунковий показник 

Рис. Чисельність мешканців на 1 січня відповідного року 

Відповідно до представлених даних населення як м. Бердичева так і громади 

має тенденцію до зниження, що відповідає загально українській тенденції. 

Таблиця 5. Природний та міграційний рух населення 

(осіб) 

 20171 20181 20191 20201 2021 

Кількість живонароджених 

Житомирська область 11645 10612 9619 9151 8544 

м.Бердичів 805 682 620 532 508 

Бердичівський район 319 291 238 233 1116 

Кількість померлих 

Житомирська область 20000 20227 19933 21212 23679 

м.Бердичів 1153 1154 1124 1291 1396 

Бердичівський район 613 520 523 591 3398 

Природний приріст, скорочення (–) 

Житомирська область -8355 -9615 -10314 -12061 -15135 

м.Бердичів –348 –472 –504 –759 –888 

Бердичівський район –294 –229 –285 –358 –2282 

Кількість прибулих 

Житомирська область 14212 21873 20231 16125 16620 

м.Бердичів 806 1162 1083 807 863 

Бердичівський район 696 802 519 413 1891 

Кількість вибулих 

Житомирська область 15100 23304 21898 16781 17948 

м.Бердичів 940 1480 1179 888 928 

Бердичівський район 389 779 657 412 2354 

Міграційний приріст, скорочення (–) 

Житомирська область -888 -1431 -1667 -656 -1328 

м.Бердичів –134 –318 –96 –81 –65 
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Бердичівський район 307 23 –138 1 –463 

Загальний приріст, скорочення (–) 

Житомирська область -9243 -11046 -11981 -12717 -16463 

м.Бердичів –482 –790 –600 –840 –953 

Бердичівський район 13 –206 –423 –357 –2745 
1 Інформація наведена відповідно до адміністративно-територіального устрою, який діяв до 

набрання чинності постановою Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про 

утворення та ліквідацію районів». 

 

Рис. Динаміка живонароджених і померлих населення м. Бердичева (осіб) 

 

Рис. Загальний приріст, скорочення населення м. Бердичева 
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Рис. Природний та міграційний рух населення м. Бердичева (осіб) 

За останні п’ять років в місті Бердичеві як і в Бердичівській громаді 

спостерігається негативна динаміка зменшення населення, що свідчить про 

наявну тенденцію депопуляції або зменшення відтворення населення. 

На зменшення чисельності населення вплинули як природний (різниця між 

кількістю народжених та померлих) так і міграційний (ріниця між кількістю 

прибулих та вибулих) рух населення. При цьому, негативний вплив природного 

руху на формування чисельності населення міста у продовж останніх п’яти років 

був переважаючим та збільшився на 21%. Так, у 2016 році на природне 

скорочення припадало 72,2% загального зменшення чисельності населення, а у 

2020 році уже 93,2%. 

Зокрема, у 2020 році смертність перевищувала народжуваність у 2,74 рази, 

при цьому у 2017 році даний коефіцієнт був удвічі менший і складав 1,43.  

Важливою складовою, що формує кількісні зміни населення є міграційні 

процеси. Так, кількість прибулих у 2020 році зросла на 7,1% або 57 осіб проти 

2016 року.  Кількість випадків вибуття за цей період зменшилась на 1,3% або 12 

осіб. Загальне від’ємне сальдо по місту зменшилось удвічі: з (-)134 до (-)65 осіб. 

Загальна чисельність населення міста Бердичева з 01.01.2017 року по 

01.01.2021 року скоротилася на 3665 осіб або на 5,9%, шо майже на рівні 

показника Житомирської області, який склав 5,2%.    

На це вплинула епідемія COVID-19 та загальна тенденція зменшення 

народжуваності і поступового старіння населення. Така ситуація спостерігається 

і в Житомирській області та в Україні в цілому. 

Таблиця 6. Чисельність постійного населення (за оцінкою) за окремими 

віковими групами 

                                                                                                                                (на 1 січня; осіб) 
 20181 20191 20201 20211 2021 2022 

 у віці 0–15 років 

м.Бердичів 13072 13081 12984 12754 … … 

Бердичівський район 5325 5302 5211 5133 27136 26498 

 у віці 16–59 років 

м.Бердичів 44814 43868 43073 42285 … … 

Бердичівський район 16088 15886 15576 15325 90874 89087 
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 у віці 60 років і старше 

м.Бердичів 18030 18177 18469 18647 … … 

Бердичівський район 7071 7090 7068 7040 41303 40983 

 у віці 0–6 років 

м.Бердичів 6124 5862 5491 5083 … … 

Бердичівський район 2546 2468 2293 2155 10784 9903 

 у віці 7–18 років 

м.Бердичів 8580 8854 9196 9533 … … 

Бердичівський район 3536 3601 3665 3774 20588 20920 

___________ 
1 Інформація наведена відповідно до адміністративно-територіального устрою, який діяв до набрання 

чинності постановою Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про утворення та 

ліквідацію районів». 

Таблиця 7. Чисельність постійного населення (за оцінкою) за окремими 

віковими групами на 1 січня 2021 року1 

(осіб) 
 Всього  У тому числі жінки 

 у віці 0–14 років 

м.Бердичів 12039  5840 

Бердичівський район 4832  2318 

 у віці 15–64 років 

м.Бердичів 48740  25468 

Бердичівський район 17500  8858 

 у віці 65 років і старше 

м.Бердичів 12907  8723 

Бердичівський район 5166  3482 

 у віці 0–6 років 

м.Бердичів 5083  2476 

Бердичівський район 2155  1025 

 у віці 7–18 років 

м.Бердичів 9533  4649 

Бердичівський район 3774  1867 
1Інформація наведена відповідно до адміністративно-територіального устрою, який діяв до 

набрання чинності постановою Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про 

утворення та ліквідацію районів». 
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Рис. Чисельність постійного населення м. Бердичева за окремими 

віковими групами в розрізі статі 

У розподілі населення за статтю по місту Бердичеву переважають жінки. 

Їх частка у загальній чисельності постійного населення станом на 01.01.2021 

року складає 54,3%. На кожну 1000 жінок міста 841 чоловік. Співвідношення між 

чисельністю чоловіків та жінок залежить від віку. Так, у віковій групі 0-14 років 

на 01.01.2021 року на кожну 1000 жінок припадає 1061 чоловік, у віці 15-64 років 

– 914 чоловіків, а у віці 65 років і старше – 480 чоловіків, тобто у 2,1 рази менше. 

На початок 2018 року на кожну 1000 жителів у віці 16-59 років в місті 

припадало 292 дитини у віці молодше 16 років і 402 особи у віці 60 років і старше, 

тобто навантаження складало 694 не працездатного віку на 1000 працюючих.  На 

початок 2021 року ці показники склали відповідно 302, 441 та 743 особи. 

У віковій структурі питома вага населення 15-64 роки на початок 2021 року 

складає 66%, діти віком 0-14 років 16%, а люди старше 65 років – 18%. 

Найістотнішою рисою вікового складу населення міста є його старіння, 

тобто збільшення частки людей старших вікових груп. Так, часта населення у 

віці 60 років і старше у загальній чисельності населення щороку зростає і на 

01.01.2021 складала 25,3% проти 23,7% на початок 2018 року. Згідно з оціночною 

шкалою демографічного старіння Ж. Боже-Гарньє - Е. Россета, населення у 

якому часта осіб у віці 60 років і старше складає 18% і більше є надзвичайно 

старим. Демографічна старість населення згідно цієї шкали розпочинається із 

12%.  

Таблиця 8. Шкала Ж. Боже-Гарньє - Е. Россета. 
Частка осіб у віці 60 

років і старше, %% 
Етап старіння і рівня старості населення 

 <8  демографічна молодість 

 8-10  Перше переддень старості 

 10-12  Власне переддень старості 

 12 і вище  демографічна старість 

 12-14  Початковий рівень демографічної старості 
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 14-16  Середній рівень демографічної старості 

 16-18  Високий рівень демографічної старості 

 18 і вище  Дуже високий рівень демографічної старості 

Дана ситуація спостерігається як по Бердичівському району так і по 

Житомирській області.  

Таблиця 9. Розподіл населення за віком у населених пунктах, що увійшли 

до складу ТГ станом на 2023 рік            (осіб) 
Показники Населений пункт 1 Населений пункт 2 

 село Скраглівка село Підгородне 

Населення у віці: 1339 108 

молодшому за працездатний 227 20 

Працездатному 902 73 

старшому за працездатний 210 15 

Діти дошкільного віку 64 9 

Діти шкільного віку 220 16 

 

Таблиця 10. Чисельність постійного населення (за оцінкою) 

Бердичівського району за окремими віковими групами на 1 січня 2021 

року       (осіб) 
 Всього У тому числі жінки 

Всього по району 159313 85886 

з них у віці:   

0-6 років 10784 5156 

0-14 років 25559 12374 

7-18 років 20588 10087 

15-64 років 104079 53396 

65 років і старше 29675 20116 

Таблиця 11. Чисельність постійного населення (за оцінкою) 

Бердичівського району за окремими віковими групами на 1 січня 2022  

року      (осіб) 
 Всього У тому числі жінки 

Всього по району 156568 84288 

з них у віці:   

0-6 років 9903 4740 

0-14 років 24912 12054 

7-18 років 20920 10199 

15-64 років 102401 52353 

65 років і старше 29255 19881 

 За даними Бердичівського міськрайонного відділу Державної реєстрації 

актів цивільного стану Головного територіального управління юстиції у 

Житомирській області за 2022 рік зареєстровано 920 шлюбів (що на 284 шлюби 

або 45% більше ніж за аналогічний період минулого року) та 330 розлучень (що 



у 3,5 рази більше ніж за аналогічний період минулого року). У 2018 році цей 

показник складав 578 шлюбів та 230 розлучень відповідно. 

 В пологовому відділенні центральної міської лікарні за 2022 рік 

народилося 656 дітей, з них 316 хлопчиків та 340 дівчаток, що на рівні минулого 

року. 

Отже, основним  фактором загального скорочення населення є значне 

зменшення народжуваності (-37%) та збільшення кількості померлих (+21%). 

Характерною рисою демографічної ситуації в громаді як і в області є 

подальше поглиблення процесу депопуляції, погіршення якісних характеристик 

життя населення.  

На якісні показники життя населення мають вплив міграційні процеси через 

низький рівень доходів та бажання забезпечити добробут сім’ї, прагнення 

підвищити свій соціальний статус, відсутність вакансій та вільних робочих місць 

з гідними умовами та оплатою праці в місцях проживання. Крім того, негативний 

вплив мала епідемія Covid-19 та збройна агресія росії проти України. 

 

  

4.2. Доходи населення і заробітна плата 

Бердичівська міська територіальна громада – це люди, тому необхідно 

створити комфортні умови для їх гідного життя та працевлаштування. 

Разом з тим, для досягнення стандартів гідного життя мешканців необхідно 

створення ефективного ринку праці, що зменшить ризик відтоку кваліфікованих 

робочих ресурсів громади та збільшить потенціал її розвитку. 

Одним з основних критеріїв ринку праці є розмір заробітної плати.  

Динаміка зміни розміру заробітної плати наведена в наступній таблиці. 

Таблиця 12. Середньомісячна заробітна плата штатних працівників  

(грн) 
 20171 20181 20191 20201 2021 

Житомирська область 5836 7372 8528 9571 11625 

м. Бердичів 5289 6587 7427 8399 9490* 

м. Житомир 6228 7836 9097 10187 - 

м. Коростень 6097 8016 9109 10152 - 

м. Малин 6464 7806 9685 10756 - 

м. Новоград-Волинський 5452 6908 8041 9024 - 

Бердичівський район 5585 7136 8015 10782 10774 

___________ 
1 Інформація наведена відповідно до адміністративно-територіального устрою, який діяв до набрання чинності 

постановою Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів». 

Примітка. Дані наведено по юридичних особах та відокремлених підрозділах юридичних осіб із кількістю 

найманих працівників 10 і більше осіб. 

*Розрахунковий показник. 

Розмір середньомісячної заробітної плати по місту Бердичеву є найнижчим 

серед міст обласного значення Житомирської області та від показника 

середньомісячного заробітної плати штатних працівників Бердичівського району 

і складає за 2020 рік – 8399 грн (за 2021- 9490 грн. розрахунково). 



За статистичними даними розмір середньомісячної заробітної плати по 

місту Бердичеву за період з 2017 по 2020 роки зріс на59%, що також є 

найменшим показником серед міст обласного значення який складає від 64% до 

68%.  

 
Рис. Динаміка середньої заробітної плати по місту 

Відповідно до представлених даних середній розмір у вакансіях які 

пропонуються Бердичівським міським центром зайнятості є вищим чим 

мінімальна заробітна плата в Україні, але нижчим чим розмір середньої 

заробітної плати по місту. Так у 2022 році середній розмір ЗП у вакансіях на 

15,2% нижчий ніж середній розмір ЗП по місту, та на 26,9% вищий ніж 

мінімальна ЗП по Україні.   

Основні проблеми, що існують на ринку праці громади: 

- характерний процес відтоку робочої сили із сектору найманої праці до 

сектору самостійної зайнятості; 

- вакансії, що подаються підприємствами в центр зайнятості, мають низький 

рівень пропонованої заробітної плати на більшості з них; 

-  проблеми з працевлаштуванням випускників навчальних закладів; 

- недостатні можливості підвищення кваліфікаційного рівня працівників; 

-  наявність тіньової зайнятості, виплати заробітної плати "в конвертах". 

 Актуальною проблемою ринку праці є працевлаштування осіб з 

інвалідністю, для розв’язання якої необхідно удосконалити механізм 

стимулювання заінтересованості роботодавців у створенні робочих місць для 

таких осіб.  

Реалізація Стратегії спрямована на подолання бідності шляхом ефективної 

зайнятості населення, високої вартості робочої сили, накопичення людського і 

соціального капіталу, розвитку підприємницької активності населення, 

зміцнення середнього класу, підвищення соціальних стандартів і гарантій, а 

також надання необхідної соціальної підтримки вразливим групам населення. 
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5. НАЯВНА ІНФРАСТРУКТУРА 

 Житлово-комунальне господарство – це розгалужена та надзвичайно 

важлива соціальна галузь життєзабезпечення територіальної громади, яка надає 

населенню, підприємствам і організаціям необхідні житлові та комунальні 

послуги, такі як теплопостачання, водопостачання та водовідведення, утримання 

житлового фонду та прибудинкової території, утримання та ремонт об’єктів 

благоустрою, послуги з вивезення побутових відходів, ритуальні послуги.  

На території Бердичівської міської територіальної громади житлово-

комунальні послуги надають такі організації, як МК ВЖРЕП №7,                                  

МКП «Бердичівводоканал», КП «Бердичівтеплоенерго», ТОВ «Полісся 

Екосфера», ТОВ «КЕС», МКАРС та МКПРС на воді,                                                       

МКП «Бердичівкомунсервіс» та КП «ККП м. Бердичева». 

 

5.1. Дорожнє  господарство 

  Благоустрій Бердичівської міської територіальної громади потребує 

постійного і належного утримання, своєчасного проведення ремонтів 

інженерного обладнання, доріг та споруд на них, забезпечення догляду та 

розширення інженерної інфраструктури, облаштування ландшафтного дизайну 

та озеленення. 

МКП «Бердичівкомунсервіс» обслуговує 322 вулиці та провулки міста 

загальною протяжністю 257,33 км. З них 229,9 км. з твердим та удосконаленим 

покриттям, що становить 89,3% загальної протяжності. Питання щодо стану 

дорожнього покриття є актуальним не тільки в нашому місті, а по всій країні. 

Міська влада приділяє значну увагу розвитку та покращенню стану вулично-

шляхової мережі громади та удосконаленню організації руху транспорту та 

пішоходів. 

Таблиця 13. Обсяг виконання ремонтних робіт дорожнього покриття 

2020-2022 р. 

Період Поточний ремонт 

дорожнього покриття 

Капітальний ремонт 

дорожнього покриття 

тис.м2 тис.грн. тис.м2 тис.грн. 
2020 17,018 4 349,900 2,428 2 230,900 

2021 17,342 2 678,835 0,396 193,797 

2022 14,640 13 938,970 - - 

У 2022 році на розвиток дорожнього господарства профінансовано 

13 938,975 тис.грн., що в 4,85 рази більше, ніж в 2021 році. 

За вказані кошти виконано наступні роботи та надані послуги: 

- проведено роботи по грейдеруванню дорожнього покриття з частковим 

профілюванням занижених місць; 

- підрядними організаціями виконано аварійні, відновлювальні роботи: 

поточний ремонт дорожнього покриття вулиць міста; 

- власними силами проведено роботи по утриманню дорожнього покриття 

(ямковий ремонт). 



Вулично-дорожня мережа постійно потребує відповідного сезонного 

утримання. В її межах здійснюється: 

- санітарне прибирання в теплу пору року (підмітання проїзної частини від 

сміття та навантаження його на транспорт і вивезення сміття, полив в літній 

період), в холодну пору року - зимове утримання: прибирання снігу та посипання 

піщано-соляною сумішшю; 

- утримання дорожніх знаків та технічних засобів регулювання дорожнього 

руху;  

- нанесення горизонтальної дорожньої розмітки; 

- обслуговування світлофорних об’єктів; 

-   ліквідацію стихійних сміттєзвалищ;  

- утримання малих архітектурних форм на території Бердичівської 

територіальної громади (автобусні зупинки – 41шт., розрахунки за спожитий газ, 

який використовується для меморіалу «Слава захисникам України» на пл. 

Соборній, 1). 

 

Таблиця 14. Утримання засобів регулювання транспортного руху                

2020-2022 роки 
№ 

п/

п 

Назва ЗРТР Кіль-

кість 

2020р. 2021р. 2022р. 

Кількі-

сть 

Вартість 

тис.грн. 

Кількість Вартість, 

тис.грн. 

Кількість Вартість, 

тис.грн. 

1 Світлофорні 

об’єкти, шт 
10 10 178,648 10 167,608 10 233,265 

2 Дорожні 

знаки, шт 

2662 

345 – 

прид- 

бано 

нових; 

198,549 

112 шт.– 

«маски» 

дорожньо- 

го знаку;  

60 м2 – 

плівка 

світловід-

бивна 

39,200 

78 м2 – 

плівка 

світловід-

бивна 

31,656 

3 Нанесення 

дорожньої 

горизонталь-

ної розмітки 

- 4781 117,223 3263 м2 357,17 1690,30 м2 239,011 

 

Загальна протяжність мережі зливової каналізації, яку обслуговує МКП 

«Бердичівкомунсервіс» - 34,435 км.  

Таблиця 15. Утримання мережі зливової каналізації 2020-2022 р. 

Період, рік Вартість утримання, тис.грн. 
2020 1 468,487 

2021 1 233,237 

2022 4 543,173 

Проблемним питанням є механізм виконання в особливому режимі 

повноважень Казначейством та органами Казначейства, пов’язаних із 

здійсненням казначейського обслуговування бюджетних коштів в умовах 

воєнного стану в Україні, тобто існують обмеження у фінансуванні деяких 



заходів відповідно до постанови Кабінету Міністрів України №590 від 09.06.2021 

(зі змінами). 

5.1.2. Транспортна інфраструктура. 

Місто Бердичів є одним з головних транспортних вузлів Житомирської 

області. 

Автомобільний транспорт відіграє провідну роль у забезпеченні 

пасажирських перевезень. 

Сучасний Бердичів – промислово-комерційне місто з розвиненою 

інфраструктурою. 

Через місто Бердичів проходить одна міжнародна автомобільна 

транспортна магістраль М-21 Житомир – Могилів - Подільський (через 

Вінницю). 

За східною межею міста збудована об'їзна автодорога яка забезпечує рух 

транзитного автотранспорту з напрямку Житомир на Вінницю, Хмельницький 

без заїзду в місто. 

Також, у місті починається автомобільний шлях регіонального значення на 

території України - регіональна автомобільна дорога - Р- 31 (Бердичів — 

Хмільник — Літин), яка проходить територією Житомирської і Вінницької 

областей. Починається вона у Бердичеві, відгалужуючись від М21 «Стрий — 

Тернопіль - Кіровоград - 

Знам’янка (через 

Вінницю)». 

Міжнародний 

транспортний коридор - 

залізничний маршрут 

проходить через місто 

Бердичів – «Балтійське 

море(Гданськ) - Чорне 

море (Одеса): - Гданськ - 

Ягодин - Ковель -

Здолбунів - Шепетівка - 

Бердичів - Козятин 

Жмеринка – Одеса». 

За 25 км від станції 

Бердичів розташована станція Козятин, через яку прокладено ще три міжнародні 

залізничні транспортні коридори: Критський   № 3, Критський № 9 та магістраль 

„Європа - Азія” (кордон з Польщею, Угорщиною, Словакією - Козятин - Фастів 

- Знам’янка - Дніпропетровськ - Червона Могила - Лиха - Волгоград - Астрахань 

- Макат - Бейнеу - Чарджоу). 

Пересічення вуличної мережі з залізницею в різних рівнях є тільки по               

вул. Житомирській в районі станції Бердичів-Житомирський. Усі інші переїзди 

здійснюються в одному рівні, що ускладнює транспортні зв’язки між районами 

міста. 

Рис. Транспортне сполучення 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%96%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%96%D0%BD%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B5%D1%80%D0%B4%D0%B8%D1%87%D1%96%D0%B2


На сьогодні місто обслуговує 

транспортний комплекс, 

інфраструктура якого складається зі 

споруд та обладнання зовнішнього 

транспорту залізничного та 

автомобільного, мережі зовнішніх 

транспортних артерій. 

Маршрутна мережа 

формується за конкурсними 

умовами. На території Бердичівської 

міської територіальної громади діє 16 

міських автобусних маршрутів 

загального користування, які 

обслуговуються 42 графіками руху та 

два приміських автобусних 

маршрутів, які обслуговуються 2 

графіками руху. Відповідно всі міські автобусні маршрути обслуговуються 42-

ма транспортними засобами малої та середньої місткості, з яких 2 транспортні 

засоби великої місткості. 

Пасажирські перевезення в громаді здійснюють 14 приватних 

перевізників, в тому числі 2 приватних перевізника, які здійснюють приміські 

перевезення, а також два автотранспортних підприємства ТОВ «Бердичівське 

АТП-11837»  та ТОВ «Транспассервіс».  

На даний час міська маршрутна сітка нараховує 12 – збиткових маршрутів. 

Слід відмітити, що протягом 2019-2022 років, незважаючи на пандемію та 

воєнний стан в Україні, у роботі пасажирського 

транспорту намітилась тенденція до стабілізації 

пасажирських перевезень,  збільшення кількості 

та оновлення рухомого складу автомобільного 

транспорту.  

 

Основним завданням розвитку транспортного 

обслуговування в Бердичівській територіальній 

громаді залишається удосконалення  транспортної 

мережі. Тому, вивчається питання розробки нової 

комплексної схеми руху транспорту 

Бердичівської міської територіальної громади та 

запровадження автоматизованої системи обліку 

оплати проїзду. 



Транспортні засоби, які працюють на міських маршрутах, обладнані GPS-

системою, що забезпечує доступ до інформаційної  системи Дозор у відкритій системі 

інтернет.  

 

На території Бердичівської міської територіальної громади, біля зупинки, де 

проходить найбільша кількість міських маршрутів громадського транспорту, встановлено 

інформаційне табло (розумна зупинка), яке дозволяє мешканцям нашого міста в 

режимі реального часу відстежувати громадський транспорт на маршрутах, час 

його прибуття та відправлення. 

Разом з тим, на сьогодні залишаються невирішеними питання: 

- організація якісних пасажирських перевезень та удосконалення міської 

маршрутної мережі міста; 

- запровадження автоматизованої системи обліку оплати проїзду; 

- перевезення пільгової категорії громадян; 

- підвищення безпеки дорожнього руху та створення сприятливих умов для 

жителів Бердичівської міської територіальної громади, які користуються 

міським транспортом загального користування; 

- оновлення рухомого складу транспортних засобів. 

 

Здійснення діяльності у сфері регулярного пасажирського транспорту  

пов’язано також із значними витратами на роботу та утримання рухомого складу. У 

роботі перевізників міста як у будь-якій іншій сфері надання послуг виникла 

складна ситуація, пов’язана з подальшою можливістю належного 

обслуговування міських пасажирських маршрутів в умовах економічної кризи, 

що спричинене браком власних обігових коштів та складними умовами 

залучення додаткових фінансових ресурсів.  

  

Рис. Інформаційна система громадського транспорту ДОЗОР 



 

5.2. Житлово-комунальне господарство. 

5.2.1.  Житлове господарство 

Житлова сфера – це найважливіша соціальна галузь всього господарства 

територіальної громади, від стану якої значною мірою залежить соціальна і 

політична ситуація як у територіальній громаді, так і в державі. 

Житловий фонд міста Бердичева станом на 31.12.2022 нараховує                  

510 багатоквартирних будинків, загальною площею 1 млн. 118 тис. м2.  

Кількість індивідуальних житлових будинків станом на 1 жовтня 2021 року 

становить 9744 од. 

В 223 будинках, загальною площею 770,90 тис.м2, створено 193 ОСББ, що 

становить 69% від загальної площі житла.  

В місті на конкурсних засадах визначений один управитель 

багатоквартирних будинків - це МК ВЖРЕП №7. На обслуговуванні управителя 

МК ВЖРЕП №7 знаходяться 287 багатоквартирних будинків загальною площею 

346,8 тис.м2. 

З метою підвищення ефективності і скорочення обсягів використання 

енергетичних ресурсів населенням багатоквартирних будинків з бюджету 

територіальної громади в 2022 році використано 14,049 тис. грн. на 

відшкодування відсотків за залученими кредитами по впровадженню 

енергозберігаючих заходів для ОСББ, які оформили «Теплі кредити», що на 30% 

менше, ніж у 2021 році. В 2021 році відшкодування відбувалося за 3 договорами, 

в 2022 році за 2 договорами.  

Нажаль, у зв’язку з воєнним станом в країні фінансування державної 

програми «Теплі кредити» продовжено не було. 

Основні причини, які не дозволяють в період воєнного стану якісно 

утримувати житлове господарство: 

- велика заборгованість населення в оплаті за послуги з управління 

будинками, в зв’язку з відсутністю великої кількості мешканців в місті та 

зменшення платоспроможності населення в цілому; 

- відсутність фінансування капітального ремонту житлового фонду та 

будинкових інженерних комунікацій та, як наслідок, значне погіршення 

технічного стану інженерного обладнання (особливо ліфтів і ліфтового 

господарства), окремих конструктивних елементів будинків (особливо покрівлі); 

- наявність ветхого та аварійного житла;  

- низький рівень впровадження енергозберігаючих технологій. 

Таблиця 16. Стан житлового фонду Скраглівецького старостинського 

округу 
Показники 2021 2022 

Заселені будинки разом 711 713 

у тому числі:- індивідуальні будинки 711 713 

Житловий фонд, тис. кв. м загальної площі 49,1 49,3 

% помешкань, підключених до 

комунального водопостачання 

  

% помешкань, підключених до 

комунального газопостачання 

  



% помешкань, підключених до комунальної 

системи каналізації 

  

% помешкань, підключених до 

центрального опалення 

61 61 

Помешкання – квартира або індивідуальний будинок. 

5.2.2. Водопостачання та водовідведення 

Водопостачання та водовідведення міста забезпечує МКП 

«Бердичівводоканал», діяльність якого спрямована на задоволення потреб 

населення в якісних послугах водопостачання і водовідведення, покращення 

якості питної води та екологічної обстановки міста, зменшення шкідливих 

викидів в навколишнє природне середовище. 

Питне водопостачання міста забезпечується за рахунок 2-х джерел - 

підземного та поверхневого водозаборів. Водозабір із підземного джерела 

ведеться через артсвердловини. Їх на балансі МКП «Бердичівводоканал» 49 

одиниць, з яких 11 експлуатуються, а 32 знаходиться в не робочому стані. За час 

експлуатації свердловин виснажився підземний горизонт, артсвердловини 

потребують капітального ремонту.  Добова подача складає близько 2,5 тис. м3, 

що становить 36% від попереднього дебіту.   

Система водопостачання складається з 1 насосної станції 1-го підйому,          

5 насосних станцій 2-го підйому, 14 насосних станцій 3-го підйому. 

Протяжність водопровідних мереж становить – 176 км, з них аварійних – 

125 км (71%), які експлуатуються понад 70 років.  

 

 

 

Таблиця 17. Водопостачання та водовідведення 

Показники 2018 2019 2020 2021 2022 

Протяжність мереж 

водопостачання, км 

171,6 176 176 176 176 

Протяжність мереж 

водовідведення, км 

79,46 84 84 84 84 

Споживання, питної води, тис. 

м3- всього, 

У тому числі: 

2182,9 2203,2 2087,4 2004,2 1776,2 

- населення 1803,8 1796,8 1721,5 1628,4 1444,4 

- підприємства 379,1 406,4 365,9 375,8 331,8 

За рахунок збільшення ціни на водопостачання, заходів які вживаються 

підприємством та інших чинників зменшилось споживання питної води з 2018 

по 2022 роки на 18,6% з них населення на 20% підприємствами на 12,5%.  

МКП «Бердичівводоканал» обслуговує 16 каналізаційних насосних 

станцій, в 13 з яких обладнання зношено на 100% і потребує повної заміни і 

модернізації на сучасне з меншою енергоємністю. Каналізаційна мережа складає 

84 км, 73% якої потребує капітального ремонту або заміни.  

 

 



Таблиця 18. Інформація про аварійно-відновлювальні роботи за період з 2018 року 
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2019 1,018 0,404 333 9 57 87 0 5 13 34 37 
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2018 0,811 0,350 344 5 92 47 2 1 100 40 16 
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Рис. Динаміка проривів водопровідної мережі та заторів (од.) 

Для отримання кредитів НЕФКО, розроблено проектну документацію по 

реконструкції мереж водопостачання МКП «Бердичівводоканал», заключено 

кредитний та грантовий договори між НЕФКО та Бердичівською міською радою. 

В зв’язку із воєнними діями на території України НЕФКО було скасовано 

фінансування проекту шляхом видачі кредиту. 

08.11.2022 підписано Договір про внесення змін №1 до Договору про грант 

з НЕФКО щодо продовження фінансування проекту «Реконструкція мереж 

водопостачання МКП «Бердичівводоканал» м. Бердичева» в рамках програми 

NIP та збільшення суми гранту із 150 000 євро до 568 088 євро. 

Інвестиційний проект передбачає комплекс заходів з реконструкції із  

заміною насосного обладнання на 13 насосних станціях, заміною насосного 
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обладнання на одній каналізаційній станції та реконструкцію частини 

розподільчої водопровідної мережі. 

В зв’язку із зменшенням загальної суми фінансування проекту, МКП 

«Бердичівводоканал» переглянуло обсяги виконання робіт по проекту в сторону 

зменшення, а саме: 

Проект передбачає: 

- Реконструкцію 4 водопровідних насосних станцій ІІ-го підйому з 

заміною насосного обладнання  з регулюючою електричною апаратурою; 

- Реконструкцію 9 підвищувальних насосних станцій ІІІ підйому з 

заміною насосного обладнання з регулюючою електричною апаратурою; 

- Заміну насосного обладнання на РКНС «Рибна»; 

- Заміну водопровідних мереж із запірною арматурою на 3 вулицях, 

протяжністю 2,968  км з діаметрами від 300 мм до 110 мм. 

Після завершення реконструкції робота насосних станцій буде повністю 

автоматизована. 

В 2022 році підприємством виконано ремонт трубопроводів та здійснено: 

- заміну мереж за власний рахунок на 18 ділянках загальною протяжністю 

264,8м.п., 

- заміну мереж із матеріалів замовника на 3 ділянках загальною 

протяжністю 31 м.п. 

В 2022 році на мережах водопостачання виникло 1630 аварійних ситуацій, 

які було успішно ліквідовано, а саме: 

- Ремонт колодязів каналізації та водопроводу   67 шт. 

- Підсипка розкопок       135 

- Заасфальтовано території      521 м2 

- Ліквідовано заторів на каналізаційних мережах  1370 

- Ліквідовано проривів на водопровідних мережах  247 

- Ремонт  пожежних гідрантів     7 

- Ремонт водозабірних колонок     16 

- Встановлення нових пожежних гідрантів   1 шт. 

- Ремонт раструбних стиків на мережах    109 

Проблемними питаннями водопровідно-каналізаційного господарства 

міста є стан мереж та недостатність коштів на їх заміну і ремонт, а також 

механізм виконання в особливому режимі повноважень Казначейством та 

органами Казначейства, пов’язаних із здійсненням казначейського 

обслуговування бюджетних коштів в умовах воєнного стану в Україні, тобто 

існують обмеження у фінансуванні деяких заходів відповідно до постанови 

Кабінету Міністрів України №590 від 09.06.2021 (зі змінами). 

 

5.2.3. Теплопостачання 

Тепло надається до 323 багатоквартирних житлових будинків, 12 шкіл,               

5 учбових закладів, 11 дошкільних, 5 медичних закладів. 

Виробничі потужності підприємства КП “Бердичівтеплоенерго” – 

14 котелень, в яких встановлено 44 котла, загальною потужністю 142 Гкал/год, 

приєднане теплове навантаження 50,0 Гкал/год, протяжність теплових мереж 

46,805 км в двотрубному обчисленні. 



Підприємство протягом 2010-2022 років приймало суттєві активні заходи 

щодо зменшення споживання енергоресурсів та досягло значного скорочення 

газу з 20,1 млн. м3 в опалювальному періоді 2009-2010 років до 13,6 млн. м3 в 

опалювальному періоді 2020-2021 років та 12,470 млн. м3 в опалювальному 

періоді 2021-2022 років. 

Підготовка до опалювального періоду 2022-2023 років була завершена 

вчасно. Наразі функціонує 14 котелень, обслуговується 46,805 км теплових 

мереж, тобто 100% теплового господарства. 

Діяльність підприємства спрямована на покращення якості 

теплозабезпечення міста, технічне переоснащення, модернізацію та 

вдосконалення на основі принципу економічної доцільності та 

енергоефективності теплопостачання, заміну магістральних та розподільчих 

теплових мереж на трубопроводи в пінополіуретановій ізоляції. Всі котельні 

міста облаштовані сучасними енергозберігаючими приладами (коректори газу та 

теплові лічильники). 

 

Таблиця 19. Теплопостачання (на рік) 

Показники 2018 2019 2020 2021 2022 

Протяжність мереж, км 46,8 46,8 46,8 46,8 46,8 

Опалення, Гкал – всього, у 

тому числі: 

92953 83701 83244 93134 74388 

- населення 77551 68476 69339 77048 60957 

- підприємства 1949 1643 1510 1773 1357 

-бюджет 13453 13582 12395 14313 12074 

Проектна потужність 142,1 142,1 142,1 142,1 142,1 

Найбільша питома вага споживання припадає на населення, а саме 82%, 

бюджетні організації споживають 16,2% від загального обсягу, а суб’єкти 

господарювання лише 1,8 %.  

Зменшення споживання теплопостачання з 2018 по 2022 роки склало  20% 

з них  найбільше зменшили споживання підприємства на 30,4%. Населення 

зменшило споживання на 21,4% а бюджет - 10,3%. 

Засобами обліку теплової енергії обладнані 112 житлових будинків.  

За 2022 рік підприємством ліквідовано 32 прорива теплової мережі. У 

місцях проведення аварійно-ремонтних робіт відновлено асфальтобетонне 

покриття площею 525 м2. 

Також, у міжопалювальний період проведена реконструкція котельні по 

вул. Одеська, 41. Виконано заміну котлів НИИСТУ-5 (3 шт.) на новітні котли 

NAVI III 1250 (2 шт.). 

Для безперебійного подання тепла в оселі бердичівлян та вчасного 

реагування на аварійні ситуації КП “Бердичівтеплоенерго” придбало новий 

автомобіль, який оснащений необхідним приладдям за кошти бюджету 

Бердичівської міської територіальної громади. 



Також, підприємством проведено роботу по реструктуризації 

заборгованості у сумі 103 млн. грн. на 84 місяці з подальшим списанням 

штрафних санкцій 5,8 млн. грн.  одразу та  11,5 після повного розрахунку. 

Велика увага приділяється роботі з населенням щодо погашення 

заборгованості за спожиті послуги. Результатом цієї роботи стало зменшення 

заборгованості з 49 млн. в січні 2022 року до 39 млн. в жовтні 2022 року. 

З початку року для підтримки теплового господарства міста з міського 

бюджету профінансовано 26 200,00 тис. грн., та передбачено з державного 

бюджету 46 266,347 тис. грн., які спрямовано на погашення різниці в тарифах, 

збільшення статутного капіталу підприємства, а саме: 

У 2021 році на відшкодування різниці в тарифах використано з міського 

бюджету 11 000,00 тис.грн., що на 39% більше, ніж в 2022 році.  

На розвиток теплового господарства, а саме, для придбання основних 

засобів у 2022 році використано 6 000,00 тис. грн., тоді, як в 2021 році таких 

видатків передбачено не було. 

На сьогодні проблемними питаннями в місті є фінансування заміни 

магістральних та розподільчих теплових мереж на трубопроводи в 

пінополіуретановій ізоляції, мережевих насосів, котлів, газових горілок в котлах 

котелень. 

Таблиця 20. Газопостачання 

Показники 2018 2019 2020 2021 2022 

Протяжність мереж, км 1368,7 1368,8 1371,1 1382,55 1385,33 

Споживання газу, тис. м3- 

всього, 

У тому числі:: 

59600,00 58500,00 57200,00 61100,00 53800,00 

- населення 35100,00 34200,00 33100,00 34900,00 32100,00 

- підприємства 24500,00 24300,00 24100,00 26200,00 21700,00 

Проектна потужність 77480,00 76050,00 74360,00 79430,00 69940,00 

Споживання газу за останні 5 років зменшилося на 9,7%, з них підприємства 

зменшили на 11,4%, населення на 8,5%. Питома вага споживання газу 

населенням у загальному обсязі споживання газу складає 60%. 

 

5.2.4. Інше 

Проблема безпритульних тварин існує в багатьох містах України і сьогодні 

є надзвичайно актуальною темою і в нашій громаді. Неконтрольована 

чисельність бродячих собак створює велику проблему для жителів міста. Групи 

безпритульних собак нападають на людей, кусають їх, розносять інфекції та 

хвороби і просто лякають дітей. Дану проблему можна вирішити, побудувавши 

в місті притулок для безпритульних тварин. Правила утримання тварин в 

притулку відповідатимуть усім вимогам Закону України «Про захист тварин від 

жорстокого поводження». Умови утримання тварин будуть задовольняти їх 

природні потреби в їжі, воді, сні, рухах, контактах із собі подібними, у природній 

активності та відповідати їх біологічним, видовим та індивідуальним 

особливостям. 

 



Таблиця 21. Інформація про кількість відловлених  

безпритульних тварин 2018-2022 р. 

Період Відлов безпритульних тварин  Спосіб виконання робіт 

Кількість голів тис.грн. 

2018 80 26,000 МКП "Бердичівкомунсервіс" 

2019 100 81,256 МКП "Бердичівкомунсервіс" 

2020 95 93,517 МКП "Бердичівкомунсервіс" 

2021 50 35,240 МКП "Бердичівкомунсервіс" 

2022 100 154,465 Підрядна організація, згідно 

тендерної процедури 

 

5.3. Поштова інфраструктура та зв’язок 

 

В громаді працює розгалужена 

мережа відділень сервісів доставки. 

Представлені основні сервіси 

(Укрпошта, Нова Пошта, MEEST, 

Делівері) 

100% території громади повністю 

покрито мобільним зв’язком.  

На території громади працює 

близько 7 постачальників послуг 

Інтернет, що покривають всю територію 

громади. 

У місті розташований передавач 

цифрового  ефірного телебачення DVB-

Т2 радіус покриття якого становить 45 

км. Це дає можливість усім жителям 

громади отримати доступ до цифрового ефірного телебачення.  

 Жителі мають доступ до 6 FM станцій які транслюють своє мовлення на 

території громади. 

Таблиця 22. Радіостанції 

№ Частота (МГц) Радіостанція (FM діапазону) 

1.  87.9 Армія FM  

2.  97.5 Радіо УНА 

3.  102 NewDay FM  

4.  103 Power FM  

5.  105.2 Рекорд FM  

6.  107.1 Українське Радіо 

 

 
 

 

Рис. Мережа відділень сервісів доставки 

https://ukrtvr.org/trk/486
https://ukrtvr.org/trk/827
https://ukrtvr.org/trk/128
https://ukrtvr.org/trk/4
https://ukrtvr.org/trk/871
https://ukrtvr.org/trk/13


5.4. Соціальна інфраструктура 

5.4.1. Мережа закладів освіти 

У громаді функціонує стала мережа закладів освіти, у складі якої: 

- 14 закладів дошкільної освіти; 

- 5 ліцеїв; 

-10 гімназій; 

- 1 початкова школа; 

- Центр позашкільної освіти ім. О.Разумкова з відділеннями художньо-

естетичного, еколого-натуралістичного та науково-технічного напряму; 

- дитячо-юнацька спортивна школа ім. В.О.Лонського. 

 

 

 

Таблиця 23. Дошкільні та загальноосвітні навчальні заклади 

Показники 2018 2019 2020 2021 2022 

Кількість дошкільних закладів, одиниць 13 13 13 14 14 

Кількість дітей в дошкільних закладів, тис. 

осіб 
3279 3258 3127 3073 2621 

Завантаженість дошкільних закладів (дітей 

на 100 місць) 
135 135 128 125 103 

Кількість загальноосвітніх навчальних 

закладів, одиниць 
15 15 15 16 16 

Кількість учнів у загальноосвітніх 

навчальних закладах, осіб 
8677 8937 8965 9081 9051 

Кількість вчителів у загальноосвітніх 

навчальних закладах, осіб 
601 590 588 613 575 

 

 
Протягом 2018-2021 рр. існувала тенденція збільшення кількості учнів у 

закладах загальної середньої освіти на фоні незначного зменшення контингенту 

дошкільників.  

 З 2022 року  чисельність учнів та вихованців дошкільних закладів 

поступово зменшується, на що в значній мірі впливають міграційні процеси. 

Постійна оптимізація мережі класів залишає незмінним показник їх середньої 

наповнюваності, який становить 26,1, при цьому наповнюваність класів 

Скраглівської гімназії – 16,5, спеціальних класів початкової школи № 18 для 

8677 8937 8965 9081 9051

3279 3258 3127 3073 2621

2018 2019 2020 2021 2022

Контингент закладів дошкільної та загальної середньої 
освіти Бердичівської міської територіальної громади 

у 2018-2021 рр.

ЗЗСО ЗДО



дітей з обмеженими можливостями – 11,0, вечірніх класів ліцею № 3 – 10,2,  

загальноосвітніх класів міської місцевості – 27,0. 

Таблиця 24. Перелік та опис дошкільних та шкільних закладів. 

 Назва та місце розміщення 

Рік 

побудови 

чи 

капремон

ту 

Прое

ктна 

поту

жніст

ь 

напо

внені

сть 

Основна проблема 

1 

Гімназія № 1 ім. Т.Г.Шевченка            

м. Бердичева Житомирської області, 

вул. Європейська, 51 

1965,  

2022 – 

капремонт 

960 

764  

або 

79,6 % 

 

2 

Бердичівська міська гуманітарна 

гімназія        № 2, 

вул. Джозефа Конрада, 3 

1897,  

1971 
500 

637 

або 

127% 

Відсутність спортивної зали; 

асфальтування території 

3 

Ліцей № 3                м. Бердичева 

Житомирської області, 

вул. Європейська, 18/8 

1964 100 

61 

або 

61% 

 

Відсутність власного 

приміщення 

4 

Ліцей № 4                         м. Бердичева 

Житомирської області, 

вул. Вінницька, 53 

1977 920 

901 

або 

98 % 

Заміна віконних блоків 

(520мм х170 мм;  

650 мм х 230 мм); відсутність 

пожежної сигналізації; 

капітальний ремонт даху 

5 

Гімназія № 5                м. Бердичева 

Житомирської області, 

вул. Європейська, 18/8 

1964 400 

406  

або 

101 % 

Відсутність внутрішніх 

санвузлів 

6 

Гімназія № 6 ім. Житниченка І.В.  

м. Бердичева Житомирської області, 

вул. Житомирська, 104/2 

1969, 

1917, 

реконструк

ція  - 2008 

400 

347  

або  

87 % 

Відсутність укриття в 

основному корпусі 

7 

Гімназія № 7 ім. Віктора Пастуха          

м. Бердичева Житомирської області, 

вул. Червона, 57 

1983, 

1949,  

2006 – 

реконструк

ція 

440 

410  

або  

93 % 

Огорожа території 

8 

Гімназія № 8  

м. Бердичева Житомирської області, 

вул. Олега Реготуна, 7 

1939 415 

507  

або  

122 % 

Відсутність укриття 

9 

Ліцей № 10 «Тріумф»                             

м. Бердичева Житомирської області, 

вул. Семенівська, 4 

1972, 

1995 
1360 

1279  

або  

94 % 

Капітальний ремонт актової 

зали, внутрішніх санвузлів; 

Завершення будівництва 

спортивного майданчика зі 

штучним покриттям; 

Встановлення пожежної 

сигналізації  

10 

Гімназія № 11  

м. Бердичева Житомирської області, 

вул. Бистрицька, 32/21 

1886 400 

403  

або  

100 % 

Огорожа території 

11 

Ліцей «Територія 12» м. Бердичева 

Житомирської області, 

вул. Одеська, 45 

1963, 

1988 
720 

979  

або  

136 % 

Термомодернізація будівлі;  

Капітальний  ремонт  переходу 

між будівлями, харчоблоку, 

актової зали;  

Асфальтування  та 

огородження території  

12 

Гімназія № 14  

м. Бердичева Житомирської області, 

вул. Білопільська, 44 

1968 450 

258  

або  

57 % 

Відсутність укриття 

13 

Бердичівський міський ліцей № 15  

Житомирської області, 

вул. Михайла Грушевського, 5а 

1961 820 

1006  

або  

123 % 

Асфальтування території; 

Капітальний  ремонт 

харчоблоку та їдальні 

14 Гімназія № 17  1971 960 687  Асфальтування території; 



м. Бердичева Житомирської області, 

вул. Паризької Комуни, 49 

або  

72 % 

Капітальний  ремонт санвузлів 

15 

Початкова школа № 18 м. Бердичева 

Житомирської області, вул. Михайла 

Грушевського, 27 

1966 170 

224  

або  

132 % 

Асфальтування території; 

Капітальний  ремонт 

харчоблоку  та даху 

16 

Скраглівська гімназія Бердичівської 

міської ради Житомирської області, 

С. Скраглівка,  

вул. Миру, 22-Г 

1912, 

1977 
300 

182  

або  

61 % 

Капітальний ремонт даху 

корпусу № 3, тепломережі та 

автономної котельні 

17 

ЗАКЛАД ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ(ЯСЛА _ САДОК) 

КОМБІНОВАНОГО ТИПУ № 2 

«КАЛИНОНЬКА» БЕРДИЧІВСЬКОЇ 

МІСЬКОЇ РАДИ ЖИТОМИРСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ,  

вул. Червона, 16 

1944 

реконструк

ція-2012 

86 105 Відсутність укриття 

18 

ЗАКЛАД ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ(ЯСЛА _ САДОК) 

КОМБІНОВАНОГО ТИПУ №4 

«БЕРЕГИНЯ» БЕРДИЧІВСЬКОЇ 

МІСЬКОЇ РАДИ  

ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСТІ, 

вул. Святої Покрови, 11 

1988 280 300 

Капітальний ремонт 

харчоблоку, санвузлів, мережі 

теплопостачання 

19 

ЗАКЛАД ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ(ЯСЛА _ САДОК) 

КОМБІНОВАНОГО ТИПУ №5 

«ВЕРБИЧИНЬКА» 

БЕРДИЧІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 

ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСТІ, 

вул. Львівська, 56-А 

1969 135 130 
Відсутність укриття; 

Асфальтування  території 

20 

ЗАКЛАД ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ(ЯСЛА _ САДОК) 

КОМБІНОВАНОГО ТИПУ № 7 

«СОНЯШНИК» БЕРДИЧІВСЬКОЇ 

МІСЬКОЇ РАДИ ЖИТОМИРСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ, 

вул. Богдана Хмельницького, 2 

1983 360 300 
Капітальний ремонт даху; 

Заміна віконних блоків 

21 

ЗАКЛАД ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ(ЯСЛА _ САДОК) 

КОМБІНОВАНОГО ТИПУ №11 

«БАРВІНОК» БЕРДИЧІВСЬКОЇ 

МІСЬКОЇ РАДИ ЖИТОМИРСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ, 

вул. Одеська, 53 

1956 94 160  

22 

ЗАКЛАД ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ(ЯСЛА - САДОК) 

КОМБІНОВАНОГО ТИПУ №15 

«РОМАШКА» БЕРДИЧІВСЬКОЇ 

МІСЬКОЇ РАДИ ЖИТОМИРСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ, 

вул. Європейська, 10 А 

1962 

«Прогрес» 

1994 – 

управління 

освіти і 

науки 

100 160 

Капітальний ремонт будівлі, 

даху, пральні; 

Асфальтування території 

23 

ЗАКЛАД ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ(ЯСЛА- САДОК) 

КОМБІНОВАНОГО ТИПУ №16 

«ДИВОСВІТ» БЕРДИЧІВСЬКОЇ 

МІСЬКОЇ РАДИ ЖИТОМИРСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ, 

вул. Шевченка, 46/2 

1962 128 135 

Відсутність укриття; 

Капітальний ремонт 

харчоблоку 

24 

ЗАКЛАД ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ(ЯСЛА-_ САДОК) 

КОМБІНОВАНОГО ТИПУ № 17 

«ВІНОЧОК» БЕРДИЧІВСЬКОЇ 

МІСЬКОЇ РАДИ ЖИТОМИРСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ, 

вул. 30-річчя Перемоги, 22 

1964 150 165 

Відсутність укриття; 

Капітальний ремонт пральні, 

харчоблоку, ганку; 

Заміна підлоги першого 

поверху 



25 

ЗАКЛАД ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ(ЯСЛА _ САДОК) 

КОМБІНОВАНОГО ТИПУ №22 

«ЗОЛОТА РИБКА» 

БЕРДИЧІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 

ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСТІ, 

вул. Богунська, 31Б 

1986 300 300 
Термомодернізація будівлі; 

Асфальтування території 

26 

ЗАКЛАД ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ(ЯСЛА _ САДОК) 

КОМБІНОВАНОГО ТИПУ №25 

«СОНЕЧКО» БЕРДИЧІВСЬКОЇ 

МІСЬКОЇ РАДИ ЖИТОМИРСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ, 

вул. Низгірецька, 117 

1974 110 100 Асфальтування території 

27 

ЗАКЛАД ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ(ЯСЛА _ САДОК) 

КОМБІНОВАНОГО ТИПУ №26 

«СЯЙВО» БЕРДИЧІВСЬКОЇ 

МІСЬКОЇ РАДИ ЖИТОМИРСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ, 

вул. Сергія Ковтуна, 36 

1970 208 273 

Капітальний ремонт даху 

«зимового саду», пральні; 

Асфальтування території 

28 

ЗАКЛАД ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ(ЯСЛА _ САДОК) 

КОМБІНОВАНОГО ТИПУ №27 

«МАЛЬВА» БЕРДИЧІВСЬКОЇ 

МІСЬКОЇ РАДИ ЖИТОМИРСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ, 

провул. Семенівський, 8 

1977 116 130 

Відсутність укриття; 

Капітальний ремонт даху, 

харчоблоку 

29 

ЗАКЛАД ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ(ЯСЛА _ САДОК) 

КОМБІНОВАНОГО ТИПУ № 28 

«КАЗКА» БЕРДИЧІВСЬКОЇ 

МІСЬКОЇ РАДИ ЖИТОМИРСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ, 

вул. Руська, 26 

1979 300 300 

Асфальтування території; 

Капітальний ремонт 

павільйонів,  пральні, 

центральних сходів 

30 

СКРАГЛІВСЬКИЙ ЗАКЛАД 

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ (ЯСЛА-

САДОК) КОМБІНОВАНОГО ТИПУ 

"ДОШКОЛЯРИК" 

БЕРДИЧІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 

ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСТІ,  

с. Скраглівка, вул.Свободи, 2 

 1987р. 

реконструк

ція – 2008 р. 

 

90 63 

Відсутність централізованого 

водопостачання; 

Встановлення павільйонів; 

Капітальний ремонт 

електромережі та 

електрощитової 

 

 

 

Таблиця 25. Дошкільні та загальноосвітні навчальні заклади 
 

Показник 2018 2019 2020 2021 2022 
Кількість штатних працівників педагогічного персоналу (осіб) 

1. Гімназія № 1 60 58 59 63 56 

2. Гімназія № 2 51 50 52 48 43 

3. Ліцей № 3 8 7 7 7 7 

4. Ліцей № 4 60 58 58 60 54 

5. Гімназія № 5 37 37 39 41 36 

6. Гімназія № 6 41 42 39 36 31 

7. Гімназія № 7 40 39 42 38 42 

8. Гімназія № 8 41 42 39 43 39 

9. Ліцей № 10 85 87 83 99 85 

10. Гімназія № 11 32 32 35 34 32 



11. Ліцей № 12 68 67 71 76 68 

12. Гімназія № 14 26 22 22 24 20 

13. Ліцей № 15 65 65 67 69 68 

14. Гімназія № 17 46 46 44 47 43 

15. Початкова школа № 18 31 34 35 39 32 

16. Скраглівська гімназія    25 25 

РАЗОМ по закладах 

загальної середньої  

освіти: 

691 686 692 749 681 

1. ЗДО № 2 13 13 13 13 13 

2. ЗДО № 4 34 34 35 35 37 

3. ЗДО № 5 21 22 22 22 20 

4. ЗДО № 7 33 33 33 33 35 

5. ЗДО № 11 22 21 21 22 20 

6. ЗДО № 15 20 20 20 20 20 

7. ЗДО № 16 25 25 27 27 23 

8. ЗДО № 17 21 21 21 21 21 

9. ЗДО № 22 42 40 42 44 43 

10. ЗДО № 25 20 20 20 20 20 

11. ЗДО № 26 31 31 32 32 26 

12. ЗДО № 27 21 21 21 21 18 

13. ЗДО № 28 36 33 33 36 37 

14. «Дошколярик»    10 10 

   РАЗОМ по закладах 

дошкільної освіти 
339 334 340 356 343 

Кількість штатних працівників непедагогічного персоналу (осіб) 

1. Гімназія № 1 41 36 35 34 39 

2. Гімназія № 2 44 46 42 45 46 

3. Ліцей № 3 5 4 4 3 3 

4. Ліцей № 4 40 36 36 36 42 

5. Гімназія № 5 34 30 28 25 30 

6. Гімназія № 6 27 24 28 32 34 

7. Гімназія № 7 31 30 24 27 25 

8. Гімназія № 8 29 27 31 23 29 

9. Ліцей № 10 62 54 62 45 60 

10. Гімназія № 11 23 30 25 26 28 

11. Ліцей № 12 42 43 45 41 52 

12. Гімназія № 14 33 27 23 20 23 

13. Ліцей № 15 42 36 36 36 36 

14. Гімназія № 17 33 32 33 29 36 

15. Початкова школа № 18 27 21 24 20 23 

16. Скраглівська гімназія    14 18 

РАЗОМ по закладах загальної 

середньої  освіти: 
513 476 476 456 524 

1. ЗДО № 2 16 16 16 16 16 

2. ЗДО № 4 35 35 33 33 31 

3. ЗДО № 5 25 25 25 25 26 

4. ЗДО № 7 33 35 35 35 35 

5. ЗДО № 11 20 20 20 20 18 



6. ЗДО № 15 39 39 39 39 39 

7. ЗДО № 16 24 22 23 22 21 

8. ЗДО № 17 25 25 25 25 25 

9. ЗДО № 22 37 37 36 37 38 

10. ЗДО № 25 19 19 19 19 19 

11. ЗДО № 26 28 27 27 27 26 

12. ЗДО № 27 24 24 23 23 23 

13. ЗДО № 28 36 35 35 35 36 

14. «Дошколярик»    14 14 

   РАЗОМ по закладах дошкільної 

освіти 
361 359 356 370 367 

 

Кількість штатних працівників педагогічного персоналу  пенсійного віку (осіб) 
1. Гімназія № 1 4 4 5 2 2 

2. Гімназія № 2 3 4 5 2 3 

3. Ліцей № 3 2 1 2 2 2 

4. Ліцей № 4 10 11 14 14 14 

5. Гімназія № 5 8 7 6 5 6 

6. Гімназія № 6 4 3 3 3 3 

7. Гімназія № 7 6 6 5 6 5 

8. Гімназія № 8 1 3 2 2 3 

9. Ліцей № 10 11 11 9 7 13 

10. Гімназія № 11 0 0 0 1 2 

11. Ліцей № 12 6 5 4 4 4 

12. Гімназія № 14 4 3 3 2 1 

13. Ліцей № 15 15 14 12 11 12 

14. Гімназія № 17 10 11 11 6 7 

15. Початкова школа № 18 4 2 3 3 2 

16. Скраглівська гімназія    3 3 

РАЗОМ по закладах загальної 

середньої  освіти: 
88 85 84 73 82 

1. ЗДО № 2 0 0 0 0 0 

2. ЗДО № 4 0 0 0 0 0 

3. ЗДО № 5 0 0 0 0 0 

4. ЗДО № 7 2 1 1 1 1 

5. ЗДО № 11 1 1 1 1 1 

6. ЗДО № 15 2 2 1 1 1 

7. ЗДО № 16 1 1 0 0 0 

8. ЗДО № 17 1 1 1 0 0 

9. ЗДО № 22 0 0 0 0 0 

10. ЗДО № 25 1 1 1 1 1 

11. ЗДО № 26 1 1 1 1 0 

12. ЗДО № 27 1 1 1 1 1 

13. ЗДО № 28 6 3 3 2 2 

14. «Дошколярик»    0 0 

   РАЗОМ по закладах дошкільної 

освіти 
16 12 10 8 7 

Питома вага непедагогічного персоналу у загальній кількості працівників, %* 

1. Гімназія № 1 40,6 38,3 37,2 35,1 41,1 



2. Гімназія № 2 46,3 47,9 44,7 48,4 51,7 

3. Ліцей № 3 38,5 36,4 36,4 30 30 

4. Ліцей № 4 40,0 38,3 38,3 37,5 43,8 

5. Гімназія № 5 47,9 44,8 41,8 37,9 45,5 

6. Гімназія № 6 39,7 36,4 41,8 47,1 52,3 

7. Гімназія № 7 43,7 43,5 36,4 41,5 37,3 

8. Гімназія № 8 41,4 39,1 44,3 34,8 42,6 

9. Ліцей № 10 42,2 38,3 42,8 31,3 41,4 

10. Гімназія № 11 41,8 48,4 41,7 43,3 46,7 

11. Ліцей № 12 38,1 39,1 38,8 35,0 43,3 

12. Гімназія № 14 55,9 55,1 51,1 45,5 43,5 

13. Ліцей № 15 39,3 35,6 34,95 34,3 34,6 

14. Гімназія № 17 41,8 41,0 42,9 38,2 45,6 

15. Початкова школа № 18 46,6 38,2 40,7 33,9 41,8 

16. Скраглівська гімназія    35,9 41,8 

РАЗОМ по закладах загальної 

середньої  освіти: 
42,6 40,1 40,8 37,8 43,5 

1. ЗДО № 2 55 55,2 55,2 55,2 55,2 

2. ЗДО № 4 50,7 50,7 48,5 48,5 45,6 

3. ЗДО № 5 54,3 53,2 53,2 53,2 56,5 

4. ЗДО № 7 50 51,5 51,5 51,5 50 

5. ЗДО № 11 47,6 48,8 48,8 47,6 47,4 

6. ЗДО № 15 66,1 66,1 66,1 66,1 66,1 

7. ЗДО № 16 49 46,8 46 44,9 47,7 

8. ЗДО № 17 54,3 54,3 54,3 54,3 54,3 

9. ЗДО № 22 46,8 48,1 46,2 45,7 46,9 

10. ЗДО № 25 48,7 48,7 48,7 48,7 48,7 

11. ЗДО № 26 47,5 46,6 45,8 45,8 50 

12. ЗДО № 27 53,3 53,3 52,3 52,3 56,1 

13. ЗДО № 28 50 51 51,5 49,3 49,3 

14. «Дошколярик»    58,3 58,3 

   РАЗОМ по закладах дошкільної 

освіти 
51,6 51,5 51,1 51 51,7 

Питома вага педагогічних працівників пенсійного віку у загальній кількості 

педагогічних працівників, %** 

1. Гімназія № 1 8 8 10 3,9 4,2 

2. Гімназія № 2 6,8 8,9 10,9 4,8 7,7 

3. Ліцей № 3 25 14,2 28,5 28,6 28,6 

4. Ліцей № 4 18 20,7 26,4 25,4 28 

5. Гімназія № 5 24 21,2 18,8 14,7 20,7 

6. Гімназія № 6 11,4 9 10 11,5 12,5 

7. Гімназія № 7 16,7 17,6 14,7 16,7 15,1 

8. Гімназія № 8 2,8 8,1 5,9 5,9 8,8 

9. Ліцей № 10 13,9 13,5 11,1 8,3 16,9 

10. Гімназія № 11 0 0 0 3,4 6,7 

11. Ліцей № 12 10,3 8,8 6,9 6,6 7 

12. Гімназія № 14 17,4 15,8 15,8 10 5,9 

13. Ліцей № 15 25,8 24,1 20 18,3 19,7 

14. Гімназія № 17 23,8 26,2 26,8 14,2 17,9 



15. Початкова школа № 18 26,7 16,7 23 20 18,1 

16. Скраглівська гімназія    17,6 15,8 

РАЗОМ по закладах загальної 

середньої  освіти: 
14,9 14,4 14,5 11,9 14,3 

1. ЗДО № 2 0 0 0 0 0 

2. ЗДО № 4 0 0 0 0 0 

3. ЗДО № 5 0 0 0 0 0 

4. ЗДО № 7 6,1 3 3 3 2,9 

5. ЗДО № 11 4,5 4,8 4,8 4,5 5 

6. ЗДО № 15 10 10 5 5 5 

7. ЗДО № 16 4 4 0 0 0 

8. ЗДО № 17 4,8 4,8 4,8 0 0 

9. ЗДО № 22 0 0 0 0 0 

10. ЗДО № 25 5 5 5 5 5 

11. ЗДО № 26 3,2 3,2 3,2 3,1 0 

12. ЗДО № 27 4,8 4,8 4,8 4,8 5,6 

13. ЗДО № 28 16,7 9,1 9,1 5,6 5,4 

14. «Дошколярик»    0 0 

   РАЗОМ по закладах дошкільної 

освіти 
4,7 3,6 2,9 2,2 2 

 

Кількість учнів (осіб) 
1. Гімназія № 1 799 812 798 784 764 

2. Гімназія № 2 717 713 697 667 637 

3. Ліцей № 3 86 78 66 65 61 

4. Ліцей № 4 851 863 877 883 901 

5. Гімназія № 5 422 417 428 426 406 

6. Гімназія № 6 378 425 400 353 347 

7. Гімназія № 7 391 401 394 415 410 

8. Гімназія № 8 497 479 488 516 507 

9. Ліцей № 10 1200 1262 1277 1252 1279 

10. Гімназія № 11 415 443 472 453 403 

11. Ліцей № 12 887 944 987 1005 979 

12. Гімназія № 14 296 286 263 246 258 

13. Ліцей № 15 949 944 953 952 1006 

14. Гімназія № 17 653 694 688 716 687 

15. Початкова школа № 18 222 254 243 229 224 

16. Скраглівська гімназія    184 182 

РАЗОМ по закладах загальної 

середньої  освіти: 
9763 9015 9031 9146 9051 

 

Кількість учнів, та дітей, які здобувають дошкільну освіту (осіб) 
1. ЗДО № 2 146 146 128 124 105 

2. ЗДО № 4 375 372 365 350 300 

3. ЗДО № 5 204 194 174 154 130 

4. ЗДО № 7 385 385 380 365 300 

5. ЗДО № 11 208 208 185 185 160 

6. ЗДО № 15 178 175 175 175 160 

7. ЗДО № 16 220 215 210 190 135 



8. ЗДО № 17 210 208 205 195 165 

9. ЗДО № 22 370 370 350 340 300 

10. ЗДО № 25 144 138 130 120 100 

11. ЗДО № 26 302 302 304 304 273 

12. ЗДО № 27 172 170 161 160 130 

13. ЗДО № 28 365 375 360 350 300 

14. «Дошколярик»    62 63 

   РАЗОМ по закладах дошкільної 

освіти 
3279 3258 3127 3074 2621 

Кількість класів 

1. Гімназія № 1 28 28 28 28 28 

2. Гімназія № 2 24 25 25 24 24 

3. Ліцей № 3 8 7 8 8 6 

4. Ліцей № 4 31 31 32 32 33 

5. Гімназія № 5 17 16 16 15 14 

6. Гімназія № 6 17 17 17 15 15 

7. Гімназія № 7 16 16 16 17 17 

8. Гімназія № 8 19 18 19 20 20 

9. Ліцей № 10 40 40 40 40 40 

10. Гімназія № 11 19 19 20 19 18 

11. Ліцей № 12 34 35 36 38 38 

12. Гімназія № 14 11 11 10 9 10 

13. Ліцей № 15 36 35 35 35 37 

14. Гімназія № 17 23 24 24 26 25 

15. Початкова школа № 18 11 12 12 11 11 

16. Скраглівська гімназія    11 11 

РАЗОМ по закладах загальної 

середньої  освіти: 
334 334 338 348 347 

 

Фактична наповнюваність класів, учнів на клас ** 
1. Гімназія № 1 28,5 29 29 28 27,3 

2. Гімназія № 2 29,9 28,5 27,9 27,8 26,5 

3. Ліцей № 3 10,8 11,1 8,3 8,1 10,2 

4. Ліцей № 4 27,5 27,8 27,4 27,6 27,3 

5. Гімназія № 5 24,8 26,1 26,8 28,4 29 

6. Гімназія № 6 22,2 25 23,5 23,5 23,1 

7. Гімназія № 7 24,4 25,1 24,6 24,4 24,1 

8. Гімназія № 8 26,2 26,6 26,7 25,8 25,4 

9. Ліцей № 10 30 31,6 32 31,3 32 

10. Гімназія № 11 21,8 23,3 23,6 23,8 22,4 

11. Ліцей № 12 26,1 27 27,4 26,4 25,8 

12. Гімназія № 14 26,9 26 26 27,3 25,8 

13. Ліцей № 15 26,4 27 27,2 27,2 27,2 

14. Гімназія № 17 28,4 29 28,7 27,5 27,5 

15. Початкова школа № 18 20,2 21,2 20,3 20,8 20,4 

16. Скраглівська гімназія    16,7 16,5 

РАЗОМ по закладах загальної 

середньої  освіти: 
26,2 27 26,7 26,3 26,1 

 



Показник співвідношення кількості учнів на одного вчителя, учнів на вчителя** 

1. Гімназія № 1 16 16 16 15,4 15,9 

2. Гімназія № 2 16,3 15,8 15,2 15,9 16,3 

3. Ліцей № 3 10,8 11,1 9,4 9,3 8,7 

4. Ліцей № 4 15,5 16,3 16,5 16,1 18 

5. Гімназія № 5 12,8 12,6 13,4 12,5 14 

6. Гімназія № 6 10,8 12,9 13,3 13,6 14,5 

7. Гімназія № 7 10,9 11,8 11,6 11,5 12,4 

8. Гімназія № 8 13,8 12,9 14,4 15,2 14,9 

9. Ліцей № 10 15,2 15,6 15,8 14,9 16,6 

10. Гімназія № 11 14,3 15,3 15,7 15,6 13,4 

11. Ліцей № 12 15,3 16,6 17 16,5 17,2 

12. Гімназія № 14 12,9 15,1 13,8 12,3 15,2 

13. Ліцей № 15 16,4 16,3 15,9 15,9 16,5 

14. Гімназія № 17 15,5 16,5 16,8 17,1 17,6 

15. Початкова школа № 18 14,8 21,2 18,7 15,3 20,4 

16. Скраглівська гімназія    10,8 9,6 

РАЗОМ по закладах загальної 

середньої  освіти: 
16,2 15,3 15,4 14,9 15,7 

 

Видатки на функціонування закладу (загальний фонд), тис.грн. 
1. Гімназія № 1 12014,893 12573,429 15052,269 26338,812 24987,302 

2. Гімназія № 2 10112,348 12038,416 13959,775 16510,599 16937,960 

3. Ліцей № 3 1076,721 1180,736 1293,615 1852,150 1886,769 

4. Ліцей № 4 11893,220 13351,901 15337,704 19169,721 20139,656 

5. Гімназія № 5 6658,402 7615,627 8939,839 10668,105 10325,249 

6. Гімназія № 6 6222,419 7347,154 8338,828 10065,932 10444,160 

7. Гімназія № 7 7702,405 7018,965 7953,086 10114,702 11633,563 

8. Гімназія № 8 6891,627 7653,206 8289,775 10541,366 11337,446 

9. Ліцей № 10 22207,880 18996,992 21792,807 27894,906 28118,596 

10. Гімназія № 11 6232,224 7091,147 7667,846 9362,158 9912,490 

11. Ліцей № 12 12591,923 14989,402 17355,070 22027,567 24240,310 

12. Гімназія № 14 5239,246 5958,132 6079,125 6824,025 6999,485 

13. Ліцей № 15 11934,128 13643,975 16055,229 19631,553 20778,873 

14. Гімназія № 17 8295,767 9652,954 10918,422 13204,702 14522,920 

15. Початкова школа № 18 5444,237 6483,864 7040,080 8497,610 8912,704 

16. Скраглівська гімназія     6715,082 7455,965 

РАЗОМ по закладах загальної 

середньої  освіти: 
132517,441 145595,901 166073,47 219418,989 228633,446 

1. ЗДО № 2 2296,273 2833,459 2878,233 3526,374 2978,634 

2. ЗДО № 4 6354,855 7786,868 7988,283 10407,656 10842,167 

3. ЗДО № 5 4050,359 5113,492 4931,934 6321,039 4909,952 

4. ЗДО № 7 6385,398 8330,554 8197,652 10664,910 11285,985 

5. ЗДО № 11 3718,631 4342,961 4623,125 5792,463 5620,075 

6. ЗДО № 15 3795,094 4521,114 4752,240 5930,475 6194,034 

7. ЗДО № 16 4691,497 5436,686 5668,316 7241,290 5777,039 

8. ЗДО № 17 4310,009 5133,275 5350,835 6605,494 4877,653 

9. ЗДО № 22 7572,995 9347,176 9926,326 12294,298 13966,936 

10. ЗДО № 25 3243,555 3937,713 3911,432 5027,202 4371,700 



11. ЗДО № 26 5166,531 6453,112 7019,848 8483,218 7382,863 

12. ЗДО № 27 3948,879 4678,287 5121,261 6493,828 4864,117 

13. ЗДО № 28 6670,710 7984,124 8088,981 9928,307 11196,709 

14. «Дошколярик»       2619,814 3276,530 

РАЗОМ по закладах дошкільної 

освіти 
62204,786 75898,821 78468,465 101336,367 97544,393 

 

Видатки на 1 учня, тис. грн. 
1. Гімназія № 1 15,037 15,485 18,862 33,595 34,475 

2. Гімназія № 2 14,104 16,884 20,028 27,754 25,919 

3. Ліцей № 3 12,52 15,138 19,6 28,495 30,363 

4. Ліцей № 4 13,976 15,472 17,489 21,71 21,276 

5. Гімназія № 5 15,778 18,263 20,887 25,043 26,276 

6. Гімназія № 6 16,461 17,287 20,847 28,515 29,008 

7. Гімназія № 7 19,699 17,504 20,186 24,373 24,67 

8. Гімназія № 8 13,866 15,977 16,987 20,429 20,792 

9. Ліцей № 10 18,507 15,053 17,066 22,28 21,81 

10. Гімназія № 11 15,017 16,007 16,245 20,667 23,231 

11. Ліцей № 12 14,196 15,879 17,584 21,918 22,5 

12. Гімназія № 14 17,700 20,833 23,115 27,74 26,45 

13. Ліцей № 15 12,575 14,453 16,847 20,621 19,514 

14. Гімназія № 17 12,704 13,909 15,87 18,442 19,221 

15. Початкова школа № 18 24,524 25,527 28,972 37,107 37,936 

16. Скраглівська гімназія    36,495 36,896 

РАЗОМ по закладах загальної 

середньої  освіти: 
13,573 16,150 18,389 23,991 24,243 

 

Видатки на 1 клас, тис. грн. 
1. Гімназія № 1 429,103 449,051 537,581 940,672 940,672 

2. Гімназія № 2 421,348 481,537 558,391 687,942 687,942 

3. Ліцей № 3 134,590 168,677 161,702 231,519 308,692 

4. Ліцей № 4 383,652 430,707 479,303 599,054 580,901 

5. Гімназія № 5 391,671 475,977 558,74 711,207 762,008 

6. Гімназія № 6 366,025 432,186 490,519 671,062 671,062 

7. Гімназія № 7 481,400 438,685 497,068 594,982 594,982 

8. Гімназія № 8 362,717 425,178 436,304 527,068 527,068 

9. Ліцей № 10 555,197 474,925 544,82 697,373 697,373 

10. Гімназія № 11 328,012 373,218 383,392 492,745 520,12 

11. Ліцей № 12 370,351 428,269 482,085 579,673 579,673 

12. Гімназія № 14 476,295 541,648 607,912 758,225 682,403 

13. Ліцей № 15 331,504 389,828 458,721 560,902 530,583 

14. Гімназія № 17 360,686 402,206 454,934 507,873 528,188 

15. Початкова школа № 18 494,931 540,322 586,673 772,51 772,51 

16. Скраглівська гімназія    610,462 610,462 

РАЗОМ по закладах загальної 

середньої  освіти: 
402,747 435,916 491,342 630,514 632,331 

 

Дані ЗНО (якість, у відсотках) в розрізі закладів освіти громади,  в розрізі предметів 
1. Гімназія № 1 42 61 49 53  



2. Гімназія № 2 91 87 81 79  

3. Ліцей № 3  100 51 36  

4. Ліцей № 4 62 75 72 65  

5. Гімназія № 5 59 57 44 46  

6. Гімназія № 6   50 64  

7. Гімназія № 7 25  38   

8. Гімназія № 8  59    

9. Ліцей № 10 66 82 62 60  

10. Гімназія № 11  57  59  

11. Ліцей № 12 70 75 65 69  

12. Гімназія № 14  51 54 47  

13. Ліцей № 15 61 77 57 59  

14. Гімназія № 17 49 74 51 85  

15. Скраглівська гімназія      

РАЗОМ по закладах загальної 

середньої  освіти: 
58,33 71,25 56,17 60,17  

По предметах (якість знань, у відсотках) 

1. Українська мова 74 72 79 66  

2. Математика 49 75 48 44  

3. Історія України 64 75 65 73  

4. Іноземна мова 73 75 69 72  

5. Біологія 58 64 46 66  

6. Хімія 25 50 60 18  

7. Географія 55 56 34 47  

8. Фізика 47 94 63 50  

РАЗОМ якість знань з усіх 

предметів, у відсотках 
55,63 70,13 58 54,5  

Середній бал по області       

  

 Заклади освіти громади не мають додаткової потреби в кадрах. У той же 

час в окремих закладах частка педагогів пенсійного віку сягає 25-28%, що, з 

однієї сторони, є показником досвідчених вчителів, здатних забезпечити високу 

ефективність  освітнього процесу, з іншої – може в будь-який момент призвести 

до ускладнення кадрової ситуації. 

Завдяки створеним умовам щороку зростає кількість дітей з особливими 

потребами, які виховуються та навчаються в інклюзивних групах та класах 

закладів освіти громади. Так, у 2019/2020 навчальному році у 4-х закладах 

дошкільної освіти було відкрито 8 інклюзивних груп, які відвідувало 13 

вихованців, у 7-ми школах функціонувало 26 класів, в яких навчалось 29 учнів. 

У 2022/2023 навчальному році розширилась не лише географія інклюзивних 

закладів: для 29 вихованців з особливими освітніми потребами було  відкрито 14 

інклюзивних груп у ЗДО громади, забезпечено роботу 59 інклюзивних класів у 

ЗЗСО, в яких навчалось 79 учнів. 



 

З метою забезпечення кваліфікованої допомоги в засвоєнні навчального 

матеріалу учнями та вихованцями з особливими освітніми потребами до штатних 

розписів уведено 63 додаткових посади асистента вчителя (проти 34 у 2019 році). 

Водночас проблемним залишається питання непристосованості 

інфраструктури до особливих потреб осіб з інвалідністю: недоступність або 

обмежена доступність від загальної кількості навчальних закладів. 

 Критеріями  якості шкільної освіти, перш за все, є перемоги учнів на 

заключних етапах всеукраїнських предметних олімпіад та інтелектуальних 

предметних турнірах, конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів  МАН 

України, кількість випускників, нагороджених золотими та срібними медалями,  

результати зовнішнього незалежного оцінювання. 

 За період з 2018 по 2022 рр. призерами обласного етапу  олімпіад та 

конкурсу МАН стали 200 учнів закладів загальної середньої освіти громади, 15 з 

них вибороли призові місця на заключному всеукраїнському етапі; 15 учнів  

стали кращими на всеукраїнських інтелектуальних командних турнірах.  

 270 випускників 11-х класів за цей період були нагороджені золотими та 

срібними медалями, що у різні роки становило від 8 до 18 %  від загальної 

кількості одинадцятикласників. 

 Міська гуманітарна гімназія № 2 протягом 2018-2021 рр. очолювала топ-

рейтинг кращих закладів області за результатами зовнішнього незалежного 

оцінювання. До рейтингу кращих закладів за підсумками ЗНО  з різних предметів 

потрапляли  ліцеї №№ 4,10,12, гімназія № 17, демонструючи цілком переконливі 

результати якості навчання. 

Таблиця 26. Випускники навчальних закладів: вищих, професійно-

технічних 
Тип, назва навчального закладу 2018 2019 2020 2021 2022 

      

Заклади загальної середньої освіти 

(11 клас, повна загальна середня 

освіта) 

286 320 341 416 385 

Вищі навчальні заклади* 580 522 493 481 443 
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5.4.2. Мережа закладів охорони здоров’я. 

Заклади охорони здоров’я Бердичівської міської територіальної громади 

обслуговують 72 733 жителів громади, а також внутрішньо переміщених осіб з 

початком збройної агресії рф.  КНП «БМЛ»  та «ЦПМСД» діють у відповідності 

до Законодавства України про охорону здоров’я та Статутів закладів. 

Працівники медичної сфери довели стійкість та спроможність надавати медичну 

допомогу пацієнтам навіть в найскладніших умовах.   

Кожен громадянин, незалежно від свого віку, статі та фінансових статків 

має отримувати гарантовані оплачені державою (безоплатні для пацієнта) якісні 

медичні послуги. Якість медичної допомоги також залежить і від кількості 

послуг, які надає заклад охорони здоров’я. Аби укласти договір з Національною 

службою охорони здоров’я (НСЗУ), заклад має відповідати вимогам до закупівлі 

медичних послуг. 

В закладах розроблено стандарти сервісного обслуговування пацієнтів 

при наданні медичної допомоги: 

- створення сучасної команди кваліфікованих фахівців, які розділяють 

і дотримуються принципів корпоративної культури закладу; 

- високий професіоналізм і дотримання робочої етики; 

- оперативна оцінка результатів обстеження та призначеного 

лікування, вирішення конкретних ситуативних завдань; 

- довірливі відносини з пацієнтом і висока якість послуг, повага до 

пацієнта, його сім’ї; 

- систематичне навчання медичного та немедичного персоналу з 

відпрацюванням алгоритмів роботи з пацієнтами; 

- забезпечення наявності палат для перебування пацієнтів, які 

оснащені додатковими побутовими приладами для підвищення комфорту 

перебування; 

- підвищення конкурентно-спроможності закладу за рахунок 

підвищення якості надання медичних послуг. 

Структурні підрозділи БМЛ потребують дооснащення сучасною 

медичною апаратурою і обладнанням, без чого не можливе впровадження 

високотехнологічних методик діагностики та лікування. Рівень оснащеності 

відрізняється в залежності від відділення, згідно табеля оснащення та вимог 

НСЗУ. Наприклад придбання ангіографа  дасть можливість надавати медичну 

допомогу при гострому інфаркті міокарда в міській лікарні. 

Для створення комфортних умов на первинному рівні амбулаторію №7 

с.Скраглівка необхідно оснастити водозабезпеченням,  амбулаторіям №1,№2 

встановити автономне опалення, що знизить навантаження на міський бюджет в 

плані оплати комунальних послуг. 

КНП «Бердичівська міська лікарня» 

   Таблиця 27. Місткість лікарні станом на 2022 рік 

№ 

п/п 

Назва та місце 

розташування 

Рік побудови/ 

капремонту 

Проектна 

потужність/ 

ліжок 

Напов 

неність 

Основна 

проблема 



 

 

 

1. 

КНП 

«Бердичівська 

міська лікарня» 

Бердичівської 

міської ради. 

Юридична 

адреса: 

Житомирська 

обл., 

м. Бердичів, 

вул. Здоров’я, 1  

Поліклініка – 

1966/2021 р. 

Лікувальний корпус 

– 1986/2016 р. 

Операційний блок – 

1992/2021 р. 

Інфекційний корпус 

– 1928/2012 р.; 

Акушерський корпус 

– 1966/2021 р. 

 

 

 

 

1394/303 

 

 

 

59,4% 

Відсутність 

ангіографа задля 

отримання статусу 

кластерної лікарні;  

підготовка кадрів з 

реабілітації, 

інтервенційної 

кардіології, 

судинної хірургії 

та нейрохіругії        

 

 В складі КНП «Бердичівська міська лікарня» Бердичівської міської ради є: 

- амбулаторно-поліклінічні підрозділи з потужністю відвідувань в зміну -  

1394 

- денні стаціонари з кількістю ліжок – 98 

- цілодобові стаціонари, потужність яких складає 303 ліжка та налічує 11 

відділень: 

-  акушерське відділення – 30 ліжок; 

-  гінекологічне відділення – 30 ліжок (із них 1 ліжко паліативне); 

-  інфекційне відділення – 51 ліжко (із них: 31 ліжко для лікування хворих 

на COVID, 3 ліжка для дітей, 2 — паліативні); 

-  неврологічне відділення – 16 ліжок (із них 1 ліжко паліативне); 

-  травматологічне відділення – 30 ліжок (із них 3 ліжка для дітей); 

-  терапевтичне відділення – 20 ліжок (із них 4 ліжка паліативні); 

- кардіологічне відділення – 20 ліжок (із них: 16 ліжка – кардіологічні; 4  

ліжка - ревматологічні); 

- хірургічне відділення – 91 ліжко (із них: 60 ліжок – хірургічні для 

дорослих; 3 ліжка – хірургічні для дітей; 18 ліжок – гнійні хірургічні; 2 ліжка — 

паліативні; 4 ліжка – урологічні; 2 ліжка очні та 2 ліжка ЛОР); 

-  дитяче відділення – 15 ліжок; 

-  відділення  анестезіології та інтенсивної терапії; 

-  відділення екстреної медичної допомоги. 

Діагностичні і допоміжні підрозділи. 

Відділення платних медичних послуг. 

Адміністративно-господарська служба. 

Медичну допомогу населенню міста Бердичева надає КНП «Бердичівська 

міська лікарня», де щорічно лікуються близько 10 тис. пацієнтів, із них близько 

1,4 тис. – це мешканці інших територіальних громад, проводиться близько 3,0 

тис. оперативних втручань. 

В 2019 році придбано лапароскопічну стійку, завдяки чому жителі нашої 

громади та сусідніх громад мають можливість для проведення оперативних 

втручань по гінекологічному та хірургічному профілю, що дає можливість 

зменшити середній термін перебування в лікарняному закладі та збільшити 

кількість пролікованих випадків. В травматологічному відділені відновлено 

ендопротезування суглобів та впроваджуються новітні  медичні технології.  

Турбота про здоров’я жінок та дітей одне із пріоритетних завдань системи 

охорони здоров’я.   В акушерському відділенні щорічно народжують близько 900 



жінок, із них біля  300 - з інших міст та районів області. Враховуючи наявність 

кваліфікованого медичного персоналу, 100% оснащення сучасною медичною 

апаратурою, наявність  комфортних умов для породіль та сумісного перебування 

матері і дитини - все це приваблює жіноче населення до народження саме в 

акушерському відділенні. 

Клініко-діагностична лабораторія постійно оновлюється сучасним 

обладнанням, а саме: мікроскопами, автоматичними аналізаторами (біохімічний, 

гематологічний, електролітів, газів крові ), аналізатором сечі та коагулометром. 

Щорічно проводиться близько 700 тис. лабораторних обстежень.  

На території закладу є три приватні лабораторії, що орендують частину 

приміщень і здійснюють забір аналізів. Це спонукає до покращення якості 

лабораторних обстежень.  

Широко використовуються послуги діагностичного відділення , а саме - 

ультразвукової діагностики, щорічно проводиться від 35 тис. до 56 тис. 

досліджень. Постійно розширюється спектр досліджень, що дає змогу виявити 

хвороби на ранніх стадіях. Кабінети УЗД оснащені сучасним обладнанням, 

спеціалісти вчасно підвищують свій професійний рівень. 

Ендоскопічний кабінет оснащений сучасною апаратурою, в якому за 2022 

рік проведено  1731 дослідження.  Закуплена відеоендоскопічна система з 

відеогастроскопом, відеоколоноскопом та цистоскоп, що дає можливість 

виявити захворювання на ранніх стадіях. В 2023 році пройшло поповнення 

обладнання за рахунок гуманітарної допомоги. Медичний персонал  впроваджує 

нові методики діагностики, а процедура колоноскопії більше 4-х років 

проводиться під загальним знеболенням. В 2020 році впроваджено знеболення 

при фіброгастроскопії.  Саме наявність відеоендоскопічної системи та придбання 

гістероскопа дали можливість укласти угоди з НСЗУ по ПМП «Цистоскопія»,  

«Езофагогастродуоденоскопія»,  «Колоноскопія»  та  «Гістероскопія». 

Досить вагомою  є діяльність рентгенологічної служби, яка в 2021 році 

оновилася рентгенівським апаратом мобільним, рентгенографічною системою на 

два робочих місця та комп’ютерним томографом, що дає можливість чітко 

діагностувати ургентну патологію. 

На базі кабінету функціональних досліджень та кардіологічного відділення 

впроваджений метод Холтерівського моніторування ЕКГ. В 2021 році придбано 

електроенцефалограф, лікар пройшла навчання і щорічно за направленнями 

вузьких спеціалістів проходить обстеження близько 200 осіб старше 18 років. 

КНП «Бердичівська міська лікарня» БМР забезпечено на 72,1% медичним 

обладнанням відповідно до табеля оснащення, проте значна частина його 

потребує оновлення. Хоча  відділення, де лікуються пацієнти з важкою 

патологією (ВАІТ, палати новонароджених акушерського відділення, палати 

інтенсивної терапії кардіологічного та неврологічного відділень) оснащені 

сучасним медичним обладнанням, що дає змогу забезпечити контроль за 

життєвоважливими функціями організму.   

В  2020 році в  Комунальному некомерційному підприємстві «Бердичівська 

міська лікарня» Бердичівської міської ради був заключений договір з НСЗУ по 

програмі медичних гарантій.  

 

 



Таблиця 28. Показники роботи лікарні 
Показник 2018 р. 2019 р. 2020 р. 2021 р. 2022 р. 

Кількість груп послуг, 

що надаються в лікарні 

   

12 

 

16 

 

19 

Оплати надавачам за 

програмою медичних 

гарантій 

  105146862 

грн. 

160911806 

грн. 

 

172320068 

грн. 

 

Середньомісячна 

заробітна плата за 

2021-2022 р. (грн.): 

- Керівника   

  -Лікаря 

-Середнього медичного 

працівника 

-Молодшого медичного 

працівника 

-Інших працівників 

 

 

 

10 466,10 

7 46,67 

 

4 728,14 

4 523,33 

 

2 970,03 

 

 

 

12 125,93 

8 196,12 

 

5 550,76 

5 364,32 

 

3 737,07 

 

 

 

24 076,31 

10 427,37 

 

7 272,81 

6 960,34 

 

4 748,41 

 

 

 

26 980,2  

20 641,2  

 

12 536,0  

9 497,7  

 

6 070,0  

 

 

 

33 822,1 

21 484,0  

 

13 924,9. 

8 233,4  

 

9 754,0  

Структура витрат 

(придбання та 

оприбуткування), у %: 

-Витрати на оплату 

праці 

-Придбання ТМЦ 

-Капітальні інвестиції 

-Інші витрати 

(ремонти, комунальні, 

оплата робіт і послуг) 

 

 

 

74,1 

 

10,0 

2,2 

 

13,7 

 

 

 

75,5 

 

8,6 

1,7 

 

14,1 

 

 

 

53,6 

 

19,4 

16,5 

 

10,5 

 

 

 

61,6 

 

17,1 

10,3 

 

11,0 

 

 

 

68,8 

 

15,7 

5,6 

 

9,9 

 

Рис.  Діаграма кількості груп послуг, що надаються КНП «Бердичівська 

міська лікарня» Бердичівської міської ради 
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Рис.   Графік оплати надавачам за програмою медичних гарантій 

 

Рис.  Діаграма середньомісячної заробітної плати за 2018-2022 р. 
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Рис.  Діаграма структури витрат (придбання та оприбуткування) за 

2018 – 2022 р. 

Основні показники роботи лікарні представлені в таблиці.   

Таблиця 29. Показники роботи лікарні 

Показник 
2018 р. 2019 р. 2020 р. 2021 р. 2022 р. 

Кількість лікарських відвідувань у 

поліклінічних відділеннях лікарні 
554 900 502 751 298 242 284 580 302 285 

Кількість пролікованих хворих у 

стаціонарі, (осіб) 
13 360 12 494 6 738 6 423 9 451 

Завантаженість ліжкового фонду: 

- у стаціонарах денного 

перебування; 

- у звичайних стаціонарах. 
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Рис.  Діаграма кількості лікарських відвідувань у поліклінічних відділеннях 

лікарні 

 

Рис.  Діаграма кількості пролікованих хворих у стаціонарі 

554 900

502 751

298 242

284 580

302 285

 0 100 000 200 000 300 000 400 000 500 000 600 000

2018 р.

2019 р.

2020 р.

2021 р.

2022 р.

Кількість лікарських відвідувань у поліклінічних відділеннях лікарні

13 360

12 494

6 738  

6 423  

9 451  

 0 2 000 4 000 6 000 8 000 10 000 12 000 14 000 16 000

2018 рік

2019 рік

2020 рік

2021 рік

2022 рік

Кількість пролікованих хворих у стаціонарі



 
Рис. Діаграма завантаженості ліжкового фонду 

 

Рис.  Діаграма аналізу забезпеченості закладу медичним персоналом 

Отже, аналізуючи дану діаграму ми можемо зробити такі висновки, що 

забезпеченість кадрами по закладу  складає 95,4%. Забезпеченість лікарями 

складає 84,8%, що на даний час є проблемою, так як 37 % лікарів пенсійного віку. 

До проблеми із забезпеченістю кадрами, а саме лікарями, потрібно підійти 

уважно та зважено, а саме:  удосконалити саму систему розподілу інтернів по 

закладах охорони здоров’я. 

Пріоритетними напрямками діяльності КНП «Бердичівська міська 

лікарня» Бердичівської міської ради є: 

1) надання  якісної спеціалізованої медичної допомоги жителям громади;  

2) впровадження кластерного принципу організації госпітального округу 

для забезпечення комплексного доступу населення до стаціонарної медичної 

допомоги; 

313,2

368

292 

153 

211,2

338

323

157 

162 

202

0 50 100 150 200 250 300 350 400

2018 рік

2019 рік

2020 рік

2021 рік

2022 рік

Завантаженість ліжкового фонду у звичайних стаціонарах

Завантаженість ліжкового фонду у стаціонарах денного перебування

95,4%

16,2%

84,8%

37%

100%

10%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%
100,0%

Всього в т. ч. особи 

пенсійного 

віку

Лікарі в т. ч. особи 

пенсійного 

віку

Середній 

мед. 

персонал

в т. ч. особи 

пенсійного 

віку



3) підвищення доступності  медичної допомоги та вдосконалення основних 

лікувальних та діагностичних процесів на основі доказової медицини; 

4) розвиток сучасної системи надання медичної допомоги матерям та дітям, 

направлених на зниження материнської та дитячої смертності; 

5) забезпечення безперервного професійного розвитку медичних 

працівників; 

6) зміцнення та посилення кадрових ресурсів; 

7) надання платних медичних послуг згідно законодавства України; 

8) виконання вимог угоди між КНП «БМЛ» БМР та НСЗУ; 

9) подальший розвиток системи E-health та електронного документообігу в 

структурних підрозділах закладу; 

10) забезпечення раціонального використання фінансових, матеріально-

технічних та кадрових ресурсів, економії енергоносіїв, укріплення матеріально-

технічної бази лікарні; 

11) забезпечення фінансової стійкості закладу; 

12) створення належних умов перебування пацієнтів в лікарні та працівників 

на робочому місці; 

13) забезпечення дотримання медичним персоналом норм лікарської етики. 

 

Однією з найважливіших перспектив Комунального некомерційного 

підприємства  «Бердичівська міська лікарня» Бердичівської міської ради є 

отримання статусу кластерної лікарні. Однак, для цього лікарні необхідно 

придбати дороговартісне обладнання для діагностики судинних захворювань 

серця та головного мозку – ангіограф та провести роботу по підготовці кадрів з 

інтервенційної кардіології, судинної хірургії та нейрохірургії.         

Система охорони здоров’я, яка сьогодні працює у нашому місті, показує, 

що вона дає гідну відповідь на ті виклики, що приносить війна. Та ми повинні 

працювати на перспективу і готуватись до тих негативних наслідків, які все ж 

будуть після перемоги.  

КНП «Бердичівська міська лікарня» БМР планує відкрити сучасне 

реабілітаційне відділення, що  є важливим для надання фізичної, ортопедичної 

та психологічної допомоги не лише військовослужбовцям, а й жителям громади. 

Для цього необхідно підготувати приміщення з доступністю  маломобільних 

груп населення, закупити обладнання та підготувати кадри (лікар з фізичної та 

реабілітаційної медицини – щонайменше 2 особи; лікар-психолог та/або лікар-

психотерапевт, та/або психолог – щонайменше 2 особи; фізичний терапевт – 

щонайменше 3 особи; ерготерапевт – щонайменше 2 особи; асистент фізичного 

терапевта та/або асистент ерготерапевта – щонайменше 3 особи).  

Для реалізації цього проекту необхідно залучення коштів міського та 

державного бюджетів. Відкриття реабілітаційного центру дасть можливість 

заключити договір з НСЗУ по пакетам «Реабілітаційна допомога дорослим та 

дітям у стаціонарних умовах» та «Реабілітаційна допомога дорослим та дітям у 

амбулаторних умовах». Що дасть можливість надавати медичну допомогу 

жителям громади за рахунок коштів НСЗУ 

КНП «Бердичівська міська лікарня» БМР планує завершити капітальний 

ремонт будівлі лікувального корпусу (утеплення зовнішніх стін), що є найбільш 



дієвим заходом щодо зниження енергоспоживання, особливо зважаючи на 

постійне зростання вартості енергоносіїв, збільшення терміну служби будівлі та 

поліпшення її зовнішнього вигляду, істотно поліпшення внутрішньої 

температури повітря у відділеннях. 

Планується провести реконструкцію частини приміщень ІІ поверху 

нежитлової будівлі операційного корпусу та капітальний ремонт І поверху 

інфекційного відділення. Це дасть змогу створити комфортні умови для 

медичного персоналу та пацієнтів. 

 

КНП  «Центр первинної медико –санітарної допомоги» 

КНП «ЦПМСД» Бердичівської міської ради обслуговує 65004 чоловік, з 

них: 51970 чол. - дорослого населення, 13034 чол. - дитячого населення. 

Виробнича потужність підприємства складає 1070 відвідувань в зміну. Станом 

на 01.05.2023 року підписано декларацій лікарів з пацієнтами для надання 

безкоштовної первинної медичної допомоги в кількості – 65004 осіб дитячого та 

дорослого населення. 

Рис. Розподіл декларацій за віковими групами. 

Відповідно до Статуту основною метою діяльності Підприємства є надання 

первинної медичної допомоги та здійснення управління медичним 

обслуговуванням населення, а також вжиття заходів з профілактики захворювань 

населення та підтримки громадського здоров’я . 

До складу Центру входить 7 амбулаторій: 

Амбулаторія №1 вул. Одеська, 38/2 

Амбулаторія №2 вул. Бистрицька, 22 

Амбулаторія №3 вул.Житомирська,113 

Амбулаторія №4 вул.Червона,14 

Амбулаторія №5 вул. Богунська, 22 

Амбулаторія №6 вул. Житомирська, 44/2 

Амбулаторія №7 с.Скраглівка, вул.Свободи,1. 

Згідно штатного розпису підприємства, , штатна чисельність працівників 

складає-212,5 штатних одиниць , в тому числі: 

• лікарі – 54,5 шт.од.; 
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• середній медперсонал – 111,00 шт.од.; 

• молодший медперсонал – 11 шт.од .; 

• інший персонал –36 шт.од..  

Рпс. Штатна чисельність працівників 

Відповідно до діючого законодавства у КНП «ЦПМСД»  проводиться 

виплата всіх обов’язкових доплат та надбавок до посадового окладу. 

Таблиця 30. Середньомісячна заробітна плата 

Середньомісячна заробітна 

плата: 
2018 рік 2019 рік 2020 рік 2021 рік 2022 рік 

-Керівника, грн 13967,10 20548,97 28220,40 30556,05 30770,91 

-Лікаря, грн 8778,41 13909,35 18375,14 20709,09 22634,38 

-Середнього медичного 

працівника, грн 5031,40 6900,05 8212,75 9320,28 13904,7 

- Молодшого медичного 

працівника, грн 4625,71 5028,94 5998,85 8607,57 8145,42 

- Інші працівники, грн 5203,72 10345,05 10160,77 10902,13 10945,32 
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Рис. Динаміка середньомісячної заробітної плати за період  2018-2022 роки 

КНП «ЦПМСД» Бердичівської міської ради  надає первинну медичну 

допомогу пацієнтам, які уклали декларацію з сімейним лікарем чи педіатром 

закладу. 

Таблиця 31. Кількість укладених декларацій 

Показник 2018рік 2019рік 2020рік 2021рік 2022рік 

Кількість декларацій:       

-в громаді   52984 66875 69938 76935 77921 

-в КНП «ЦПМСД» 50614 62938 63499 65337 64874 

-в розрахунку на 1 лікаря 
1150 1339 1443 1420 1324 

Кількість лікарів з деклараціями 
44 47 44 46 49 

Оплати надавачам за програмою 

медичних гарантій, тис.грн 
-* 35933,3 39105,7 41439,4 51018,7 

Сума оплати в розрахунку на 1 

лікаря, тис.грн 
-* 764,5 888,8 900,9 1041,2 

*кошти за заключені декларації з лікарем почали надходити до Підприємства з 01.01.2019 року. 

5.4.3. Мережа закладів культури. 

Мережа закладів культури в Бердичівській громаді представлена такими  

закладами: 

- Міський Палац культури імені Шабельника О.А, в тому числі 

Музично – драматичний Театр на Європейській; 

- Музей історії  міста Бердичева; 

- Публічна бібліотека та 5 філій; 

- Бердичівська музична школа; 

- Бердичівська художня школа. 

Таблиця 32. Місткість споруд культурно-спортивного призначення 
Споруда Скільки відвідувачів вміщує Події чи заходи, що викликають 

найбільше приплив гостей 

Міський Палац 

культури імені 

Олексія Шабельника 

1000 осіб Новорічні вистави, благодійні 

концерти творчих колективів, святкові 

концерт до Дня Конституції, Дня міста 

Бердичева, Дня Незалежності, Дня 

українського козацтва, Дня працівника 

культури. 

Музично-

драматичний театр 

на Європейській 

420 осіб Вистави Музично-драматичного 

театру. Молитовні сніданки, святкові 

концерти з нагоди професійнийх свят 

Публічна бібліотека  

(вул.Вінницька,10) 

До 200 Загальноміські заходи, акції, тренінги, 

волонтерська діяльність, засідання 

клубів, вуличний університет 

Бібліотека-філія № 4 18 Тренінги 

Бібліотека-філія № 5 35 Тренінги, спортивні змагання, майстер-

класи, вуличні акції 

Бібліотека-філія № 6 12 Тематичні заходи 



Бібліотека-філія № 7 

для дітей 

89 Тематичні заходи, спортивні змагання, 

загальноміські заходи, вуличні акції, 

рухливі ігри, спортивні змагання 

Бібліотека-філія № 8 

с.Скраглівка 

4 Інтелектуальні вікторини, майстер - 

класи 

Бердичівська 

музична школа 

 

150 осіб 

(актова зала) 

Благодійні концерти, звітні концерти 

відділів,  концерти до свят. 

Бердичівська 

художня школа 

 

50 осіб 

(виставкова зала) 

Батьківські збори, виставки, майстер 

класи. 

Музей історії міста 

Бердичева 

 

160 осіб. 

Виставкова зала до 70 осіб; 

Одночасно три групи 

екскурсантів по 30 осіб (90). 

Виставки, презентації, лекції, вечори 

пам’яті, майстер-класи, екскурсії. 

Попри воєнний стан, заклади культури не припиняли своєї діяльності, аби 

не допустити ні втрачених традицій, ні втраченого надбання, ні втраченого 

покоління. 

Заклади культури продовжували працювати як багатофункціональні 

центри, в яких є можливість реалізувати культурні, освітні та соціальні 

ініціативи.  

Також, брали участь у мистецьких заходах на обласному та міжнародному 

рівні; постійно організовували як локальні заходи – у закладах, так і загальні – 

на відритих майданчиках нашої громади. Враховуючи реалії сьогодення, 

цьогоріч наша діяльність має два основних вектори: допомога Збройним Силам 

і підтримка дітей та молоді. 

Міський Палац культури імені Шабельника О.А. є одним з потужних 

центрів проведення масових культурно-мистецьких заходів та змістовного 

дозвілля мешканців територіальної громади.  

В умовах воєнного стану заклад продовжує роботу щодо підтримки 

Збройних Сил України, піднесення національного і патріотичного духу жителів 

громади: організовуються благодійні концерти, акції, мистецькі івенти. На базі 

закладу діє 36 клубних формувань - це 1 тис. 15 учасників.  

У Палаці працює – 113 осіб. 

Цьогоріч діяльність працівників міського Палацу культури імені Олексія 

Шабельника, які всіх українців, спрямована на боротьбу за волю, за честь, за 

право жити на своїй землі, на підтримку українського війська, Збройних Сил 

України. Тому й заходи, що проводились протягом року мають мотивуючий,  

національно-патріотичний характер.  

З початку війни майстри культурної сфери організовували безліч 

волонтерських ініціатив: облаштовували для потребуючих ночівлю і побут, 

готували їжу, чергували, споруджували бліндажі і окопи, допомагали армії та 

мирному населенню. 

Новим започаткуванням і уже гарною традицією стало проведення 

молитовних сніданків, на яких збираються віряни та небайдужі мешканці 

громади, представники різних релігійних конфесій та місцевої влади, 

військовослужбовці та волонтери, підприємці. Єднаймось у спільній молитві за 



нашу спільну Перемогу, за мир в Україні, незалежно від віросповідання, 

політичних та життєвих поглядів. 

Фонд Музею історії міста Бердичева налічує більше 10 тисяч одиниць 

музейних предметів.  

 
За 2022 рік Музей історії міста Бердичева відвідало 8 тис. 805 осіб. 

Проведено 295 тематичних та оглядових екскурсій. Започатковано 

пізнавальний проєкт «Посиденьки біля каганця». 

Організовано 44 мистецькі виставки.   

Проведено 14 майстер-класів.  

Систему позашкільної освіти у галузі культури у громаді формують 

колективи мистецьких шкіл: музичної та художньої, які мають репутацію одних 

з найкращих в області. 

Школи працюють для розвитку творчих здібностей, підтримують  

обдарування, розкривають здібності дітей, формують навички самоосвіти, 

виховують загальнолюдські моральні якості та естетичний смак. Педагогічні 

колективи цілеспрямовано працюють над оптимізацією методичної та 

педагогічної роботи. Складна ситуація в країні підштовхнула педагогів до 

активного впровадження інноваційних технологій навчання й виховання. 

Незважаючи на введення воєнного стану в державі, учні та викладачі мають 

високі результати на конкурсах та фестивалях. За цей непростий рік отримано 

більше 50 переможних дипломи на Всеукраїнських та міжнародних конкурсах. 

У Бердичівській музичній школі учні розвивають музичні здібності, 

навчаються на семи відділах. Це: 

- фортепіанний; 

- народних інструментів; 

- духових та ударних інструментів;   

- струнних народних та струнно-смичкових інструментів; 

- вокально-хорових; 

- відділ музично-теоретичних дисциплін. 

  Крім того, активно діє хор молодших класів, хор старших класів, оркестр 

духових інструментів, естрадно-симфонічний оркестр, ансамбль акордеоністів,  

ансамбль баяністів, ансамбль скрипалів, ансамбль струнних народних 

інструментів.         
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 Таблиця 33. Кількість учнів в Бердичівській музичній школі 
Навчальний рік   К-сть учнів на 

початок 

навчального 

року 

Кількість випускників 

2018-2019 450 46 

2019-2020 450 60 

2020-2021 450 34 

2021-2022 450 56 

2022-2023 417 48 

У Бердичівській художній школі навчається 214 учнів, у т.ч.  50 – діти 

пільгових категорій. Тут працює 9 викладачів.  

Учні художньої школи вивчають 5 художньо-мистецьких предметів: 
- малюнок; 

- живопис; 

- композиція; 

- історія мистецтва; 

- скульптура. 

Таблиця 34. Кількість учнів в Бердичівській художній школі 
Навчальний рік   К-сть учнів на початок 

навчального року 

Кількість 

підготовчіх 

учнів 

Разом Кількість 

випускників 

2018-2019 237 64 301 30 

2019-2020 232 64 296 33 

2020-2021 236 49 285 31 

2021-2022 201 61 262 30 

2022-2023 214 67 281 31 

За останні роки Публічна бібліотека з філіями Бердичівської міської 

територіальної громади переформатувала свою діяльність, урізноманітнювала 

послуги, методи та форми роботи. З початком війни – зуміла зберегти 

бібліотечну діяльність, і запустила активну роботу волонтерського осередку при 

молодіжному центрі. 

Так сталося, що Бібліотека стала пунктом збору гуманітарної допомоги від 

містян. Бердичівляни залишали пакунки з продуктами харчування, одягом, 

смаколиками, іграшками, ліками, засобами гігієни. 

Бібліотекарі не тільки тримали фронт, а й перейшли у контрнаступ, 

працюючи без вихідних.  

Курси першої домедичної підготовки поновили свою актуальність і тричі на 

тиждень незмінно збирали повну залу.  

Відновилися зустрічі з молоддю в рамках Клубу Лідерів, які переросли в 

різні щоденні акції та ініціативи. Стали традиційними майстер-класи, 

психологічні тренінги, заняття театральної студії, експрес-уроки англійської та 

вивчення української. Багато заходів ініціювали переселенці.  

З  березня 2022 року у бібліотеці-філії № 7 для дітей започаткували  Простір 

«Вільних» - це простір психологічного комфорту для адаптації  дітей  

внутрішньо переміщених осіб.  На соціокультурні заходи, івенти, майстер-класи  

та зустрічі із психологами приходять діти із Краматорська, Харкова, Бахмута, 



Ізюма, Сватова та інших окупованих територій України.  Наразі послугами  

бібліотеки скористалися 85  дітей – пересленців.  

Пізніше почали влаштовувати збір коштів для закупівлі різних 

дороговартісних речей для підрозділів ЗСУ. Проводили  благодійні ярмарки 

смаколиками, консервацією, листівками, оберегами. На нашому рахунку до 250 

коробок зі свіжоспеченими енергетичними батончиками, солодкими та 

солоними кексами. 

Родзинкою нашої  волонтерської роботи є виготовлення «сухих» борщів. 

Готуємо також  грибну юшку, вітамінні чаї, вітамінні «бомбочки» (набір 

сухофруктів та горішків), пастилу, цукати.  

Під час проведення першого ярмарку бібліотекарі зібрали 15 тис. гривень, 

другого - 9 тис., третього - 8 тис, четвертого - 9 тис. гривень. 

Серед «бібліотечних підшефних» і 1 Бригада спецпризначення ім. Івана 

Богуна, 95-та та 44-та бригади Дисантно-штурмових військ, 93-тя окрема 

механізована бригада «Холодний Яр», 26-та артилерійська бригада імені 

генерал-хорунжого Романа Дашкевича, 9-та окрема автомобільна санітарна рота, 

24-та окрема механізована бригада імені Короля Данила, 3-я танкова бригада,  

25-та окрема повітрянодесантна Січеславська бригада, 28-ма окрема 

механізо́вана брига́да імені Лицарів Зимового Походу та інші.  

Наші маскувальні сітки часто замовляють підрозділи ЗСУ.  

Загалом з нуля сплетено до 2 тисяч метрів квадратних маскувальної сітки 

заявлених параметрів.  

Виготовлено сотні окопних свічок. Приємно те, що до цієї кропіткої роботи 

доєднуються як мешканці міста, так і багато переселенців. 

Закупляли тканину на спідню білизну, шили і відправляли до військових 

шпиталів. 

Фліс для пошиття балаклав. 

Виготовляли панами «афганки» на замовлення військових тощо. 

Наразі у бібліотеці працює – 43 особи. 

Для забезпечення діяльності закладу за рік використано 6 мільйонів 444 тис. 

гривень, у тому числі: 

- заробітна плата – 4 мільйони 944 тис. гривень; 

- комунальні послуги – 868,4 тис. гривень. 

Таблиця 35. Публічна бібліотека з філіями 
Рік Читачів Відвідування Книговидача Книжковий 

фонд 

2018 14738 138701 204769 229752 

2019 14078 455396 (в т.ч. онлайн 

відвідування) 

184445 226252 

2020 9095 207600 (з в т.ч.  онлайн 

відвідування – 154 603) 

88503 222062 

2021 12500 172 000 (в. т.ч. онлайн 

відвідування – 95 141) 

94000 219733 

2022 9739 183 129 (в т.ч. онлайн – 134 409) 74 412 209971 

Всього 60 150 1 156 826 646 129  

Наразі актуальною є робота щодо вилучення пропагандистської російської 

літератури з бібліотечних фондів та заміна її якісною україномовною 

літературою, книгами українських видавництв.  



Цей процес відбувається на основі відповідних методичних рекомендацій, 

які напрацювала та схвалила Рада з питань розвитку бібліотечної справи при 

Міністерстві культури та інформаційної політики України. 

 
Рис. Кількість читачів Публічної бібліотеки з філіями 

 

 
Рис. Кількість відвідувачів та книговидачі публічної бібліотеки з філіями 

 

За період з квітня і до нині з фондів Публічної бібліотеки з філіями було 

вилучено 6 679 примірників пропагандистської  російської літератури. 

 

5.4.4. Соціальні послуги. 

Соціальний захист населення в громаді здійснюється за допомогою: 

- Управління сім’ї та соціального захисту населення; 

- Комунальна установа «Центр надання соціальних послуг»; 

- Комунальна установа  «Бердичівський інклюзивно-ресурсний центр»; 
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- Комунальна установа «Центр комплексної реабілітації для дітей з 

інвалідністю» 

Організація та надання соціальних послуг мешканцям Бердичівської міської 

територіальної громади, в основному, забезпечується Комунальною Установою 

«Центр надання соціальних послуг» Бердичівської міської ради (далі - Центр). 

Соціальні послуги мешканцям громади надаються відповідно до потреби та 

із дотриманням державних стандартів соціальних послуг. Центр проводить 

роботу та надає соціальні послуги особам/сім’ям, які належать до вразливих груп 

населення та/або перебувають у складних життєвих обставинах відповідно до 

переліку послуг, затвердженого Мінсоцполітики України, з метою 

мінімізації/подолання таких обставин. Більшість послуг надається стаціонарно 

чи напівстаціонарно (в приміщенні надавача соціальної послуги), за винятком 

окремих з них, наприклад: догляду вдома, яка надається за місцем 

проживання/перебування отримувача соціальної послуги, супроводу під час 

інклюзивного навчання, яка надається за місцем перебування отримувача 

соціальних послуг поза межами місця проживання та приміщенні надавача 

соціальних послуг. З метою надання комплексу соціальних послуг одиноким 

непрацездатним громадянам, громадянами похилого віку з когнітивними 

порушеннями, особам з інвалідністю, дітям з інвалідністю, сім’ям/особам, які 

перебувають у складних життєвих обставинах, відповідно до їх потреб, у Центрі 

утворено та функціонують відділення: 

- відділення соціальної допомоги вдома; 

- відділення натуральної та грошової допомоги; 

- відділення соціальної роботи; 

- відділення денного перебування. 

Враховуючи повномасштабну військову агресією російської федерації 

проти України у 2022 році відбулося значне зростання кількості громадян, які 

потребували допомоги, зокрема: консультування, інформування, психологічної 

підтримки, натуральної допомоги та надання інших соціальних послуг. Потреба 

в отриманні соціальних послуг, як мешканцями Бердичівської міської 

територіальної громади, так і внутрішньо переміщеними особами, які приїхали 

проживати на території нашої громади, не зменшилася і у 2023 році. Окрім того 

до повноважень фахівців із соціальної роботи належить надання соціальних 

послуг та організація соціальної роботи із членами сімей загиблих (зниклих 

безвісті) під час військових дій, сім'ями (особами), які постраждали від 

військової агресії російської федерації, військовослужбовцями (ветеранами), які 

завершили або тимчасово призупинили свою військову кар’єру та повернулись 

до цивільного життя, а тому організація роботи з такими категоріями громадян 

буде основоположною упродовж 2023 року не лише на території Бердичівської 

міської територіальної громади, а і усіх територіальних громад нашої держави. 

 



 
На даний час Комунальною Установою «Центр надання соціальних послуг» 

Бердичівської міської ради надаються наступні соціальні послуги: 

Догляд вдома (у 2022 році зазначена соціальна послуга надавалась 836 

особам, в т.ч. 647 жінкам, потенційна кількість отримувачів соціальної послуги 

у 2023 році – 850 осіб, соціальна послуга надається за місце проживання 

(перебування) отримувачів); 

Денний догляд (у 2022 році вказана соціальна послуга надавалась 20 особам, 

потенційна кількість отримувачів вказаної послуги у 2023 році – 24 особи). 

Надання вказаної соціальної послуги організовано шляхом створення та 

функціонування відділення денного перебування осіб з інвалідністю, завдяки 

налагодженій партнерській співпраці з міською благодійною організацією 

«Кармель», що діє при Всеукраїнському Санктуарії Матері Божої Святого 

Скапулярія. Паралельно з денним доглядом понад 20 осіб з інвалідністю віком 

від 18 років і старше отримують послуги соціальної адаптації та соціально-

побутової реабілітації. У вказаному відділенні створено чудові умови для 

підопічних, зокрема обладнана найсучаснішими засобами кімната сенсорної 

інтеграції та фізичної терапії, свічна майстерня, облаштована усім необхідним 

обладнанням та відповідними меблями кухня, в якій є усе для майстринь 

кулінарної справи, куточок для отримання та розширення навичок 

самообслуговування, в якому є і швейна машинка, і праска. Робота у відділенні 

денного перебування осіб з інвалідністю організована так, щоб людина з 

інвалідністю набувала навичок перебування у соціумі та побуті, навчалася 

вирішувати питання життєдіяльності і, загалом, не відчувала себе зайвою і 

непотрібною, тим самим організовується надання соціальної послуги: соціальна 

реабілітація осіб з інтелектуальними та психічними порушеннями. Завдяки 

сучасному простору для реабілітації осіб із руховими та сенсорними 

порушеннями та використанню різних методик, спрямованих на покращення та 

оптимізацію біохімічних функцій організму, досягається основна мета - 

зменшення та нормалізацію патологічного м’язового тонусу та збільшення 

м’язової сили. Адже одне з приміщень, що обладнано для занять з фізичної 

реабілітації, має в наявності: спеціальну бігову доріжку, тренажери для корекції 

рухових порушень, MOTOmed для кінезотерапії (активного та пасивного 

тренувань), кардіотренажер «Орбітрек». Зал також має підвісне обладнання для 

підйому та переміщення дітей-візочників. Інше приміщення створене для 

сенсорної інтеграції. Воно наповнене різноманітними стимуляторами, які 
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впливають на слух, зір, дотик та вестибулярну систему. Основним призначенням 

сенсорної кімнати є допомога в активізації зорової та слухової уваги, пам’яті, 

мисленні і покращенні розвитку великої та дрібної моторики, а також 

підвищення здатності до виконання завдань, що виникають у повсякденному 

житті, поліпшення концентрації уваги та вміння зберігати баланс. 

Упродовж 2022 року фахівцями із соціальної роботи відділення соціальної 

роботи КУ «Центр надання соціальних послуг» Бердичівської міської ради 

мешканцям громади надано 51 послугу екстреного (кризового) втручання. 

Випадки в яких надавались ці послуги пов’язані з вчиненням домашнього 

насильства, випадками загострення алкогольної залежності у батьків, 

неналежним виконанням батьківських обов’язків – внаслідок низького 

батьківського потенціалу та ухиленням від виконання батьківських обов’язків. У 

2023 році заплановано надання зазначеної соціальної послуги для 77 осіб. 

Одними з найзатребуваніших соціальних послуг серед мешканців 

Бердичівської міської територіальної громади залишаються інформування та 

консультування, яких упродовж 2022 року було надано 696 та 366, а у 2023 році 

заплановано 400 та 436 відповідно. Основною перевагою вказаних соціальних 

послуг є фактичне місце їх надання, а надавати ці соціальні послуги можна як за 

місцем проживання/перебування отримувача соціальної послуги (вдома / на 

вулиці) так і напівстаціонарно – в приміщенні надавача соціальної послуги; поза 

межами приміщення надавача соціальної послуги через мережу Інтернет; за 

допомогою засобів рухомого (мобільного), фіксованого зв'язку. 

КУ «Центр надання соціальних послуг» Бердичівської міської ради для 

належної організації та надання соціальних послуг мешканцям Бердичівської 

міської територіальної громади має на балансі спеціальний автотранспорт, 

обладнаний підйомним пристроєм, пандусом, що дає можливість здійснювати 

перевезення осіб на інвалідних візках – надавати транспортну послугу (служба 

«Соціального таксі»), якою упродовж 2022 року скористались 189 бердичівлян 

(у 2023 році надати вказану соціальну послугу планується 180 мешканцям 

Бердичівської МТГ). 

Велика увага в нашій громаді приділяється сім'ям з дітьми, які опинились в 

складних життєвих обставинах. Саме для таких сімей, зокрема, надаються 

наступні соціальні послуги: соціальна профілактика (у 2022 – 81, у 2023 

заплановано 155), соціальний супровід сімей/осіб які перебувають у СЖО (у 

2022 – 54, у 2023 заплановано 79), соціальний супровід сімей, у яких 

виховуються діти-сироти та/або діти, позбавлені батьківського піклування (у 

2022 – 15, у 2023 заплановано 15). 

Задля допомоги особам з інвалідністю в Бердичівській міській 

територіальній громаді організовано та здійснюється надання такої соціальної 

послуги, як переклад жестовою мовою (у 2022 році така послуга надавалась 24 

особам, а упродовж 2023 року заплановано її надання 26 особам). Також 

забезпечується фізичний супровід осіб з інвалідністю, які мають порушення 

опорно-рухового апарату та пересуваються на кріслах колісних, з 

інтелектуальними, сенсорними фізичними, психічними та поведінковими 

порушеннями (у 2022 – 88, у 2023 заплановано 100). 

Значна увага в громаді приділяється наданню таких соціальних послуг, як: 

соціальна адаптація (у 2022 – 11, у 2023 заплановано 87), представництво 



інтересів (у 2022 – 56, у 2023 заплановано 85), посередництво (медіація) (у 2022 

– 1, у 2023 заплановано 23)  

В Бердичівській міській територіальній громаді налагоджено тісну 

співпрацю з різними благодійними фондами та громадськими організаціями. 

Успішно реалізуються спільні благодійні проекти, завдяки яким найбільш 

вразливі верстви населення, в тому числі літні люди, забезпечуються 

комплексними продуктовими наборами, зокрема такі ініціативи були реалізовані 

за сприяння: фонду «Чисті серцем» та Благодійного фонду BGV Геннадія 

Буткевича, розпочато втілення спільної гуманітарної ініціативи «Важливий 

кожен»; проєкту «СПІЛЬНО Соціальні послуги», який впроваджується Дитячим 

фондом ООН (ЮНІСЕФ) UNICEF Ukraine та Консорціумом партнерських 

організацій за фінансової підтримки Федерального міністерства економічного 

співробітництва та розвитку через Німецький банк розвитку (KfW) завдяки якій 

родини з дітьми, малозабезпечені родини та сім'ї, що мають статус внутрішньо 

переміщених осіб забезпечуються засобами гігієни та побутовою хімією, 

продуктовими наборами, в тому числі дитячим харчуванням. Значну підтримку 

отримують особи з обмеженими фізичними можливостями, які перебувають на 

обслуговуванні в Центрі завдяки співпраці з Парафією Української греко-

католицької церкви в м. Бердичеві та Благодійним фондам «Патріарша фундація 

«Мудра справа»» та «Карітас - Бердичів». Благодійний фонд «Хлібний дім», 

окрім надання гуманітарної допомоги, щоденно надає допомогу у вигляді 

гарячого харчування для 104 одиноких громадян похилого віку.  

В наслідок співпраці з ГО «Соціальна Синергія» за підтримки Дитячого 

фонду ООН (ЮНІСЕФ) UNICEF Ukraine в Бердичівській міській територіальній 

громаді реалізовується проєкт «Спільно. Соціальні послуги для дітей в громаді», 

завдяки чому покращено доступ дітей, молоді та їх родин до інтегрованих 

соціальних послуг, особливо найбільш вразливих категорій (дітей з інвалідністю, 

вимушено переміщених осіб та родин, які перебувають у складних життєвих 

обставинах). ГО «Соціальна Синергія» повністю забезпечено технічну, 

організаційну та експертну підтримку в облаштуванні простору, дружнього до 

дитини. 

Значну підтримку та допомогу для незахищених верст населення, зокрема 

внутрішньо переміщених осіб, осіб/сімей, які опинилися у складних життєвих 

обставинах у вигляді гігієнічних та кухонних наборів, постільної білизни, ковдр, 

подушок та матраців вдалося надати завдяки співпраці з громадською 

організацією «Неурядова організація «ІН ТАЧ ЮКРЕЙН ФУНДЕЙШН». 

Завдячуючи співпраці із зазначеними фондами та організаціями упродовж 

2022 року Комунальною Установою «Центр надання  соціальних послуг» 

Бердичівської міської ради надано соціальну послугу – натуральна допомога 

6296 особам (на початку року у 2023 році заплановано надання такої послуги 700 

особам). 

Надання такої соціальної послуги, як супровід при працевлаштуванні на 

робочому місці організовується в Бердичівській філії Житомирського обласного 

центру зайнятості. Упродовж 2023 року зазначена послуга надавалася 18 особам, 

зокрема 5 внутрішньо переміщеним особам, 2 – особам з числа учасників 

АТО/ООС, 11 особам з інвалідністю (у 2023 планується - 20). 



Особлива увага в нашій громаді приділяється дітям з особливими освітніми 

потребами. Так, упродовж 2022 року 580 діток отримували соціальну послугу – 

супровід під час інклюзивного навчання, зокрема 383 дитини навчаються у 

закладах дошкільної освіти, а 197 дітей – у закладах загальної середньої освіти. 

У 2023 році супровід під час інклюзивного навчання отримуватимуть, 

плановано, 682 дитини.  

На території Бердичівської міської територіальної громади розташований 

Бердичівський геріатричний пансіонат Житомирської обласної ради, який на 

даний час надає соціальну послугу догляд стаціонарний 250 особам (вказана 

соціальна послуга надається стаціонарно в приміщенні надавача соціальної 

послуги, дану соціальну послугу отримують особи похилого віку, особи з 

інвалідністю та особи з психоневрологічними захворюваннями). 

Усі надавачі соціальних послуг, які на даний час здійснюють свою 

діяльність на території Бердичівської міської територіальної в своїй діяльності 

дотримуються державних стандартів надання соціальних послуг. Окрім того, 

надання соціальних послуг ґрунтується на принципах: 

• верховенства права та дотримання прав людини; 

• соціальної справедливості, забезпечення рівних прав і можливостей для 

всіх надавачів та отримувачів соціальних послуг; 

• поваги до гідності отримувачів соціальних послуг, соціальних працівників 

та соціальних робітників; 

• адресності та індивідуального підходу до отримувачів послуг, з 

урахуванням їх вікових, фізіологічних та гендерних особливостей; 

• вільного вибору надавача соціальних послуг (при наявності декількох 

надавачів однієї і тої самої соціальної послуги); 

• максимального збереження соціальних зв'язків і створення умов для 

соціальної інтеграції отримувачів соціальних послуг; 

• індивідуального фахового підходу до отримувачів соціальних послуг. 

 

5.4.5. Адміністративні послуги. 
 

 

Центр надання адміністративних послуг (далі — ЦНАП) утворено в червні 

2013 року для забезпечення прав громадян на отримання адміністративних 

послуг. 

У 2019 році виконавчий комітет Бердичівської міської ради став 

переможцем 4 раунду Програми «U-LEAD з Європою» по відбору громад у 

створенні та модернізації ЦНАП. 

Була проведена значна робота щодо інституційного та фізичного 

створення оновленого ЦНАП. 

Прийнято рішення Бердичівської міської ради від 24.12.2019 року №1029 

«Про міський бюджет міста Бердичева на 2020 рік», яким виділено кошти для 

проведення капітального ремонту частини приміщення для розміщення ЦНАП. 

Протягом 2020 року здійснено капітальний ремонт першого поверху 

адмінбудівлі виконкому для ЦНАП в рамках умов участі міської ради у програмі 

“U-LEAD з Європою” з відповідними зонами обслуговування. Після завершення 



ремонту по Програмі “U-LEAD з Європою” передано для приміщення ЦНАП 

меблі, комп’ютерну техніку та інше в рамках угоди. 

Приміщення ЦНАП облаштована графіком роботи та ознакуванням, 

зручним пандусом із поручнями для забезпечення безбар’єрного доступу, є 

санітарна кімната для вільного пересування на інвалідному візку та поручнями. 

Приміщення обладнане для комфорту різних груп громадян: для людей з 

інвалідністю, батьків які можуть залишити дітей у ігровому куточку та інших. 

Підведено локальні мережі до всіх робочих місць та забезпечено належне 

функціонування мережі Інтернет з необхідною швидкістю передачі даних, 

встановлено ролети на вікнах. 

Таблиця 36. Динаміка надання адміністративних послуг 

 

Були прийняті нові рішення та розпорядження, а саме: затверджено 

положення про ЦНАП як постійно діючий робочий орган, регламент роботи 

ЦНАП як постійно діючий робочий орган, перелік адміністративних послуг, які 

надаються у Центрі, посадовий склад ЦНАП як постійно діючий робочий орган 

та інші. 

Відповідно до функціональної моделі ЦНАП та переліку завдань щодо 

інституційного створення на усі робочі місця визначено посадових осіб відділу 

організації надання адміністративних послуг та суб’єктів надання таких послуг з 

покладанням обов'язків адміністратора. 

За рахунок місцевого бюджету придбано одну робочу станцію для 

оформлення та видачі паспорта громадянина України для виїзду за кордон з 

електронним носієм або паспорта громадянина України у формі картки. В 2022 

році почали надавати паспортні послуги в приміщені ЦНАП. 

Укладені узгоджені рішення (угоди) про співробітництво з суб’єктами 

надання адміністративних послуг на надання окремих адміністративних послуг. 

Центр надання адміністративних послуг постійно приводить у 

відповідність перелік адміністративних послуг та розширює спектр надання 

послуг для громадян. Надає послуги прозоро відповідно до чинного 

законодавства України та інформаційних карток. 

 

 

У Центрі, громадяни можуть скористатися наступним переліком 

адмінпослуг: 

•Житлові послуги; 

•Земельні послуги; 

•Послуги архітектури та містобудування; 

Рішення рік 

Кількість послуг 

затверджених 

рішенням, шт. 

Кількість наданих послуг, 

шт. 

Сума надходжень в 

міський бюджет за 

адмін. послуги, грн. 

2019 122 13375 175239 

2020 158 8729 380871 

2021 429 35672 461776 

2022 421 32192 672960 



•Послуги архітектурно-будівельної діяльності; 

•Послуги дозвільного характеру; 

• Послуги державного земельного кадастру; 

•Послуги щодо реєстрації речових прав на нерухоме майно; 

•Послуги у сфері реєстрації місця проживання; 

•Послуги з реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців; 

•Послуги з реєстрації громадських об’єднань; 

•Пенсійні послуги; 

•Паспортні послуги. 

З 2020 року ЦНАП виконавчого комітету Бердичівської міської ради діє як 

постійно діючий робочий орган. 

У 2020 році утворено 4 віддалені робочі місця, а саме:  

- ВРМ № 1 ЦНАП за адресою: вул. Євгена Старікова, 4, м. Бердичів; 

- ВРМ № 2 за адресою: вул. Європейська, 83, м. Бердичів; 

- ВРМ № 3 за адресою: вул. Семенівська, 3, м. Бердичів; 

- ВРМ № 4 за адресою: Миру, 22, с. Скраглівка. 

 В 2021 році в ЦНАПі встановлено 1 POS-термінал для зручної оплати 

адміністративних послуг заявниками. З терміналом Ощадбанку адміністратор 

ЦНАП проводять оплату адмінпослуг безпосередньо за своїм комп’ютером, 

використовуючи інтегроване програмне забезпечення.  

Встановлено і обладнано місце для самообслуговування. Це означає, що 

цілий ряд державних послуг онлайн можна отримати самостійно, скориставшись 

порталом «Дія».  

Забезпечено наявність безкоштовного (вільного) доступу до інтернету 

через Wi-Fi відвідувачами. 

В 2022 році відвідувачі ЦНАП та віддалених робочих місця відтепер 

можуть подавати документи в електронному вигляді за допомогою послуги 

шерингу. Для цього достатньо відсканувати спеціальний QR-код через 

встановлений на смартфон застосунок Дія. Таким чином можна подати паспорт 

громадянина України у вигляді ID-картки з карткою платника податків та 

свідоцтво про народження дитини. 

 

5.5. Спортивна інфраструктура. 

Галузь фізичної культури і спорту Бердичівської міської територіальної 

громади включає у себе: Дитячо-юнацьку спортивну школу м. Бердичева, в склад 

якої входить два стадіони, Бердичівську дитячо-юнацьку спортивну школу ім. 

В.О.Лонського, міський центр фізичного здоров’я населення «Спорт для всіх», 

комунальну установу «Міський плавальний басейн», Комунальну Установу 

«Фізкультурно-оздоровчий комплекс» Бердичівської міської ради, громадські 

організації фізкультурно-спортивного спрямування, федерації з видів спорту, 

спортивні клуби та гуртки.  

Міський плавальний басейн 

Пропускна спроможність 35 відвідувачів за годину або 455 на день 

(очікуваний результат після капітального ремонту). 

У громаді створюється сучасна база для плавання. Основними якісними 

характеристиками інновацій проєкту є: 



- задоволення потреб громадян у спортивній та фізкультурній підготовці; 

- прогнозоване зменшення захворюваності мешканців громади, 

напрацювання стійких навичок здорового способу життя; 

- покращення фізичної підготовки та реабілітація військовослужбовців, 

підготовка юнаків до служби в лавах Збройних сил України;  

- організація системної реабілітаційної та спортивної роботи з дорослими 

та дітьми, які мають уроджені та набуті вади фізичного розвитку; 

- покращення спортивних показників на рівні області, можливість 

проводити спортивні змагання місцевого та обласного рівнів. 

 

Дитячо-юнацька спортивна школа міста Бердичева 

 Позашкільна установа спортивного профілю, яка забезпечує розвиток 

здібностей майже 400 вихованців у відділеннях футболу та важкої атлетики. 

Працює 11 тренерів-викладачів. У 2023 році 220 спортсменів ДЮСШ взяли 

участь у змаганнях Всеукраїнського та обласного рівня й вибороли 115 призових 

місць. Дві вихованки спортивної школи є членкинями збірних команд України.   

У структурі знаходяться: стадіон ДЮСШ м.Бердичева (вул.Європейська, 

116) та стадіон «Шкіряник» (вул.Шкіряників, 1а ) – пропускна спроможність 

відповідно 3 тис.осіб та 1 тис.осіб, які можуть перебувати одночасно. 

 

Бердичівська дитячо-юнацька спортивна школа ім.В.О.Лонського 

Освітянський позашкільний навчальний заклад спортивного профілю, який 

забезпечує розвиток здібностей та спортивне удосконалення 425 вихованців в 

обраному виді спорту. В закладі функціонують відділення з 7 видів спорту 

(баскетбол, бокс, боротьба вільна, карате кіокушинкай, кікбоксінг ВАКО, легка 

атлетика та настільний теніс) та працюють 18 тренерів-викладачів. 

  У 2022-2023 навчальному році 350 спортсменів ДЮСШ взяли участь у 35 

змаганнях Всеукраїнського та обласного рівня й вибороли 198 призових місць. 

Два вихованці спортивної школи є членами збірних команд України у 2023 році. 

  

Міський центр фізичного здоров’я населення «Спорт для всіх»: 

Здійснює організацію та проведення фізкультурно-оздоровчої та спортивної 

діяльності населення за місцем проживання та в місцях масового відпочинку 

шляхом залучення різних  груп населення. 

Працюють безкоштовно в мікрорайонах міста: 

- Спортивний клуб «Біла тура» (вул.Новоіванівська, 21) – шахи, кількість 

відвідувачів за рік - 3240; 

- Спортивний клуб «Рось» (вул.Руська, 12) – пауерліфтинг, армспорт, 

працює тренажерна зала, кількість відвідувачів за рік -7800;   

- Спортивний клуб «Бойова рукавичка» (пл.Соборна, 17) – бокс та інші 

єдиноборства, кількість відвідувачів за рік – 2400; 

- Спортивний майданчик зі штучним покриттям (вул.Бр.Міхевих, 6), 

кількість відвідувачів за рік - 23250. 

Поряд з олімпійськими та неолімпійськими видами спорту в громаді 

розвивається спорт для осіб з інвалідністю. У спортивному клубі «Рось» МЦФЗН 

«Спорт для всіх», в рамках Програми розвитку ООН, встановлено тренажери для 

реабілітації осіб з інвалідністю. На базі даного клубу проходять підготовку до 



змагань всеукраїнського та міжнародного рівнів спортсмени з інвалідністю: 

Олександр Гусар - срібний призер чемпіонату Світу та чемпіон Європи з 

армспорту серед спортсменів з ураженнями опорно-рухового апарату та 

порушеннями зору, а також Ярослава Мазур - бронзова призерка з пауерліфтингу 

Ігор воїнів (Warrior Games, США) серед ветеранів війни, які отримали 

інвалідність та поранення під час виконання військового обов’язку. 

Обсяги фінансування галузі фізичної культури і спорту збільшуються 

незначними темпами, спостерігається поліпшення динаміки у 2023 році  - на 

23%. З-поміж іншого, найкращою є динаміка призначення та виплати стипендій 

обдарованим та перспективним спортсменам громади (у 2023 році право на таку 

виплату отримали 16 спортсменів). 

  

 

 
У 2022 році видатки на фізичну культуру і спорт на одного мешканця 

(співвідношення обсягу видатків загального фонду на галузь «фізична культура 

і спорт» до кількості мешканців відповідної громади) у Бердичівській міській 

громаді були найбільшими в Житомирській області – 204,2 грн. (при 

середньообласному показнику 92,7 грн.). 

Основною проблемою галузі залишається недостатня кількість спортивних 

споруд та матеріальна база існуючих, що не відповідає сучасним вимогам та 

потребує модернізації і приведення до європейських стандартів.  



 

5.6. Інфраструктура туризму, торгівлі та послуг. 

Місто Бердичів, що веде свою історію з 1320 року, відоме багатою історико-

культурною спадщиною та унікальним колоритом, утвореним завдяки не просто 

співіснуванню, а й постійному розвитку різних культур та національностей. 

У Бердичеві більше 80 пам’яток історії, архітектури, мистецтва, 

містобудування, у тому числі 2 пам’ятки  Національного значення:  

- комплекс споруд кляштора Босих кармелітів. Наразі на цій території 

знаходиться костьол та Санктуарій Матері Божої Бердичівської, школи 

естетичного виховання, музей історії міста Бердичева (більше 10 тис. експонатів) 

і музей Джозефа Конрада;  

- костьол Святої Варвари (тут відбулось вінчання Оноре де Бальзака з 

Евеліною Ганською та охрещено Джозефа Конрада). 

Більше 20 тис. паломників щороку відвідують усипальницю одного із 

засновників хасидизму цадика і рабина Леві Іцхака Бен Меїра.  

Неабиякою популярністю користується створений у 2015 році музей 

єврейства міста  Бердичева.  

Після ремонтно-реставраційних робіт пам’ятки історії місцевого значення 

(1908 року забудови) у січні 2018 року розпочав активну діяльність Музично-

драматичний театр на Європейській.  

Щороку в третю неділю липня відбувається міжнародне Свято коронації 

ікони Матері Божої Бердичівської (від 10 тис. до 15 тис. паломників з України та 

зарубіжжя).  

А у останню суботу та неділю червня бердичівляни відзначають День 

міста, поєднуючи свято спорту, мистецтва, культури, дозвілля, гастрономії, 

національних звичаїв тощо. 

На території міста знаходяться пам’ятники та пам’ятні знаки, пов’язані 

героїчним подвигом українського народу в роки Другої світової війни та 

мужністю й відвагою нинішніх захисників Української державності.  

З Бердичевом пов’язана доля таких визначних історичних постатей: Петро 

Тишкевич, Павло І, Король Станіслав ІІ,  Джозеф Конрад, Тарас Шевченко, 

Гетьман Павло Скоропадський, Симон Петлюра, Іван Мазепа, Семен Палій, Ян 

де Вітте, Богдан Хмельницький, Леві Іцхак Бен Меєр (Бердичівський), Лібер 

Еліезер Великий, Антон Рубінштейн, Олександр ІІ, Оноре де Бальзак, Василь 

Гроссман, Шолом Алейхем, Всеволод Нестайко, Олександр Разумков, Анатолій 

Залевський. 

Міська влада піклується про збереження традицій та сучасний розвиток 

Бердичева. Наразі одним із пріоритетних завдань є: 

- розвиток туристичної інфраструктури для забезпечення ефективного і 

комплексного (економічного, соціального, екологічного та інноваційного) 

використання наявного туристичного потенціалу; 

- формування позитивного туристичного іміджу міста та регіону, що 

сприятиме збільшенню туристичних потоків; 

- удосконалення інформаційної інфраструктури туристичних послуг; 



- створення конкурентоспроможних туристичних продуктів, що 

відповідають вимогам і очікуванням споживачів та спрямованих на 

використання різних туристичних ресурсів регіону. 

Туристичні об’єкти: 

1. ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ САНКТУАРІЙ МАТЕРІ БОЖОЇ СВЯТОГО 

СКАПУЛЯРІЮ МОНАСТИР БОСИХ КАРМЕЛІТІВ  

пл. Соборна, 25 

Кляштор Босих Кармелітів, пам’ятка архітектури Національного значення          

(XVI-XIX ст.) в якому знаходиться славнозвісна ікона Матері Божої 

Бердичівської, яка має силу чудотворної - цей образ подарував монастиреві 

воєвода, власник Бердичева – Януш Тишкевич. 

Монастир-фортеця Ордену босих кармелітів – найвідоміша архітектурна й 

релігійна пам'ятка Бердичева. Її багате оздоблення у стилі бароко чудово 

гармоніює з оборонними мурами, які височать на мальовничих пагорбах над 

річкою Гнилоп’ять. 

2. КОСТЕЛ СВЯТОЇ ВАРВАРИ   

вул. Європейська, 25  

Парафіяльний католицький храм, заснований у середині XVIII століття; 

визначна архітектурна та історична пам'ятка. 

Первісний деревяний храм збудований у 1782 році за фінансування однієї 

з співвласниць Бердичева Варвари Радзивіл.  

14 березня 1850 року в костьолі Святої Варвари видатний французький 

письменник Оноре де Бальзак (1799-1850) взяв шлюб з 49-річною Евеліною 

Ганською, поміщицею з Верхівні (нині село в Ружинському районі). 

18 травня 1999 року до 200-річчя з дня народження Оноре де Бальзака на 

фасаді костелу встановлено меморіальну дошку з барельєфом письменника, 

присвячену вінчанню Оноре де Бальзака і Евеліни Ганської. 

 

3. МУЗЕЙ ІСТОРІЇ МІСТА БЕРДИЧЕВА 

пл.Соборна ,25 

З південної сторони монастиря (при фортечному мурі) у 1830 році зведено 

кам’яний будинок у архітектурних формах класицизму з ганком, колонами, 

фронтоном, який слугував пансіоном монастирської школи. Наприкінці ХІХ та 

на початку ХХ ст. ця будівля була будинком настоятеля з квартирою священика 

та приміщеннями для керівництва парафії. У цій будівлі 22 серпня 2003 року 

було відкрито нове приміщення Музею історії міста Бердичева. Тут розмістились 

одинадцять експозиційних залів. 

4. МУЗЕЙ ЄВРЕЙСТВА МІСТА БЕРДИЧЕВА   

вул. Європейська 17/9 

Музей знаходиться у центрі міста по вулиці Європейській, 15 у приміщенні 

Бердичівської міської бібліотеки для дітей. 

Відкрито музей 18 вересня 2015 року. Експозиція музею поділена на кілька 

тематичних сегментів, до яких входять документи, фотографії, листи, спогади 

очевидців, що оповідають про життя євреїв у місті Бердичеві, починаючи з кінця 

17 століття до теперішнього часу.  

У музейних залах експонати на фоні 3D світлин старого міста 

розповідають все про життя бердичівських євреїв — про святкові дати й 



повсякдення заможних і бідних, лікарів, банкірів, інженерів, педагогів і 

звичайних ремісників та мілких торговців, строкатої й колоритної громади, котра 

дала світу чимало видатних особистостей. 

Окрема тема і експозиція бердичівського Музею єврейства — вшанування 

та увічнення пам'яті жертв Голокосту. 

5. МУЗЕЙ ДЖОЗЕФА КОНРАДА У БЕРДИЧЕВІ 

пл.Соборна , 25 

Відкритий у червні 2015 року за ініціативи конрадознавця проф. Здислава 

Найдера та фінансової і організаційної підтримки Міністерства культури і 

національної спадщини Республіки Польща. Класик англійської літератури, 

письменник-мариніст, поляк за походженням, Джозеф Конрад-Коженьовський 

народився в Бердичеві і був охрещений там у Санктуарії Непорочного Зачаття 

Діви Марії, де, власне, й розміщується нині музейна експозиція. особливістю 

музею є те, що майже усі матеріали представлено в електронному вигляді або у 

вигляді копій. Є в музеї унікальна та  єдина експозиція– фрагмент корабля 

“Otago”, капітаном якого був Джозеф Конрад. 

6. МУЗИЧНО-ДРАМАТИЧНИЙ ТЕАТР НА ЄВРОПЕЙСЬКІЙ  

вул. Європейська ,21 

Театр знаходиться в історичній будівлі (1908 року), що має статус об’єкта 

культурної спадщини місцевого значення, пам’ятає десятки історичних подій, 

сотні історичних постатей. Театр побудовано в еклектичному стилі з 

гармонійним поєднанням елементів класицизму, бароко, модерну, 

неокласицизму, що відрізняє споруду легкістю, витонченістю і прямолінійністю. 

7. ЄВРЕЙСЬКЕ КЛАДОВИЩЕ  

вул. Житомирська, 72 

Закладено в кінці XIX ст., діяло до 1973 року. Налічує понад 350 

похованьНадгробники на могилах – переважно відлиті з вапна та цементу, тесані 

та різьблені з каменю, виготовлені бердичівською майстернею в 18-19 ст. 

Більшість з них мають форму "валянка", з обов'язковим поверненням ступні на 

захід, або дерева зі зрубаним гіллям, включають у свою орнаментацію племінні 

тотеми, рослинні емблеми та символи.  

1991 року в південно-східній частині кладовища збудована усипальня 

Леві-Іцхака Бен Меєра Бердичівського – одного з засновників хасидизму кінця 

ХVIII – XIX століть – масового релігійного руху євреїв Східної Європи.  Леві 

Іцхак помер у жовтні 1809 року. Його могила залишається місцем паломництва 

хасидів з усього світу. 

8. ЦЕНТРАЛЬНА ПЛОЩА 

пл.Центральна,1 

 Знаходиться перед адміністративною будівлею Бердичівської міської ради 

та її виконавчого комітету відкрита в 1977 році. 

19 грудня 2012 року на площі відкрито інсталяцію  “Арка закоханих” у 

вигляді годинника. 

9 травня 2013 року відбулося відкриття фонтану та великої зрошуваної 

кулі, що виконана у формі глобусу, на якому разом зі столицями красується і наш 

Бердичів. 

13 вересня 2013 року на Центральній площі Бердичева в урочистій 

обстановці було відкрито символічний кухоль живого Бердичівського пива.  



Інсталяцію «Костюмчик із Бердичева» відкрили під час святкування Дня 

міста – 29 червня 2014 року, як символ 95-річної праці колективу швейної 

фабрики. 

9. БЕРДИЧІВСЬКИЙ ПИВОВАРНИЙ ЗАВОД 

вул.Європейська, 114 

Перші згадки про броварське виробництво у Бердичеві, який на той час 

входив до Волинської губернії, датуються 1798 роком.  

Історія броварного виробництва бере свій початок з 1861 року, коли 

чеський колоніст Станіслав Емануїлович Чеп придбав на ній ділянку землі, 

заклав хмелярську плантацію та збудував цехи і артезіанську свердловину. 

Сьогодні підприємство є регулярним учасником професійних конкурсів 

пива, за час участі у яких продукція ТОВ «Бердичівський пивоварний завод» 

отримала близько 50 нагород. Продукція підприємства неодноразово 

визнавалася лауреатом Всеукраїнського конкурсу якості «100 найкращих товарів 

України». 

10.  СВЯТО-МИКОЛАЇВСЬКИЙ СОБОР  

вул. Європейська,7 

Побудований у стилі пізнього бароко в 1908 року на місці старої дерев’яної 

церкви, яка була усипальницею володарів міста – князів Радзивілів. 

11.  ПАМ’ЯТНИК ЖЕРТВАМ  ГОЛОДОМОРУ 

 Центральним елементом якого виступає фігура жінки на тлі згорьованої 

України, яка зображена на чорному граніті. Затуливши обличчя, жінка оплакує 

невинно померлих від голоду. 

12.  ПАМЯТНИК Т.Г.ШЕВЧЕНКУ 

вул.Європейська,1  

  Великому українському поету, художнику. Пам’ятник відкрито 3 березня 

1960 року  в ході підготовки відзначення 100-річного ювілею з дня смерті 

українського поета (1861 року). 

13.  СВЯТО-ТРОЇЦЬКА ЦЕРКВА 

вул. .Олега Реготуна, 3 

 Пам’ятка XVIII ст. місцевого значення, побудована в стилі класицизму. 

14.  ХОРАЛЬНА СИНАГОГА 

вул.Вінницька,5   

  Історико-культурна пам’ятка споруджена 1850 року за кошти єврейської 

общини, служила молитовним домом, осередком зібрань та вивчення іудаїзму. 

Таблиця 37. Можливості для розміщення гостей у готелях 

№ п/п Заклад Кількість ліжок 

Кількість та типи 

закладів ресторанного 

господарства 

1.  Пан «Готель»  15 номерів 36 ліжкомісць - 

2.  
«Мірабелла»  17 номерів 32 ліжкомісць Кафе на 70/75п. місць; 

Бар на 10 п. місць 

3.  
«Золота підкова»  6 номерів 14 ліжкомісць Кафе 80/85 п. місць, бар 

на 5 місць 

4.  

«Дежа Вю»  40 номерів 60 ліжкомісць Ресторан 60 п. місць, 

карооке- бар-20, спорт 

бар -20 

5.  «Артур» 5 номерів 15 ліжкомісць Кафе 40 п. місць 



 

Таблиця 38. Зaклади pecторанного господарства 

№ п/п Назва Адреса 
Кількість 

місць 

1.  Ресторація «Золота підкова» вул. Козацька, 32 100 

2.  Ресторан «Червоний дракон» Червона гора,3 250 

3.  Кафе «Нептун» Вул. Вінницька,42 140 

4.  Кафе «Амстердам» Вул. Житомирська,23а 92 (60) 

5.  Кафе “Княжий град” вул. Вінницька, 13 84 

6.  Ресторан «Версаль» вул. Елінг, 4 72 

7.  Кафе «Лагуна» вул. Білопільська, 93 80 

8.  Кафе «Хуторок» вул. Ватутіна, 16 56 

9.  Кафе «Мірабелла»  вул.Житомирська, 20 75 

10.  Кафе «Нове місце» вул. Європейська, 5/7 52 

11.  Кафе «Севен Бургер» вул. Європейська 35 б 50 

6. МІСТОБУДІВНА ДОКУМЕНТАЦІЯ. 

 Містобудівна документація міста Бердичева розроблена ДП «Науково-

дослідний і проектний інститут містобудування», яка затверджена у 2015 році 

«Генеральний план м. Бердичева, Житомирської області» (коригування) та у 

2018 році «План зонування території міста Бердичева». Основна мета 

розроблення проекту передбачає приведення у відповідність містобудівної 

ситуації, що склалась; коригування вулично-дорожньої мережі; приведення 

затвердженого генерального плану міста Бердичева у відповідність до чинного 

законодавства та нормативної бази містобудування; розроблення плану 

зонування території міста Бердичева з урахуванням проекту внесення змін до 

генерального плану міста Бердичева. Основні показники генерального плану 

визначені на розрахунковий етап. Строк дії генерального плану не обмежується. 

 

Таблиця 39. Наявність містобудівної документації населених пунктів 

громади 

Адміністративно-територіальна одиниця Наявність містобудівної документації 

Бердичівська територіальна громада 

с. Скраглівка 

 

с. Підгородне 

 

Генеральний план 1969 р. на частину с. 

Скраглівка 

- 

 

 Населені пункти громади потребують розроблення оновленої 

містобудівної документації. Містобудівна документація оновлюється у зв’язку із 

необхідністю розвитку нової житлової забудови, закладів культурно-побутового 

обслуговування населення, моніторингу існуючого функціонального зонування 



території населеного пункту, удосконалення вулично-дорожньої мережі та 

інженерної інфраструктури; приведення містобудівної документації у 

відповідність із вимогами законодавства у сфері містобудівної діяльності, 

будівельних норм, державних стандартів і правил. 

 Відсутність затвердженої містобудівної документації у селах громади 

приводить до хаотичної забудови та неефективного використання територій, 

стримує реалізацію інвестиційних проектів та містобудівний розвиток громади. 

  



7. ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК. 

 

7.1. Мале та середнє підприємництво 

Мале та середнє підприємництво є важливою складовою економіки 

громади, яке забезпечує створення нових робочих місць, збільшення надходжень 

до бюджетів, стимулює розвиток конкуренції та інновацій.  

З метою підтримки суб’єктів господарювання на місцевому рівні під час 

воєнного стану Бердичівською міською радою та її виконавчим комітетом у 2022 

році були прийняті рішення щодо звільнення розповсюджувачів зовнішньої 

реклами від плати за тимчасове користування місцями розташування рекламних 

засобів, що перебувають у комунальній власності міста Бердичева та орендарів 

комунального майна за оренду майна комунальної власності Бердичівської 

міської територіальної громади.  

Таблиця 40. Суб’єкти господарської діяльності 
(одиниць) 

Показники 2017 2018 2019 2020 

Суб’єкти господарювання – усього  

Житомирська область 49800 49366 51002 51245 

м.Бердичів 3774 3684 3864 3892 

Бердичівський район 769 769 799 794 

з них підприємства - юридичні особи  

Житомирська область 6491 6913 7306 7060 

м.Бердичів 328 337 349 333 

Бердичівський район 127 136 140 130 

з них малі підприємства 

Житомирська область 6108 6502 6860 6604 

м.Бердичів 309 316 323 308 

Бердичівський район 123 131 132 123 

_____________ 
1 Дані наведено без урахування результатів діяльності банків та бюджетних установ. Інформація наведена відповідно 

до адміністративно-територіального устрою, який діяв до набрання чинності постановою Верховної Ради 

України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів». 

Рис. Суб’єкти господарської діяльності громади 
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Рис. Структура малого і середнього підприємництва 

 

Таблиця 41. Фізичні особи-підприємці1 
(одиниць) 

Регіони 2017 2018 2019 2020 

Житомирська область 43309 42453 43696 44185 

м.Бердичів 3446 3347 3515 3559 

Бердичівський район 642 633 659 664 

___________ 

1 Дані наведено без урахування результатів діяльності банків та бюджетних установ. Інформація наведена відповідно 

до адміністративно-територіального устрою, який діяв до набрання чинності постановою Верховної Ради 

України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів». 

Рис.  Динаміка кількості фізичних осіб-підприємців 
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Таблиця 42. Зареєстровані суб’єкти господарської діяльності –юридичні 

особи 
                                                                                                                                (на 1 січня; одиниць) 

Галузі та види діяльності 20171 20181 20191 20201 2021 2022 

Житомирська область 28449 29456 30371 31428 32046 32670 

м.Бердичів 1545 1561 1603 1633 … … 

Бердичівський район 541 566 584 592 3477 3456 

Бердичівська МТГ … … … … 1695 1730 
______________________________ 

1 Інформація наведена відповідно до адміністративно-територіального устрою, який діяв до набрання чинності 

постановою Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів». 

* Розрахунковий показник 

У загальній структурі малого та середнього підприємництва найбільшу 

питому вагу займають фізичні особи підприємці – 91,4%. Питома вага малих 

підприємств складає 7,9%.  

Найбільш мобільним сектором малого підприємництва є фізичні особи – 

підприємці, які дуже швидко реагують на соціально-економічні коливання.  
 

Таблиця 43. Обсяг реалізованої  продукції (товарів, послуг) 1 
(тис.грн) 

 2017 2018 2019 2020 

Cуб’єкти господарювання 

Житомирська область 105715700,3 129626761,2 137704024,2 146276486,8 

м.Бердичів 3661108,7  4449753,0 4972138,8 5126948,9 

Бердичівський район 1249632,4  1253210,2 1361761,3 1652395,3 

Підприємства - юридичні особи 

Житомирська область 88773772,1 108572269,9 113446217,8 119234645,5 

м.Бердичів 2650851,5 3210547,7 3548501,0 3518719,1 

Бердичівський район 1029240,4 989764,1 1054591,0 1299877,7 

Фізичні особи-підприємці 

Житомирська область 16941928,2 21054491,3 24257806,4 27041841,3 

м.Бердичів 1010257,2 1239205,3 1423637,8 1608229,8 

Бердичівський район 220392,0 263446,1 307170,3 352517,6 
_____________ 

1 Дані наведено без урахування результатів діяльності банків та бюджетних установ. Інформація наведена відповідно 
до адміністративно-територіального устрою, який діяв до набрання чинності постановою Верховної Ради 
України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів». 

Протягом 2017 - 2020 років в м. Бердичеві спостерігалася стабільна 

тенденція зростання обсягу реалізованої продукції товарів та послуг про що 

свідчать дані таблиці наведені вище. 

Однак темпи зростання коливались. Зокрема, найменше зростання обсягу 

реалізованої продукції (товарів і послуг) у місті було у 2020 році до 2019 року - 

3,1%, найбільше – у 2018 до 2017 року - 12,2%.  

У загальній структурі обсяг реалізації продукції (товарів, послуг) 

юридичними особами-підприємствами складає 68,6%. фізичним особами- 



підприємцями 31,4%. Відповідно найменше зростання обсягу реалізованої 

продукції (товарів і послуг) відбулося і у юридичних осіб-підприємств на                 

(-)0,8% і у фізичних осіб-підприємців на 13% у 2020 році до 2019 року. 

Найбільше відповідно 21,1% і 22,7% у 2018 до 2017 року. 

У загальному обсязі реалізованої продукції (товарів, послуг) юридичними 

особами-підприємствами м. Бердичів питома вага реалізованої промислової 

продукції складає близько 90%. Найменше значення цього показника було у 2017 

році - 84,5%. найбільше у 2019 році 92,9%. 

Найбільший ріст обсягу реалізованої промислової продукції підприємства 

м. Бердичева спостерігався у 2021 році - 30,7%, найменший у 2020 році –                  

(-) 6,7%.  

Питома вага обсягу реалізованої продукції (товарів, послуг) суб'єктами 

господарювання м. Бердичів у загальному обсязі реалізованої продукції (товарів, 

послуг) Житомирської області складає 3,5%, а питома вага обсягу реалізованої 

промислової продукції - 6,7%. 

 з нього зростання обсягу реалізованої продукції фізичними особами-

підприємцями становила 13,0%, а спад серед підприємств юридичних осіб              

(-)0,8%, що стало наслідком епідемії Covid-19. 

Рис. Обсяг реалізованої промислової продукції підприємствами 
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Рис. Галузева структура малого підприємництва 

У загальному обсязі реалізованої продукції промисловими підприємствами 

міста Бердичева найбільшу питому вагу займає виробництво харчових продуктів 

та напоїв – 42 %, текстильне виробництво, виробництво одягу, виробів зі шкіри 

– 20 %,  машинобудування – 12 %, виготовлення виробів з деревини та 

поліграфічна діяльність – 10 %, виробництво меблів, виробництво гумових і 

пластмасових виробів та іншої неметалевої продукції  –  7 %, тощо.  

 Галузева структура малого підприємництва свідчить, що більш 

привабливою для розвитку бізнесу залишається невиробнича сфера. Домінуюче 

місце продовжує займати оптова та роздрібна торгівля. Представниками малого 

бізнесу обслуговується велика частина сфери споживчого ринку. Також, 

діяльність суб’єктів малого підприємництва зосереджується у промисловості, 

транспорті, поштовій та кур’єрській діяльності, професійній, науковій та 

технічній діяльності, у сфері операцій з нерухомим майном, інформацій та 

телекомунікацій, надання послуг з організації харчування, швейного 

виробництва, будівництва, виготовлення вікон, виробів з деревини та металу та 

інші. 

 

Таблиця 44. Показники роботи малих підприємств1 

Показники 2017 2018 2019 2020 

Кількість малих підприємств на 10 000 осіб наявного населення, одиниць 

Житомирська область 50 53 56 55 

м.Бердичів 40 42 43 41 

Бердичівський район 44 46 47 45 

Кількість найманих працівників на малих підприємствах , осіб 

Житомирська область 35743 36083 34145 35778 

м.Бердичів 1802 1731 1576 1712 

Бердичівський район 863 926 891 899 

Питома вага зайнятих на малих підприємствах в загальній кількості зайнятих 

працівників по підприємствах, % 

Житомирська область 31,9 30,5 27,7 27,4 

м.Бердичів 29,8 27,1 21,7 23,5 

Бердичівський район 60,6 59,8 46,4 48,6 

56,6%

13,2%

9%

6,5%

5,9%
5,2% 2,4% 1,3%

Оптова та оздрібна торгівля 
(56,6%)
Надання різних видів послуг 
(13,2%)
інше (9%)

ІТ сектор (6,5%)

Виробництво та ремонт (5,9%)



Обсяг реалізованої продукції (робіт, послуг) малих підприємств, млн. грн. 

Житомирська область 23438,6 27246,2 30172,8 35802,8 

м.Бердичів 968,7 1151,7 1186,6 1185,4 

Бердичівський район 901,3 843,5 803,4 967,2 

Питома вага продукції малих підприємств в загальному обсязі реалізованої продукції 

(робіт, послуг) усіх підприємств, % 

Житомирська область 26,4 25,1 26,6 30,0 

м.Бердичів 36,5 35,9 33,4 33,7 

Бердичівський район 87,6 85,2 76,2 74,4 
__________________________________________ 

1 Інформація наведена відповідно до адміністративно-територіального устрою, який діяв до набрання чинності 
постановою Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів». 

Примітка. Показник «Питома вага зайнятих на малих підприємствах (% до населення в працездатному віці)» 
органами статистики не розробляється. 

Відповідно до представлених даних кількість малих підприємств на 10 000 

осіб наявного населення у м. Бердичеві коливається від 40 до 43 одиниць.   

У 2020 році цей показник становив 41 підприємство що менше від показника 

по Бердичівському району (45од) та Житомирської області (55од)  

Кількість найманих працівників які працюють на малих підприємствах у 

місті за 2020 рік складає 1712 осіб, що коливається в залежності від року від 1576 

до 1802 осіб. 

Питома вага зайнятих на малих підприємств в загальній кількості зайнятих 

працівників по підприємствах, як по м. Бердичів так і по Бердичівському району 

і по Житомирській області в цілому маю негативну динаміку. Так у 2020 році цей 

показник м. Бердичів складав 23,5% проти 29,8% у 2017 році. 

Обсяг реалізованої продукції (робіт, послуг) малих підприємств мав 

незначну динаміку до зменшення у 2020 році потім 2019 року і склав (-)0,1%. 

Найбільший пристрій у 2018 році проти 2017 року 18,9%. Питома вага обсягу 

реалізованої продукції (робіт, послуг) усіх підприємств міста складає 33,7%, а в 

загальному обсязі реалізованої продукції (робіт, послуг) малих підприємств 

Житомирської області 3,3%. 

 

Таблиця 45. Товарна структура експорту – імпорту, тис. доларів США 

(сумарно по всіх населених пунктах, що увійшли до складу ТГ) 

А. Експорт 
Види продукції 2018 2019 2020 2021 

Всього: 25576,4 24983,7 24042,8 24124,6 

Живі тварини, продукти тваринного походження 0 0 112,2 0 

Продукти рослинного походження 312,2 642,7 0 138,4 

Жири та олії тваринного або рослинного 

походження 

0 0 104,6 0 

Готові харчові продукти 0 0 109,0 59,6 

Мінеральні продукти 4,1 4,3 8,5 25,5 

Продукція хімічної та пов’язаних з нею галузей 

промисловості 

0,4 0,6 0,1 0,1 

Полімерні матеріали, пластмаси та каучук 13,4 17,2 28,1 25,5 



Шкури необроблені, шкіра вичищена 683,8 734,5 856,4 1375,3 

Деревина і вироби з деревини 2153,4 2028,6 2247,7 2606,6 

Маса з деревини або інших волокнистих 

целюлозних матеріалів 

4,4 6,1 8,3 5,5 

Текстильні матеріали та текстильні вироби 14817,6 14225,1 14896,0 14591,7 

Взуття, головні убори, парасольки 0 0 0,1 0 

Вироби з каменю, гіпсу, цементу, кераміки, скла 26,1 58,9 92,0 107,9 

Недорогоцінні метали та вироби з них 0,9 1,8 53,2 21,4 

Машини, обладнання та механізми, 

електротехнічне обладнання  

4054,5 4115,8 2613,8 2182,4 

Засоби наземного транспорту, літальні апарати, 

плавучі засоби 

0 0,4 25,7 90,2 

Прилади та апарати оптичні, фотографічні  0 1,0 0 0,2 

Різні промислові товари 3505,6 3146,7 2887,1 2894,3 

 

В. Імпорт 
Види продукції 2018 2019 2020 2021 

Всього: 24704,5 27638,2 24034,1 24211,1 

Живі тварини, продукти тваринного 

походження 

0 171,8 348,2 385,2 

Продукти рослинного походження 814,3 0 0 0 

Готові харчові продукти 0 2,5 26,4 0 

Мінеральні продукти 276,6 374,8 12,3 11,4 

Продукція хімічної та пов’язаних з нею галузей 

промисловості 

837,4 869,9 1066,9 1294,0 

Полімерні матеріали, пластмаси та каучук 3493,8 4555,3 5051,1 5936,6 

Шкури необроблені, шкіра вичищена 32,5 223,1 197,6 155,4 

Деревина і вироби з деревини 3299,3 1799,7 2101,8 3274,74 

Маса з деревини або інших волокнистих 

целюлозних матеріалів 

93,0 82,1 80,2 83,3 

Текстильні матеріали та текстильні вироби 10376,5 9364,4 9841,8 9440,4 

Вироби з каменю, гіпсу, цементу, кераміки, скла 5,6 5,4 79,0 0 

Недорогоцінні метали та вироби з них 141,8 285,9 145,3 740,5 

Машини, обладнання та механізми, 

електротехнічне обладнання 

3094,3 1700,0 113,7 560,3 

Засоби наземного транспорту, літальні апарати, 

плавучі засоби 

1913,6 7864,1 3748,9 2080,5 

Прилади та апарати оптичні, фотографічні 9,4 3,4 0,2 1,0 

Різні промислові товари 316,5 335,9 272,9 247,8 

 Осяг зовнішньої торгівлі товарами за період з 2018 по 2021 рік зменшився 

на 5,7% або 1451,8 тис. дол. США по експорту та на 2% або 493,4 тис. дол. США 

по імпорту. Спостерігається негативна тенденція в балансі експорту – імпорту. 

Так, у 2018 році коефіцієнт покриття експорту імпортом складав 1,03, тоді як у 

2021 році – 0,99, тобто обсяг товарів, які ввозилися у країну перевищували обсяг 

товарів, які вивозились (негативне сальдо). 



 У загальному обсязі як експорту так і імпорту товарів найбільшу питому 

вагу займають текстильні матеріали та текстильні вироби (експорт у 2021 

складав 60%, імпорт – 39%). 

 Незважаючи на загальне зменшення обсягів зовнішньої торгівлі по 

окремим товарним групам спостерігається ріст. Так, протягом  2018 – 2021 років 

експорт товарів збільшився по шкурам необробленим, шкірі вичищеній удвічі, 

деревині і виробам з деревини на 21%, виробам з каменю, гіпсу, цементу, 

кераміки, скла у чотири рази, мінеральним продуктам у шість разів. З’явився та 

нарощує об’єми експорт засобів наземного транспорту, літальних апаратів та 

плавучих засобів. 

 Імпорт товарів зріс на живі тварини та продукти тваринного походження у 

2,2 рази, на продукцію хімічної та пов’язаних з нею галузей промисловості у 1,5 

рази, на полімерні матеріали, пластмаси і каучук в 1,7 рази, на шкури 

необроблені, шкіру вичищену у 4,8 рази, недорогоцінні метали та вироби з них у 

5,2 рази. 

Значно зменшилися обсяги в товарній групі «Машини, обладнання та 

механізми, електротехнічне обладнання» як експорту так і імпорту. Так, експорт 

зменшився удвічі, імпорт у 5,5 разів. 

Таблиця 46. Географічна структура експорту – імпорту, тис. доларів США 

(сумарно по всіх населених пунктах, що увійшли до складу ТГ) 

 

Країни та 

регіони 

Експорт Імпорт 

2018 2019 2020 2021 2018 2019 2020 2021 

Країни СНД 

(без Росії) 

723,7 2481,8 534,6 122,4 92,4 118,4 110,9 113,5 

Росія 144,0 164,3 853,2 1554,1 702,8 620,1 436,8 48,5 

Білорусія 69,0 102,7 74,0 143,8 1907,9 1048,8 1259,0 2251,1 

Європа 23771,4 21551,5 21987,0 21735,0 18904,4 22320,4 18739,9 18846,0 

США та 

Канада 

87,9 5,8 85,9 175,3 275,4 289,9 305,5 297,9 

Азія 659,0 397,5 504,0 390,0 2734,1 3176,9 3120,9 2579,0 

Інші 121,4 280,1 4,1 4,0 87,5 63,7 61,1 75,1 

РАЗОМ: 25576,4 24983,7 24042,8 24124,6 24704,5 27638,2 24034,1 24211,1 

 

Експорт товарів здійснюється до 32 країн світу. Аналіз географічної 

структури експорту свідчить, що найбільше товарів експортується до країн 

Європи (90%), це – Румунія, Литва, Данія, Іспанія, Швеція, Велика Британія, 

Ірландія, Польща тощо. Крім того, експорт товарів здійснювався до країн СНД 

(7,5%), Азії (1,6%), Америки (0,8%) тощо. 

Імпорт  товарів здійснюється до 37 країн світу. Аналіз географічної 

структури імпорту свідчить, що найбільше товарів імпортується також з країн 

Європи (77%), це – Італія, Румунія, Австрія, Польща, Німеччина, Франція, Чехія, 



Португалія тощо. Крім того, імпорт товарів здійснювався із країн Азії (11%), 

СНД (9%), Америки (1,5%) тощо. 

 Інвестиційна діяльність 

• 29 підприємств з іноземними інвестиціями працюють у громаді. 

• 16 країн світу інвестують в Бердичівську громаду. 

• 14,8 млн. дол. США. прямі іноземні інвестиції залучені в економіку міста 

(2-ге місце в області). 

Найбільші обсяги іноземних інвестицій 41% зосереджено в промисловості 

міста. 

 

7.2. Ринок праці 

Протягом 2022 року послугами Бердичівського міського центру зайнятості 

скористалися 2749 безробітних осіб, що на 23% менше ніж у відповідному 

періоді 2021 року.  

Станом на 1 січня 2023 року на обліку в центрі зайнятості перебувала                      

451 особа, що удвічі менше ніж за аналогічний період минулого року.  

За вказаний період працевлаштовано 944 особи, в тому числі 873 особи, які 

мали статус безробітного, що на 19 % менше минулорічного показника.  

Протягом звітного періоду 338 роботодавців співпрацювали з 

Бердичівським міським центром зайнятості, що на 18 % менше аналогічного 

показника минулого року. Кількість вакансій, заявлених роботодавцями 

становила 1624 одиниці, що на 30%  менше минулорічного показника.  

Таблиця 47. Показники безробіття в громаді. 

Показники 2019 2020 2021 2022 

Роботодавців 

співпрацювало з МЦЗ 
714 485 414 338 

Працевлаштовано, осіб 697 1101 1166 944 

Стоять на обліку в МЦЗ 1184 1442 874 451 

 

 
Рис. Показники безробіття в громаді 
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На нові робочі місця з компенсацією роботодавцю витрат у розмірі єдиного 

внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування 

працевлаштовано 14 безробітних, за яких роботодавцям відшкодовано                    

239 тис.грн. ЄСВ, що на 48 % (77,5 тис. грн.) більше порівняно з минулим роком.  

 Протягом 2022 року за направленням  центру зайнятості професійне 

навчання проходили 186 безробітних, видано 1 ваучер (для осіб старше 45 років). 

Прийняли участь  у громадських та інших роботах тимчасового характеру 9 осіб.  

 Середній розмір заробітної плати у вакансіях становив 8250 грн., що на 

11% більше аналогічного періоду минулого року.  

Рівень безробіття станом на 01.01.2023 зменшився порівняно з 

аналогічним періодом минулого року на 21,4% та склав 1,1%. 

Рівень працевлаштування по місту складає 29,3%.  

 

У січні – червні 2023 року послугами Бердичівської філії Житомирського 

обласного центру зайнятості скористалися 2372 безробітних громадян. 

За видами економічної діяльності, серед безробітних які мали професійний 

досвід, 20% працювали у переробній промисловості, 15% - у державному 

управлінні, 14% - в торгівлі, 11%  - у сільському господарстві, 6% - на 

транспорті, 5% - в освіті, 4% - у сфері охорони здоров’я.  

За професійними групами, серед зареєстрованих безробітних переважають 

представники найпростіших професій (19%), працівники сфери торгівлі і послуг 

(19%), робітники з обслуговування та експлуатації устаткування та машин 

(17%), кваліфіковані робітники з інструментом (9%), законодавці (9%), фахівці 

(8%), професіонали (7%), технічні службовці (7%).  

Станом на 1 липня 2023 року послуги Бердичівської філії отримували 780 

зареєстрованих безробітних осіб. 

 

 

За статтю: у загальній кількості зареєстрованих безробітних станом на 1 

липня 2023 року жінки становили 563 особи (72%), чоловіки – 217 осіб (28%). 

За віковими групами: 21% зареєстрованих безробітних були у віці до 35 

років, 24 % - у віці від 35 до 44 років, 55% - у віці понад 45 років 
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За освітою: 39% зареєстрованих безробітних мали вищу освіту, 37% - 

професійно-технічну, 24% - загальну середню освіту. 

Залишається дисбаланс між попитом т пропозицією робочої сили. Станом 

на 1 липня 2023 року, в середньому, на одне вільне робоче місце претендувало 4 

безробітних. 

Найбільша невідповідність попиту на робочу силу та її пропозиції 

спостерігається серед безробітних, які раніше працювали у сфері постачання 

електроенергії та газу (19 осіб), у сфері виробництво автотранспортних засобів 

(17 осіб). 

Станом на 1 липня 2023 року нестача вакансій спостерігалася для 

представників таких професій: для 171 технічного службовця 37 вакансій, для 

206 державних службовців, керівників, менеджерів  (управителі) – 68 вакансій, 

для 20 вихователів закладу дошкільної освіти 1 вакансія. 

Нестача кадрів спостерігалася серед: швачок, операторів швацького 

устаткування, технологів, шліфувальників, інспекторів (пенітенціарна система), 

менеджерів з персоналу, рятувальників, машиністів насосних установок.  

У січні – червні 2023 року роботодавці проінформували Бердичівську 

філію ЖОЦЗ про наявність 911 вакансій. 

Структура вакансій за видами економічної діяльності: переробна 

промисловість – 38%, виробництво харчових продуктів – 17%, оптова та 

роздрібна торгівля – 13%,  сільське господарство, лісове господарство та рибне 

господарство – 11%. 

У професійному розрізі, найбільше вакансій пропонувалося для 

працевлаштування робітників з обслуговування, експлуатації та контролювання 

за роботою технологічного устаткування, складання устаткування та машин – 

20%, для кваліфікованих робітників з інструментом – 19%, найпростіші професії 

– 16%, для працівників сфери торгівлі та послуг – 16%, для фахівців і 

професіоналів – 9%. 

Станом на 1 липня 2023 року кількість актуальних вакансій, заявлених 

роботодавцями становила 176 одиниць. 

За видами економічної діяльності, більшість вакансій налічувалася у 

переробній промисловості – 54%,  у виробництві харчових продуктів – 16%, 

торгівля – 11%, виробництво одягу – 11%, виробництво шкіри та виробів зі 

шкіри – 10%, транспорт, складське господарство - 6 %. 

За професійними групами найбільший попит роботодавців спостерігався 

на кваліфікованих робітників з інструментом – 33%, робітників з 

обслуговування, експлуатації та контролювання за роботою технологічного 

устаткування, складання устаткування та машин – 19 %, найпростіші професії – 

12%, професіонали – 11%, працівники сфери торгівлі та послуг – 10%. 

Урядовий проєкт єРобота створив передумови для збільшення числа 

зайнятого населення. З 1 липня 2022 року служба зайнятості задіяна в реалізації 

однієї з шести програм мікрокредитування – «Власна справа», яка діє і цього 

року. У місті Бердичів вже є 17 отримувачів грантів. Кількість робочих місць які 

планується створити – 40 робочих місць. 

За видами діяльності це:  

- автомобільні послуги; 

- виробництво шкільної писальної крейди; 



- кондитерська пекарня; 

- продаж будівельних матеріалів, в тому чисті через Інтернет; 

- продуктовий магазин; 

- надання сантехнічних послуг різної складності; 

- IT-школа; 

- магазин комп’ютерної техніки; 

- надання консалтингових послуг; 

- міні-сироварня (цех по обробці молока); 

- пошиття дитячого одягу; 

- виробництво листового тіста; 

- відкриття кафе; 

- кав'ярня самообслуговування; 

- відновлення діяльності естетичної студії;  

- пункт швидкого харчування. 

Таблиця 48. Найбільші роботодавці громади 

Підприємство, організація, 

установа 
Вид діяльності (основний) 

Чисельність 

працівників  

станом на 1 

кв. 2023р. 

(осіб) 

Управління освіти та науки 

Бердичівської міської ради 
Державне управління загального характеру 1893 

КНП "БМЛ" Бердичівської 

міської ради 
Діяльність лікарняних закладів 774 

СП ТОВ "РІФ-1" Виробництво взуття 640 

ПАТ «Бердичівський 

машинобудівний завод 

«Прогрес» 

Машинобудування. Виробництво інших 

машин і устатковання загального призначення 
614 

ПАТ «Бердичівська фабрика 

одягу» 
Виробництво іншого верхнього одягу 607 

ТОВ "Три Ведмеді" Виробництво морозива 328 

ТОВ «Бердичівський 

хлібозавод» 

Виробництво хліба, хлібобулочних та 

кондитерських виробів 
429 

ТОВ «М’ясовита» Виробництво м'ясних продуктів 346 

ДП Ритм ТОВ Рост  
Виробництво фанери, дерев'яних плит і 

панелей, шпону 
225 

Комунальне підприємство 

«Бердичівтеплоенерго» 

Постачання пари, гарячої води та 

кондиційованого повітря 
217 

КНП  «Центр первинної 

медико –санітарної 

допомоги» 

Діяльність лікарняних закладів 207 

МКП «Бердичівводоканал» 
Централізоване водопостачання та 

водовідведення 
204 

ПрАТ «Дніпровуд» Виробництво меблів з деревини 182 

ТОВ «Бердичівський 

пивоварний завод» 
Виробництво пива 152 

ТОВ «Сейф Гласс Факторі» Формування й оброблення листового скла 141 



8. ФІНАНСОВИЙ СТАН ТА БЮДЖЕТ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ 

ГРОМАДИ. 

 
Бюджет – є основним фінансовим документом громади.  

Бюджет Бердичівської міської територіальної громади  формується 

відповідно до вимог чинного Бюджетного кодексу України та Податкового 

кодексу і входить до зведеного бюджету Житомирської  області.  

Структура бюджету Бердичівської міської територіальної громади з 2019 по 

2023 рік залишається незмінною та складається з власних надходжень та 

офіційних трансфертів. 

 
 

Але структура відношення трансфертів до загального обсягу доходів 

зменшилася  з 66,4 % у 2018 році; 53,0 % у 2019 році до 18,2%  у  2022 році та 

склала 18,8% у 2023 році. 

Зменшення офіційних трансфертів з 2020 року пов’язано із зміною механізму 

фінансування соціальних виплат та зміну механізму фінансування вторинної 

медицини, а також через запровадження карантинних заходів у зв’язку з 

поширенням короновірусної інфекції COVID-19.  

Власні надходження з 2018 по 2021 рік  громада отримувала орієнтовно в 

однакових обсягах. У 2022 та 2023 роках власні надходження зросли за рахунок 

росту ПДФО з грошового забезпечення військовослужбовців у зв’язку із 

введенням воєнного стану. Збільшення власних надходжень до бюджету МТГ є 

основою для підвищення рівня фінансової незалежності громади. 

Що стосується структури  власних доходів загального фонду, то вона 

залишалась практично незмінною протягом 2019 – 2021 рр..    

                                                                         

Показники надходжень до бюджету  Бердичівської міської 

територіальної громади  

      за 2018 та 2023 рр. (тис. грн.)

613 671,20

169 868,1
141 708,70

763 167,9

297735,5
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Таблиця 49. Доходи бюджету, млн.грн. 

Показники 

2018 

(сумарно) 
2019 

(сумарно) 

2020 

(сумарно) 

2021 

(сумарно) 

2022 

(сумарно) 

2023 

(прогноз) 

 Податок з доходів 

фізичних осіб 

175,8 206,9 213,3 262,9 622,1 478,8 

Єдиний податок(крім с/г 

виробників) 

35,8 44,3 43,0 56,5 55,4 49,8 

Єдиний податок від с/г 

виробників 

0 0 0 0,2 0,3 0,2 

Доходи від відчуження 

нерухомості та землі 

2,4 0,5 3,9 17,5 3,2 2,6 

Податок на прибуток 

підприємств комунальної 

власності 

0,1 0,0 0,1 0,1 0,0 0,0 

Плата за землю 22,4 34,0 34,0 38,3 27,8 25,0 

Податок на нерухомість 4,0 4,8 5,3 6,7 6,3 4,8 

Акцизний збір 25,9 22,5 23,2 24,6 22,5 27,6 

Інші місцеві податки та 

збори 

0,1 0,2 0,2 0,2 0,3 0,2 

Податкові надходження 

разом 

264,3 313,0 319,3 389,9 734,9 586,6 

Дохід від оренди 

комунального майна 

2,1 2,3 2,2 2,4 1,1 1,5 

інше 29,1 25,2 17,6 26,3 24,2 23,2 

 Найбільшу питому вагу у структурі доходів загального фонду займає  

податок на доходи фізичних осіб, його частка складала 64,3% - 65,9%. Частка 

податку на доходи фізичних осіб у 2022 році та 2023 році складала 83,7  % та 

80,6% відповідно.  

 У 2022 році зменшилися надходження по платі за землю та по єдиному 

податку у порівнянні з 2021 року на 10,5 млн.грн внаслідок внесення змін до 

Податкового кодексу та Методики нормативної грошової оцінки земельних 

ділянок.  

Одним із важливих показників у галузі «місцеві фінанси» є показник 

надходжень доходів без врахування міжбюджетних трансфертів у розрахунку на 

одиницю населення  

 

Таблиця 50. Доходи  бюджету на одного мешканця: 

А. 2022 р. (тис.грн.) 

Регіони 

 

Податок 

на доходи 

фізичних 

осіб 

Єдиний 

податок  

Місцеві 

податки 

та збори 

Плата 

(податок) 

за землю 

Податкові 

надходже

ння разом 

Дохід від 

оренди 

комунального 

майна 

Бердичівська МТГ 8,4 0,8 1,2 0,2 9,9 0,01 

В. 2021 р. (тис.грн.) 

Регіони 

Податок 

на доходи 

фізичних 

осіб 

Єдиний 

податок  

Місцеві 

податки 

та збори 

Плата 

(податок) 

за землю 

Податков

і 

надходже

ння разом 

Дохід від 

оренди 

комунальног

о майна 

Бердичівська МТГ 3,5 0,8 1,4 0,3 5,2 0,03 

 



У 2022 році  в порівнянні з 2021 роком доходи бюджету на одного 

мешканця від податкових надходжень зросли майже у 2 рази та склали                       

9,9 тис.грн, за рахунок росту надходжень податку на доходи фізичних осіб, який 

зріс у 2,4 рази та склав у 2022 році  8,4 тис.грн. 

Показник доходів загального фонду на одного  мешканця у період з 2018- 

2021 рр. залишався стабільним та мав незначну тенденцію росту. У 2022 році в 

порівнянні з 2021 роком такий показник збільшився майже у 2 рази у зв’язку з 

введенням воєнного  стану.  

 

 Таблиця 51. Доходи бюджету,  
Показник 2018 2019 2020 2021 2022 

доходи загального фонду на одного  мешканця 

(співвідношення обсягу надходжень доходів 

загального фонду без трансфертів  до кількості 

мешканців відповідної ТГ); (тис.грн) 

3,6 4,3 4,4 5,4 10,0 

рівень дотаційності бюджетів (співвідношення 

обсягу базової чи реверсної дотації до 

загальної суми доходів загального фонду 

бюджету ТГ з урахуванням базової чи 

реверсної дотації без урахування субвенцій з 

державного бюджету); 

- - 0,0036 0,0123 0,0169 

 

Відповідно до внесених змін до Бюджетного кодексу передбачено 

горизонтальне вирівнювання податкоспроможності територій залежно від рівня 

надходжень на одного жителя. З 2020 року відповідно до механізму 

вирівнювання  бюджет  почав  отримувати міжбюджетний трансферт з 

державного бюджету у вигляді базової дотації, так як рівень надходжень по 

бюджету громади на одного жителя нижче 0,9 середнього показника по Україні. 

   З 2020 року  по 2022 рік  показник рівня дотаційності бюджету мав 

тенденцію  росту, так  у 2020 році  склав 0,0036, у 2021 році - 0,0123, у 2022 році- 

0,0169, що свідчить про те, що рівень доходів бюджету на 1 мешканця 

зменшується. 

У 2022 році у структурі доходів загального фонду найбільшу питому вагу 

займає податок на доходи фізичних осіб– 83,7% .  

Надходження ПДФО із заробітної плати до бюджету громади 

збільшились по таким  платникам  (контингент-100%): 

-СП ТОВ «Риф-1» на 1975,9 тис.грн, 

-ПРАТ «Бердичівська фабрика одягу» на 885,0 тис.грн, 

- АТ «Житомиргаз» на 590,3 тис.грн, 

-КП «Поліграфічна фабрика» на 577,5 тис.грн. 

Зменшили перерахування ПДФО до бюджету громади такі найбільші 

платники (контингент-100%), як : 

-ТОВ «Бердичівський хлібозавод» - на 1 823,1тис.грн, 

-ДП «РИТМ» ТОВ «РОСТ» - на 1 972,5 тис.грн, 

- ТОВ «Три ведмеді» - на 2 049,9 тис.грн, 

 - АТ  «БМЗ «ПРОГРЕС» - на 2 027,7 тис.грн 

 

 



Таблиця 52. Найбільші платники ПДФО (контингент-100%) без 

врахування бюджетної сфери громади (тис.грн.) 

 

№ Назва підприємства, вид діяльності 

Обсяг сплати 

ПДФО  

2021 

Обсяг сплати 

ПДФО  

2022 

Відхилення, 

+/- 

1 АТ "БМЗ "ПРОГРЕС" 17477,3 15449,6 -2027,7 

2 СП ТОВ "РІФ-1" 14251,4 16227,3 +1975,9 

3 
ПРАТ "БЕРДИЧІВСЬКА ФАБРИКА 

ОДЯГУ" 
14011,9 14896,9 

+885,0 

4 ТОВ "Три Ведмеді" 10219,7 8169,8 -2049,9 

5 ДП „Ритм” ТОВ "РоСт" 9243,1 7270,6 -1972,5 

6 ТОВ "Бердичівський хлібозавод" 8515,9 6692,8 
-1823,1 

7 ПрАТ „Дніпровуд" 4870,1 3635,6 -1234,5 

8 ТОВ "М'ЯСОВИТА" 3692,0 3570,0 -122,0 

 

Таблиця 53. Найбільші платники ПДФО (контингент-100%) за січень -

березень 2022 -2023 роки, без врахування бюджетної сфери громади 

(тис.грн.) 

№ Назва підприємства, вид діяльності 

Обсяг сплати 

ПДФО  

за січень - 

березень 2022 

Обсяг сплати 

ПДФО  

за січень - 

березень 2023 

Відхилення, 

+/- 

1 КП"БЕРДИЧІВТЕПЛОЕНЕРГО" 1 520,1 6 023,2 +4 503,1 

2 
ПРАТ "БЕРДИЧІВСЬКА ФАБРИКА 

ОДЯГУ" 

 

3 498,0 
4 171,4 +673,4 

3 АТ "БМЗ "ПРОГРЕС" 3 458,5 3 726,2 +267,3 

4 СП ТОВ "РІФ-1" 4 002,5 3 321,1 - 681,4 

Друге місце за обсягом (12,1%) у структурі загального фонду займають 

місцеві податки і збори.  

 

                                                                                    

Структура місцевих податків і зборів

 за  2022 рік                                                     

Єдиний податок

61,9%
Туристичний збір

0,2%

Плата за землю

30,8%

Податок на нерухоме 

майно 

 7,0%

Транспортний 

податок

0,1%

 

 



Таблиця 54. Структура надходжень місцевих податків і зборів за 2021-

2022 роки:    
Назва податку Фактичні надходження 

(тис.грн) 

Абсолютне 

відхилення  

(+, -) 

Відносне 

відхилення  

(%) 2021 рік 2022 рік 

Плата за землю  38 259,7  27 786,2     -10 473,5       72,6 

Єдиний податок  56 685,4 55 736,0 - 949,4 98,3 

Податок на нерухоме майно, 

відмінне від земельної ділянки 
6 705,9 6 296,1 -409,8 

93,9 

 

Туристичний збір 190,8 183,2        - 7,6 96,0 

Транспортний податок 30,2 85,8 +55,6       284,1 

Всього 101 872,0 90 087,3 - 11 784,7 88,4 

 

За  2022 рік в порівнянні з попереднім роком зменшились надходження по 

платі за землю від АТ «Укрзалізниця» на 8 744,9 тис.грн або на 57,7 %, у зв’язку 

із змінами до законодавства. 

 

Таблиця 55. Найбільші платники по платі за землю: 

№

з/

п 

Назва підприємства, вид 

діяльності 

Обсяг сплати за 

січень- березень 

2022, тис.грн 

Обсяг сплати за 

січень -березень 

2023, тис.грн 

Відхилення

, +/- 

1 АТ "УКРЗАЛІЗНИЦЯ" 1 112,70 1 058,81 -53,89 

2 
ТОВ "БЕРДИЧІВСЬКА 

СОЛОДОВА КОМПАНІЯ" 
113,95 413,65 299,7 

3 ТОВ "СОЛЯРІС ВІРТУС" 83,02 282,27 199,25 
4 ПП "ОТО" 216,00 246,47 30,47 

5 ТОВ "БЛІК-СТ АНДАРТ" 41,07 236,04 194,97 
6 СП ТОВ "РІФ-1" 175,69 199,3 23,61 

7 АТ "ЖИТОМИРГАЗ" 116,68 132,36 15,68 

 

Акцизний податок - у порівнянні з 2021 роком надходження податку у 

2022 році збільшились на 5 624,2 тис.грн, або на 45,0 відсотка, через  зміну 

механізму справляння акцизного податку з роздрібного продажу тютюнових 

виробів: сплата  5 % акцизного податку з роздрібного продажу перенесена з 

суб’єктів господарювання роздрібної торгівлі  на виробників та імпортерів 

тютюнових виробів. 

У структурі загального фонду 2022 року акцизний податок займає 3 %, 

сплата найбільшими платниками  до бюджету по громади: ТОВ «АТБ-Маркет» - 

2506,0 тис.грн,  ТОВ ТК «Полісся-продукт» - 1533,5 тис.грн, ТОВ «Фора» - 966,2 

тис.грн. 

  Питання щодо наповнення бюджету Бердичівської МТГ у розрізі всіх 

джерел надходжень знаходиться на постійному контролі виконавчого комітету 

та податкової служби. 

 

 

 



Видатки бюджету 

Протягом 2018-2022 років на видаткову частину бюджету громади 

істотний вплив мали зміни в бюджетному законодавстві. Це вплинуло на обсяг 

міжбюджетних трансфертів, що отримувала громада протягом останніх п’яти 

років, і як наслідок, на обсяг видатків на одного мешканця. 

Таблиця 56. Видатки загального фонду на одного мешканця 

Показник 201

8 

201

9 

202

0 

202

1 

202

2 

видатки загального фонду на одного мешканця 

(співвідношення обсягу видатків загального 

фонду до кількості мешканців відповідної ТГ; 

(тис.грн) 

10,7 8,79 6,13 7,22 8,34 

 

Так, у 2018 році обсяг видатків загального фонду з урахуванням 

міжбюджетних трансфертів становив 807 270,7 тис.грн, при наявному населенні 

75,4 тис. осіб видатки на одного мешканця дорівнювали 10,7 тис.грн. У 2022 році 

обсяг видатків загального фонду з урахуванням міжбюджетних трансфертів 

зменшився і становив 619 851,0 тис.грн, а видатки на одного мешканця, при 

наявному населенні 74,3 тис. осіб дорівнювали 8,34 тис.грн.  

Видаткова частина бюджету характеризується соціальною спрямованістю. 

У 2018 році на утримання закладів соціально-культурних галузей та 

здійснення заходів у цій сфері спрямовано 91,0 відсоток обсягу видатків 

загального фонду бюджету.   
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В 2018 році найбільшу питому вагу у видатках займали галузі: 

«Соціальний захист та соціальне забезпечення» – 48%; «Освіта» - 27%;  

«Охорона здоров’я» – 13%, «Культура і мистецтво» - 2%, «Фізична культура і 

спорт» - 1%. Через зміну механізму фінансування пільг і субсидій (монетизація) 

та фінансування первинної та вторинної медичної допомоги населенню за 

рахунок коштів  Національної служби здоров’я України найбільшу питому вагу 

у видатках стала займати галузь «Освіта».  Так в 2022 році питома вага у видатках 

загального фонду галузі «Освіта» - 57,5%; «Соціальний захист та соціальне 

забезпечення» – 5,3%; «Охорона здоров’я» – 4,4%,  «Культура і мистецтво» - 

3,9%, «Фізична культура і спорт» - 2,4%. 

У структурі видаткової частини загального фонду бюджету левову частку 

займають видатки, пов’язані з виплатою заробітної плати працівникам 

бюджетних установ та організацій, та видатки на оплату комунальних послуг і 

енергоносіїв 

 

 
Так в 2018 році видатки на оплату праці становили 322 215,2  тис. грн., що 

становить 75,5% від обсягу бюджетних видатків загального фонду (без 

врахування трансфертів соціального спрямування), а видатки на оплату 

комунальних послуг та енергоносіїв – 8,4 % (35 966,7 тис.грн). В 2022 році 

видатки на оплату праці зменшились у відсотковому відношенні і становили 66,6 

% від обсягу бюджетних видатків загального фонду або 412 719,5 тис. грн. 

Питома вага видатків на оплату комунальних послуг та енергоносіїв також має 
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тенденцію до зменшення та становила  6,9 % (42 648,9 тис. грн) від обсягу 

видатків загального фонду бюджету 2022 року. 

Можна зробити висновок, що збільшення рівня отриманих доходів, крім 

забезпечення захищених статей витрат, дозволяє потроху збільшувати рівень 

забезпечення інших поточних видатків, у тому числі спрямовувати кошти на 

погашення різниці в тарифах комунальних підприємств. 

В контексті Стратегії розвитку МТГ надзвичайно важливим є зростання 

обсягу капітальних видатків. 

Таблиця 57. Капітальні видатки на одного мешканця 

Показник 2018 2019 2020 2021 2022 

капітальні видатки на одного 

мешканця (співвідношення обсягу 

капітальних видатків бюджету 

громади до кількості мешканців 

відповідної ТГ); тис. грн 

0,75 0,55 0,69 0,74 0,95 

питома вага капітальних видатків 

у загальному обсязі видатків 

(частка капітальних видатків у 

сумарному обсязі видатків 

загального та спеціального фонду 

відповідного бюджету ТГ); % 

6,4 5,7 9,9 8,5 10,1 

 

Проведений аналіз показує, що обсяг капітальних видатків за останні роки 

зростає. Зокрема у 2022 році на капітальні видатки спрямовано  70 721,4 тис. грн 

(з них власних доходів громади – 67 134,1 тис. грн, залучено міжбюджетних 

трансфертів – 3 587,3 тис. грн), тоді як у 2018 році на капітальні видатки було 

спрямовано 56 654,2 тис. грн (з них власних доходів громади – 36 223,3 тис. грн, 

міжбюджетних трансфертів – 20 430,9 тис. грн). Таким чином доходи 

спрямовуються не лише на видатки споживання, а й на видатки розвитку. 
 

9. ОРГАНИ УПРАВЛІННЯ ГРОМАДОЮ. 

Повномасштабна війна проти росії показала, наскільки стійким є місцеве 

самоврядування. Адже, організація та забезпечення діяльності тероборони, 

матеріально-технічна допомога ЗСУ, залучення допомоги іноземних партнерів – 

це ті речі, які органи місцевого самоврядування взялися підтримувати із самого 

початку вторгнення російської федерації, забезпечуючи при цьому постійну 

підтримку всіх сфер життєдіяльності громадян на місцевому рівні: допомога 

внутрішньо переміщеним особам, організація укриттів, підтримка релокованого 

бізнесу, продовження надання послуг на високому рівні. 

Бердичівська міська територіальна громада Житомирської області утворена 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 12 червня 2020 р. № 711-р «Про 

визначення адміністративних центрів та затвердження територій територіальних 



громад Житомирської області» та складається з Бердичівської та Скраглівської 

громад. 

До складу громади входять 3 населені пункти: м. Бердичів, с. Скраглівка та 

с. Підгородне. 

Адміністративний центр громади – м. Бердичів. 

 

Голова ради Орлюк Сергій Валерійович 

Староста Скраглівського 

старостинського округу Мельник Ольга Петрівна 

Секретар ради Коляда Богдан Олександрович 

Заступники голови ради 

Азізов Артем Чингізович, 

Палкіна Наталія В’ячеславівна, 

Петрівська Олена Володимирівна, 

Кількість депутатів ради 37 

СКЛАД РАДИ 

Політична сила (фракції) Кількість депутатів 

ПП «Європейська Солідарність» 8 

ПП «Слуга Народу» 6 

ПП «Пропозиція» 8 

ПП «Сила і честь» 5 

ПП «Українська стратегія Гройсмана» 4 

ВО «Батьківщина» 3 

Позафракційні 3 
   

Таблиця 58. Структура апарату Бердичівської міської ради  

та її виконавчих органів 

№ п/п Назва структурних підрозділів, посад 

І. Апарат міської ради та виконавчого комітету 

1. Керівництво 

1.1 Бердичівський міський голова 

1.2 Секретар Бердичівської міської ради 

1.3 Перший заступник Бердичівського міського голови 

1.4 Заступник Бердичівського міського голови з питань діяльності 

виконавчих органів ради 

1.5 Керуючий справами виконавчого комітету 

1.6. Староста сіл Скраглівка та Підгородне 

2.Структурні підрозділи, уповноважені посадові особи 

2.1 Загальний відділ 

2.2 Відділ з питань діяльності міської ради 

2.3 Відділ бухгалтерського обліку та звітності 

2.4 Відділ організації надання адміністративних послуг 



2.5 Юридичний відділ 

2.6 Відділ інформаційної діяльності та комунікації з громадськістю 

2.7 Радник міського голови 

2.8 Головний спеціаліст з питань кадрової роботи та нагород 

2.9 Головний спеціаліст з питань режимно - секретної роботи 

2.10 Головний спеціаліст, відповідальний секретар адмінкомісії при виконкомі 

2.11 Головний спеціаліст з питань запобігання та виявлення корупції 

2.12 Архівний відділ міської ради 

2.13 Відділ ведення Державного реєстру виборців 

2.14 Відділ з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення 

2.15 Відділ державного архітектурно-будівельного контролю 

2.16 Відділ з питань державної реєстрації 

2.17 Міська служба у справах дітей 

2.18 Контрольно-аналітичний відділ 

2.19 Муніципальна інспекція 

2.20 Господарська група 

ІІ. Виконавчі органи міської ради 

1. Фінансове управління 

2. Управління освіти і науки 

3. Управління економічного розвитку 

4. Управління житлово-комунального господарства 

5. Управління містобудування, архітектури та земельних відносин 

6. Управління сім’ї та соціального захисту населення 

7. Відділ молоді та спорту 

8. Відділ охорони здоров’я 

9. Відділ культури 

 

10. ОРГАНИ САМООРГАНІЗАЦІЇ НАСЕЛЕННЯ ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОБ’ЄДНАНЬ. 

Якість життя будь-якої громади залежить не тільки від традиційних 

складових (освіта, культура та охорона здоров’я), але й від активності та взаємної 

довіри громадян, партнерських відносин та безпеки усіх аспектів життя 

громадян. 

Для формування відповідального ставлення суспільства до розвитку 

громади, та підвищення рівня взаємної довіри в громаді потрібне створення 

системи комунікації влада-бізнес-громада з метою формування партнерських 

відносин. Потрібно виховання дорослих громадян (на робочих місцях, у дозвіллі, 

у навчанні) та наступних поколінь, покращення розумового і фізичного здоров'я 

населення міста.  

Враховуючи те, що в громаді діють близько 150 громадських організацій, 

корисним для формування партнерських відносин у громаді має бути створення 

(залучення) громадських структур до впровадження спільних проектів, зокрема, 

щодо екологічного виховання дорослих і дітей, зокрема, шляхом проведення 



просвітницької роботи в дошкільних закладах, школах, організаціях, 

підприємствах, на сходах громадян, через ЗМІ та соціальну рекламу.  

Так, з метою участі громадян у вирішенні питань місцевого значення, 

здійснення громадського контролю за діяльністю виконавчих органів міської 

ради, налагодження ефективної взаємодії цих органів з громадськістю, 

розширення ролі інститутів громадянського суспільства в обговоренні та 

вирішенні інших важливих питань розпорядженням міського голови №118 від 

01.07.2021 була створена Громадська рада при Бердичівському міському голові. 

У складі Громадської ради представлено 35 громадських організацій. 

Розпорядженням міського голови №234 від 16.12.2021 було створено 

молодіжну раду при Бердичівському міському голові. 

 Молодь також має брати активну участь в прийнятті важливих рішень. 

Молодь– це наше майбутнє. Тому необхідно створити такі умови, щоб вона 

залишались жити тут і працювали на благо нашої громади. 

Реалізація молодіжної політики направлена перш за все на успішну 

самореалізацію та розвиток молоді громади, що залежать від узгодженості дій 

багатьох зацікавлених сторін: органів місцевого самоврядування, 

громадянського суспільства, бізнесу тощо. Зважена, відповідальна та доказова 

молодіжна політика є головною складовою формування майбутнього громади. 

Запровадження системної та прозорої молодіжної політики має спонукати 

молодь виявляти ініціативу, самостійно визначати власні цілі та цінності, а також 

брати участь у визначенні пріоритетів і шляхів розвитку територіальної громади. 

Доцільним є запровадження нових форм освіти, та промоція культурних 

цінностей спільного блага (через тренінги, семінари, громадське обговорювання, 

конкурси кращих ініціатив жителів та залучення громадян до роботи органів 

місцевого самоврядування), з метою підвищення свідомості кожного 

громадянина, формування активної життєвої позиції.  

Для виконання зазначених завдань громада має надзвичайно цінний ресурс 

у вигляді освітньої галузі. Що має потужний інтелектуальний потенціал, який 

мусить стати драйвером змін у всіх напрямах життя громади. Взагалі вся сфера 

освіти міста має бути залучена до процесів трансформації, як ефективна система 

позитивного впливу на усі аспекти життя громади. За сучасним світовим 

досвідом для успішного сталого розвитку будь-якої громади окрім традиційного 

трикутника «влада – бізнес – суспільство» обов’язково додається важлива 

четверта складова «освіта та наука». Така збалансована зв'язка дозволить 

коректно сформулювати та задовольнити місцеві запити щодо тренінгів, курсів, 

спеціальностей, пропаганди цінностей, розвитку наукових напрямів тощо.   
  



11. ГРОМАДСЬКА БЕЗПЕКА. 

Відповідно до інформації Бердичівського районного відділу поліції ГУНП 

в Житомирській області 2022 рік був насичений подіями. Понад 22 тисячі 

викликів надійшло до чергової частини з спецлінії служби «102». 

Упродовж минулого року поліція зареєструвала 820 кримінальних 

правопорушень, з яких розкрито - 569. У середньому щодоби в районі вчинялося 

3 злочини. При цьому поліцейські розкривали близько 2 кримінальних 

правопорушень щодня. Силами працівників поліції Бердичівського районного 

відділу поліції ГУНП в Житомирській області розкривався практично кожен 

другий зареєстрований злочин.  

Так, у минулому році працівниками Бердичівського районного відділу 

поліції ГУНП розкрито:  

 
У порівняні з 2021 роком поменшала кількість скоєних майнових злочинів. 

Крадіжок зареєстровано менше на 33%, грабежів – на 47%, але на 50% 

збільшилася кількість зареєстрованих розбоїв. 

 



У результаті розслідувань слідчими слідчого відділу районного відділу 

направлено до суду 252 обвинувальних акти, за якими встановлено 352 особи, 

причетні до скоєння злочинів. 

Стосовно адміністративних правопорушень, то їх зафіксовано понад 15 

тисяч. Найбільше адміністративних матеріалів складено за порушення правил 

дорожнього руху.  

Крок за кроком поліція оптимізує роботу та покращує якість надання 

поліцейських послуг. Одним із перших кроків стало створення у Бердичівському 

районному відділі поліції фронт-офісу.  

Це не просто ремонт вестибюлю та облаштування рецепцій, а кардинально 

інший підхід до відвідувачів. Кожен візитер підрозділу зможе швидко отримати 

консультацію чи залишити звернення. Усіх реєструватимуть у спеціальній 

електронній базі, перебування громадян в поліції буде фіксуватися на 

відеокамери.  

Розбудова системи електронної фіксації дій із затриманими особами 

«Custodi Records».  

Особливу увагу поліцейські приділяють питанням, які стосуються дитячої 

безпеки.  

У 2022 році ювенальні поліцейські розшукали всіх 26 зниклих дітей. 

Переважна більшість з них самостійно покидали домівки через конфлікти з 

рідними та особисті непорозуміння, обумовлені підлітковим віком. Також, 

протягом 2022 року вилучено спільно із службами у справах дітей понад 30 дітей 

із загрозливих умов, наразі повернуто в родини лише десятеро дітей, у всіх інших 

випадках вирішується питання про позбавлення батьківських прав. Відносно 

батьків складено 420 адміністративних протоколів за ухилення від виконання 

батьківських обов’язків. 

Безпечні дороги – акцент, який заслуговує окремої уваги. Минулого року 

на території району зареєстровано 211 дорожньо-транспортних пригод, з яких 92 

– ДТП з постраждалими, що загинуло у ДТП 10 осіб, травмовано 92.  

 



Виявлено та задокументовано 568 фактів керування транспортними 

засобами в стані алкогольного сп’яніння. 

Найчастіше аварії трапляються через перевищення безпечної швидкості, 

порушення правил маневрування, а також керування в нетверезому стані. 

 
На сьогодні прийнято ряд законодавчих документів, зокрема це посилення 

відповідальності за керування транспортними засобами в стані сп’яніння, 

перевищення швидкості, створення аварійної ситуації, керування транспортним 

засобом без посвідчення водія.  

Наступну проблему, не залишено поза увагою – наркозлочинність. Її 

обсяги немалі. У 2022 році задокументовано 273 випадки таких кримінальних 

правопорушень, з них по 207 особи встановлено.  

Із загальної кількості зареєстрованих понад 186 фактів збуту наркотиків, в 

основному через месенджери.  

Розслідувалося 9 кримінальних проваджень за колабораційну діяльність. 

За результатами досудового розслідування 9 особам повідомлено про підозру та 

8 кримінальних проваджень з обвинувальними актами направлено до суду.  

Не дивлячись на труднощі, поліцейські щодня, цілодобово, у будь-яку 

погоду несуть службу, для того, щоб Україна була безпечною для 

законослухняних громадян та небажаною для криміналітету. 
  



12. РЕЗУЛЬТАТИ ОПИТУВАННЯ ЗАІНТЕРЕСОВАНИХ СТОРІН. 

Опитування думки мешканців громади і суб’єктів господарювання 

проводилось одночасно та розпочалося з 27 квітня і закінчилося 12 червня 2023 

року. 

Опитування проводилось як в електронній (гугл-формі) так і в паперовій 

формі. З метою охоплення найбільшого кола осіб посилання на анкети 

поширювались на сайті громади, соціальних мережах, особистих контактах, 

тощо. Роздруковані анкети розповсюджувались на підприємствах, установах та 

організаціях всіх форм власності, в приміщенні ЦНАПу, особисто працівниками 

для усіх охочих. Кожен мешканець та суб’єкт господарювання громади мав 

змогу доєднатися до проведення опитування.  

Варто зазначити те, що при заповненні друкованих анкет респонденти 

інколи не надавали відповіді на всі питання (за браком часу, особистим 

бажанням, тощо), тому загальна кількість відповідей по питаннях може 

відрізнятись. 

12.1. Опитування думки мешканців громади 

 

 Опитувальний лист для мешканців Бердичівської МТГ  включав в себе         

10 запитань. В опитуванні взяли 1780 мешканців громади.  

 Хто ж були наші респонденти? Найбільш 

активну участь в опитуванні взяли жінки - 73%.        

27% висловили свою думку чоловіки. 

Найбільша кількість опитуваних була у віці           

25-40  (35%) та 40-50 років (29%).  

998 мешканців громади, які брали участь в 

опитуванні вказали рід занять «Працівник», це 

56% від загальної кількості опитуваних та 326 

мешканців або 18% -  «Службовець». В 

опитуванні також взяли участь підприємці (104  

особи або 6%),  пенсіонери (103 особи або 6%),      Рис. Ваша стать?                              

безробітні (88 осіб або 5%),  студенти та учні (84 особи або 5%) та 3% або 57 

респондентів зазначили рід занять – «Керівник».                                   

                                                                                        

 
Рис. Ваш вік? 

Рис. Рід занять? 
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Здійснивши аналіз відповідей з першого питання «Яким із нижче 

запропонованих тверджень Ви б охарактеризували громаду?» думка 

мешканців громади розділилась майже порівну: 53% зазначили, що тут немає 

перспектив для розвитку (556 осіб або 26%), просто змушений тут жити (438 осіб 

або 21%) і точно виїде звідси (122 особи або 6%) та 47% відсотків опитаних 

респондентів вказали що їм комфортно проживати в громаді (599 осіб або 29%), 

вони хочуть щоб тут жили їхні діти (213 осіб або 10%), рекомендує свою громаду 

знайомим (100 осіб або 5%) та тут є де і як себе реалізувати (68 осіб або 3%).  

Рис. Яким із нижче запропонованих тверджень Ви б охарактеризували 

громаду? 

Більшість опитуваних, а саме 65% (1137 осіб) по другому питанню «Чи 

маєте ви тут власну нерухомість?» відповіли «Так». 29% (511 осіб) відповіли, 

що не мають у громаді власної нерухомості. 4% або 73 респонденти відповіли, 

що планують придбати, тоді як 2% або 38 осіб планують продати.  

Рис. Чи маєте ви тут власну нерухомість? 
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З третього питання «Як би Ви оцінили рівень нинішнього стану окремих 

показників стану громади?» найбільшу кількість незадовільних оцінок 

мешканців громади отримали показники: «Стан доріг» та «Стан тротуарів».  

Задовільні оцінки мешканців отримали показники: «Можливості 

працевлаштування», «Інфраструктура відпочинку», «Екологічний стан», «Якість 

комунальних послуг».  

Найбільше позитивних оцінок отримали: «Освітні послуги», «Дошкільні 

установи», «Послуги культури» та «Медичне забезпечення». 

Рис. Як би Ви оцінили рівень нинішнього стану окремих показників стану 

громади? 

З четвертого питання «Що, на Вашу думку, заважає розвиткові 

громади?» найбільше опитуваних (49% або 880 осіб) вказали «Забрудненість 

питної води» та (39% або 696 осіб) «Зношеність мереж водопостачання та 

водовідведення».  

Більше 600 або 35% опитаних визначили такі чинники, що заважають 

розвитку громади: «Низька якість (відсутність) дорожнього покриття між 

населеними пунктами в громаді», «Безробіття» та «Засміченість довкілля». 

Найменше за думкою респондентів заважає розвитку громади: «Низька 

якість дошкільної освіти», «Низька якість середньої освіти», «Недостатня 

підприємливість мешканців громади». 

Також серед іншого мешканцями громади були вказані наступні відповіді: 

«відсутність робочих місць, адекватної заробітної плати та житла, що 

дозволить заохотити залишатися молоді в громаді», «корупція», «вирішення 

проблеми з безпритульними собаками», «не діюча в інтересах громади місцева 

влада», «неефективне врядування», «заробітна плата не відповідає сьогоденню, 

відповідно податки в бюджет», «низькі заробітні плати», «корупція у всіх 

ланках правління», «місцева влада». 
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Рис. Що, на Вашу думку, заважає розвиткові громади? 

З п’ятого питання «В якій послідовності (перше, друге, третє і т.д.) Ви б 

розмістили нижче представлені завдання, які необхідно здійснити для 

розвитку громади» отримано наступні відповіді: перше місце по важливості на 

думку мешканців займає «Покращення водопостачання», друге - «Ремонт 

вулиць» та третє -  «Зменшення рівня безробіття».  

Рис. В якій послідовності Ви б розмістили нижче представлені завдання, 

які необхідно здійснити для розвитку громади. 
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З шостого питання «Чи вірите Ви у реалізацію завдань, вказаних в 

пункті 5?» більшість мешканців (1205 осіб) відповіли негативно і лише 31% 

позитивно. 

 

Рис. Чи вірите Ви у реалізацію завдань, вказаних в пункті 5? 

З сьомого питання «Яким є, на Вашу думку, основний ресурс громади 

для подальшого розвитку?» відповіді мешканців були наступні: 

  

Рис. Яким є, на Вашу думку, основний ресурс громади для подальшого 

розвитку? 

Основний ресурс громади для подальшого розвитку більшість мешканців 

бачить в прогресивній та дієвій місцевій владі. 

  

так
31%

ні
69%



12.2. Опитування думки бізнесу 

За час проведення опитування відповіді на нього надали 87 представників 

бізнесу.  Варто зазначити те, що деякими суб’єктами господарювання (надалі – 

СГД) при заповненні опитувальника не були надані відповіді на всі питання, 

тому кількість відповідей по питаннях може відрізнятися. 

Узагальнюючи отримані відповіді можливо констатувати наступне, що з 

першого питання «Коли було створене Ваше підприємство?» більшість 

суб’єктів господарювання, які взяли участь в опитуванні були створені до 2005 

року (23од.). 20 суб’єктів господарювання започаткували власну справу у період 

з 2005 по 2010 роки і лише 11 СГД до 1990 року. 

 
Рис.  «Коли було створене Ваше підприємство?» 

З другого питання «Основний власник Вашого підприємства?» 

найактивніше в опитуванні брали участь фізичні-особи підприємці (68 од.). Що 

ще раз підтверджує, що саме малий бізнес є найбільш швидко реагуючим на 

будь-які зміни в громаді та прагне щоб його думка була почута.  

 

Рис.  Основний власник Вашого підприємства? 

З третього питання «Який характер має Ваш бізнес?» найбільше (51 од.) 

вибрало відповідь «Роздрібна торгівля». 
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 Рис.  Який характер має Ваш бізнес? 

Найбільший відсоток (77,34%) загального збуту товарів та послуг опитаних 

представників бізнесу в четвертому питанні зазначили орієнтований у межах 

району. У межах області відсоток збуту складає 13,56%, України – 8,37% і тільки 

0,73% товарів та послуг йде за кордон. 

 

Рис.  Відсоток загального обсягу збуту(товари і послуги) Вашого 

підприємства, за географічними зонами. 

З п’ятого питання «Які зміни у збуті Ви очікуєте в 2023 р.?»  більшість 

опитаних не зважаючи на військовий стан налаштовані позитивно та очікують 

зростання збуту (34 СГД). Водночас 18 респондентів очікують зменшення 

обсягів збуту, а 8 суб’єктів господарювання взагалі планують завершення 
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діяльності. 

 

Рис.  Які зміни у збуті Ви очікуєте в 2023 р.? 

Більшість опитаних у шостому питанні «Чи є у Вашому регіоні відповідні 

фактори» стверджують, що у регіоні наявний «Основний ринок – покупці 

продукції» (37 СГД) та необхідна «Робоча сила» (32 СГД), разом з тим бізнесу у 

регіоні не достатньо «Основних постачальників сировини/комплектуючих»                

(13 СГД) та «Основних інвесторів» (4 СГД). 

 

Рис.  Чи є у Вашому регіоні відповідні фактори? 

З сьомого питання «Скільки працівників з повним робочим днем, за 

Вашою оцінкою, працювали чи працюватимуть на Вашому підприємстві в 

зазначені нижче періоди?» можна констатувати, що 5 років тому у 2018 році 

кількість працівників у опитаних була більшою ніж сьогодні на 44%. Суб’єкти 

господарювання також передбачають подальше зменшення працівників на 

наступний 2024 рік на 8,4%. 
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Рис.  Скільки працівників з повним робочим днем, за Вашою оцінкою, 

працювали чи працюватимуть на Вашому підприємстві в зазначені нижче 

періоди? 

У восьмому питанні «Чи Ви відчуваєте нестачу спеціалістів певних 

специфічних професій, навичок персоналу, які є важливими для 

майбутнього розвитку Вашого підприємства?» думки опитаних розділилися 

наступним чином:  не відчувають нестачу спеціалістів (42 % або 34 СГД), 

відчувають (40% або 32 СГД) і очікують нестачу в найближчому майбутньому 

(18% або 15 СГД). Даний показник показує стан справ у суб’єкта 

господарювання та рівень задоволеності працівниками умовами праці, 

заробітною платою, тощо. 

 

Рис.  Чи Ви відчуваєте нестачу спеціалістів певних специфічних професій, 

навичок персоналу? 

У дев’ятому питанні «Ви плануєте інвестувати у збільшення виробництва 

продукції (послуг) у громаді?» більшість опитаних або планують у 

майбутньому (46% або 37 СГД) або не планують нових інвестицій (44% або 36 

СГД), і лише 3 суб’єкта господарювання планують збільшувати виробництво у 

цьому році. 

Даний показник свідчить про наявність певних проблем та невпевненість 

бізнесу, щодо подальшої економічної ситуації як в громаді, так і в країні загалом.  
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Рис. Ви плануєте інвестувати у збільшення виробництва продукції (послуг) 

у громаді? 

З десятого питання «Чи плануєте Ви розширення виробництва зі 

створенням додаткових потужностей в інших адміністративно-

територіальних одиницях району» більшість респондентів (67% або 54 СГД) 

не планують розширення в інших населених пунктах (Скраглівка та Підгородне) 

громади. При цьому 8 опитаних точно планують розширення у громаді та 

можливо збільшать потужності 37 суб’єктів господарювання. 

Тобто, можна сказати, що більша половина суб’єктів господарювання (55%) 

мають наміри розширювати свій бізнес. Даний показник свідчить про бажання 

бізнесу щодо розширення своєї присутності в громаді та про довіру до неї. 

 
Рис. Чи плануєте Ви розширення виробництва зі створенням 

додаткових потужностей в інших адміністративно-територіальних 

одиницях району? 

З одинадцятого питання «Ви плануєте (негайно або в майбутньому) 

перенести всю чи частину своєї діяльності до іншої громади?» більшість 

респондентів (89%) не планують переносити бізнес в іншу громаду, що свідчить 

про задоволеність бізнесу, щодо умов роботи в громаді. 
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Рис. Ви плануєте (негайно або в майбутньому) перенести всю чи частину 

своєї діяльності до іншої громади? 

На уточнююче питання, «Якщо так, то що є основною причиною 

переносу діяльності?» отримано наступні відповіді. Найбільше спонукає бізнес 

перенести свою діяльність «Надмірна вартість оренди комунального 

майна/землі» та «Надмірний тиск на підприємство з боку контролюючих 

органів». 

 

Рис. Якщо так, то що є основною причиною переносу діяльності? 

З дванадцятого питання «Що, на Вашу думку, заважає розвиткові 

громади?» найбільше відповідей респонденти надали за «Забрудненість питної 

води» (27од.), «Несприятливі умови для розвитку підприємництва» (27 од.) та 

«Зношеність інженерних мереж (водопостачання, водовідведення)». Найменше 

заважає розвиткові «Низька якість середньої освіти» та «Низька якість 

дошкільної освіти». 
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Варто зазначити, що аналогічна відповідь стосовно мереж водопостачання 

також була поставлена на перше місце і при опитуванні мешканців громади. 

 
Рис. Що, на Вашу думку, заважає розвиткові громади? 

На питання «В якій послідовності Ви б розмістили нижче представлені 

завдання, які необхідно здійснити для розвитку громади?» відповіді 

представників бізнесу мають наступний порядок. В першій трійці завдань, які 

необхідно здійснити для розвитку громади знаходяться: «Покращення 

водопостачання», «Зменшення рівня безробіття» та «Ремонт вулиць». Варто 

зазначити, що в даному питанні думки мешканців та бізнесу сходяться, мешканці 

також поставили ці проблеми в першу трійку завдань тому, що якісне 

водопостачання, хороші дороги та офіційно працевлаштоване населення є 

важливим чинником економічного зростання громади. На 4 місці представники 

бізнесу вказали «Розвиток МСБ».  

В останню чергу на думку представників бізнесу необхідно займатися 

«Підтримка агрохолдингів», «Використання місцевих природних ресурсів» та 

«Підтримка кооперативного руху». 

18
21

16

27

17

27

6

6

25

10

20

18

17

10

1

1

5

Недостатня громадська активність мешканців

Безробіття

Відсутність можл. Для самореалізації, змістовного …

Несприятливі умови для розвитку підприємництва

Засміченість довкілля

Забрудненість питної води

Недостатня поінформованість про громаду за її …

Поширення злочинності, алкоголізму, наркоманії

Зношеність мереж водопостачання та ін.

Недостатня підприємливість мешканців громади

Відсутність зовн. Інвестицій

Відсутність внутрішніх інвестицій

Погані дороги в громаді

Значна кількість людей старшого працездатного віку

Низька якість дошкільної освіти

Низька якість середньої освіти

Інше



 

Рис. В якій послідовності Ви б розмістили нижче представлені завдання, 

які необхідно здійснити для розвитку громади? 

З 14 питання «Чи вірите Ви у 

реалізацію завдань, вказаних в пункті 

13?» більшість респондентів, а саме 76%, 

вказали негативну відповідь і лише 24% 

позитивну. 

У опитуванні думки мешканців дана 

відповідь також в своїй більшості є 

негативною, що зображає зневіру та 

відсутність позитивних очікувань.  

 

З 15 питання «Які види економічної 

діяльності є, на вашу думку, 

пріоритетними для майбутнього 

розвитку громади?» найбільшу кількість 

(42 од.) респонденти відмітили «Харчову промисловість» та (32 од.) «Легку 

промисловість». Це відповідає основним напрямкам промисловості громади. 

 
Рис. Які види економічної діяльності є, на вашу думку, пріоритетними для 

майбутнього розвитку громади? 
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З 16 питання «Оцініть рівень співпраці вашого підприємства із 

зазначеними організаціями» відповіді респондентів розподілились наступним 

чином. Найбільше задовільних оцінок отримали «Податковий орган», «Орган 

реєстрації бізнесу», «Центр зайнятості» та  «Пожежна охорона».  

Найбільше негативних відгуків про співпрацю отримали «Міська рада», 

«Голова громади», «Заступники голови громади» та «Управління/відділи 

виконкому». 

 
Рис. Оцініть рівень співпраці вашого підприємства із зазначеними 

організаціями 

З 17 та 18 питань «Як би Ви оцінили діяльність органів місцевого 

самоврядування з розвитку громади за 5-ти бальною системою?» та «Яка 

Ваша загальна думка про Ваше громаду як місце для ведення бізнесу за 5-

ти бальною системою?» респонденти дали наступні відповіді. Переважна 

більшість респондентів (>60%) надали задовільні оцінки громаді як місцю для 

ведення бізнесу. «Виконкому», «Раді громади» та «Голові громади» більшість 

анонімно опитаних надали не задовільні оцінки. Що вказує на загальну не 

задоволеність поточною ситуацією та бажання бізнесу бути почутим.  
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Рис. Оцінка про громаду як місце для ведення бізнесу та діяльності органів 

місцевого самоврядування. 

З 19 питання «Яка, на Ваш погляд, величина тіньового бізнесу у громаді, 

у відсотках?» узагальнена відповідь представників бізнесу склала 53%. 

 
Рис. Яка, на Ваш погляд, величина тіньового бізнесу у громаді, у 

відсотках? 

 

З 20 питання «Назва компанії (необов’язково заповнювати)» жоден з 

респондентів не надав інформацію. 

З 21 питання «Завершальні коментарі або пропозиції (необов’язково 

заповнювати)» були вказані наступні коментарі: «Сприяти розвитку бізнесу, 

сплата податків до бюджету,   справедливий розподіл бюджетних коштів і 

контроль за ним», «Перемога. Корупція», «Некомпетентність держслужбовців», 

«Замінити органи громади на компетентних людей працівників усіх рівнів». Що 

вказує на те, що представники бізнесу не бачать позитивних змін в громаді та 

певною мірою не задоволені поточною ситуацією. 

 

Підводячи підсумки опитування представників бізнесу тих які мали 

бажання висловити свою анонімну думку  при розробці Cтратегії розвитку нашої 

громади можна сказати наступне.  

Більшість опитаних є фізичними-особами підприємцями у сфері роздрібної 

торгівлі, що здійснюють свою діяльність у мажах громади. Вони прогнозують 

скорочення кількості співробітників, та поки що не будуть розширювати свій 

бізнес, водночас при покращенні загальної ситуації можливе збільшення їхніх 

інвестицій у бізнес. Переносити свою діяльність у інші громади респонденти не 

будуть, та більшість з них задоволена громадою як місцем для роботи. 

Головними першочерговими проблемами які потрібно вирішити є погана якість 

води, доріг та безробіття, ці проблеми також зайняли перші місця і при 

опитуванні мешканців громади. Найбільш перспективними для розвитку 

громади на думку респондентів є галузі харчової та легкої промисловості.  

З опитування видно недостатній рівень співпраці між органом 

самоврядування та суб’єктами господарювання, що виражається у відповідних 

оцінках.  

Також. представники суб’єктів господарювання вказали вкрай високий 

рівень тіньового бізнесу у громаді, що вимагає відповідних дій не тільки на 

місцевому рівні так і на загально державному. 
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13. SWOT – АНАЛІЗ ТА ХАРАКТЕРИСТИКА ПОРІВНЯЛЬНИХ 

ПЕРЕВАГ, ВИКЛИКІВ І РИЗИКІВ ПЕРСПЕКТИВНОГО РОЗВИТКУ 

БЕРДИЧІВСЬКОЇ ГРОМАДИ 

 

SWOT аналіз представляє собою дослідження взаємозв’язків між 

внутрішніми – ендогенними (сильні сторони, слабкі сторони) і зовнішніми - 

екзогенними (можливості, загрози) факторами, що мають стратегічне значення 

для соціально-економічного розвитку громади. До сильних сторін і слабких 

сторін відносяться внутрішні чинники та ресурси, що перебувають у власності 

громади або які громада може контролювати. До можливостей  і загроз 

відносяться фактори та тенденції, що можуть впливати на розвиток громади, але 

не перебувають під її прямим контролем, та можуть відображати потенційні 

майбутні зміни, викликані такими факторами. 

 На основі зібраних даних та їх дослідження був розроблений SWOT аналіз, 

що включає в себе таблицю SWOT факторів сильних і слабких сторін, 

можливостей і загроз громади, ступінь впливу кожного з факторів на соціально-

економічний розвиток громади та аналіз за рівнем їх впливу, перехресний аналіз 

взаємозв’язків між факторами у вигляді SWOT матриці в секторах порівняльних 

переваг, викликів, ризиків, що дозволить сформулювати сценарії розвитку 

громади та систему стратегічних і оперативних цілей. 

  SWOT матриця є основним елементом визначення конкурентних переваг 

громади, оскільки дозволяє виявити взаємозв’язки із «внутрішніми» (сильні і 

слабкі сторони) та «зовнішніми» (загрози і можливості) факторами. Наявний 

сильний взаємозв’язок між факторами позначається стрілкою суцільної дії. Такі 

взаємозв’язки дозволяють виявити порівняльні переваги, виклики та ризики, що 

є основою формулювання стратегічних та оперативних цілей розвитку 

Бердичівської міської територіальної громади на довгострокову перспективу. 

 Взаємозв’язок можливостей та сильних сторін відображає потенційну 

стратегію розвитку. Такий зв’язок має певний рівень впливу одних факторів на 

інші. Більша кількість можливостей, що здатні суттєво підсилювати певні сильні 

сторони, визначає конкурентні переваги громади. 

 Взаємозв’язок можливостей і слабких сторін дозволяє нейтралізувати 

останні з одночасним використанням існуючих наявних можливостей, що здатна 

знизити вплив слабких сторін, визначає подолання недоліків та визначення 

потенційних викликів. 

 Взаємозв’язок загроз та слабких сторін дозволяє проаналізувати вірогідне 

обмеження стратегічного планування з причини неоднозначності розвитку 

певних подій у майбутньому та неможливості передбачення певних показників 

розвитку. Підсилювання слабких сторін зовнішніми факторами створює 

ризиковану подію. Слабкі сторони, вплив від загроз на які найбільший, є 

найбільш ризикованими та потребують запровадження заходів мінімізації 

ризиків. 

 

 

 



СИЛЬНІ  СТОРОНИ                             СЛАБКІ  СТОРОНИ 

Географічне розташування 

           Вигідне транспортно - 

географічне розташування, 

транспортний вузол, громада 

знаходиться на межі двох областей, на 

відстані 40 км від м. Житомира та 80 

км від м. Вінниці, до м. Києва відстань 

складає  180 км, що дозволяє 

співпрацювати з сусідніми містами, 

громадами та обласними центрами, 

збільшувати збут місцевої продукції 

(надавати послуги). Через територію 

громади проходить міжнародна 

автомобільна транспортна магістраль 

М-21 Виступовичі-Житомир-

Могилів-Подільський, регіональна 

автомобільна дорога Р-31 Бердичів-

Хмільник-Літин, міжнародний 

транспортний коридор – залізничний 

маршрут, який проходить через місто 

Бердичів – «Балтійське море 

(Гданськ) – Чорне море (Одеса)». 

       Незадовільний технічний стан 

дорожньої інфраструктури, дороги 

потребують капітального ремонту, 

особливо у сільських населених 

пунктах громади. 

       Місто розділене залізницею та 

річкою, залізничні переїзди 

перешкоджають оперативній 

логістиці, у тому числі безпеці і 

життєдіяльності людей.  

Населення 

        Відносно достатня чисельність 

населення відповідно до площі 

громади: населення громади складає 

74257 осіб (на 01.01.2022), з них 

мешкають у м. Бердичеві 73046 особи 

та 1211 осіб – у селах Скраглівка та 

Підгородне; відповідно високий 

показник щільності населення – 896 

осіб/км2. 

        Фахова передвища та 

професійно-технічна освіта, 

забезпечення підготовки 

кваліфікованих кадрів для потреб 

галузей економіки.   

       Негативна демографічна ситуація, 

погіршення вікової структури 

населення (старіння) та кількісне 

скорочення трудових ресурсів. Частка 

населення у віці 60 років і старше у 

загальній чисельності населення на 

01.01.2021 складала 25,3%, яка 

щороку зростає. Згідно з оціночною 

шкалою демографічного старіння 

Ж.Боже-Гарньє-Е.Россета дане 

населення є надзвичайно старим 

(згідно цієї шкали старість населення 

розпочинається із 12% і більше). 

       Відтік молоді в інші регіони 

країни та за кордон з метою 



отримання освіти та 

працевлаштування, у тому числі 

міграція молодих сімей.   

Просторова організація 

       Наявний розроблений ДП «НДПІ 

«Містобудування» Генеральний план 

міста Бердичева (коригування) 

затверджений у 2015 році та у 2018 

році «План зонування території міста 

Бердичева». 

     Відсутність розробленої 

містобудівної документації у 

сільських населених пунктах (в селі 

Скраглівка Генеральний план 1969 

року лише на частину села). 

     Необхідність приведення у 

відповідність містобудівної 

документації: приведення у 

відповідність до чинного 

законодавства на нормативної бази 

містобудування Генерального плану 

міста Бердичева, розроблення Плану 

зонування території міста Бердичева з 

урахуванням проєкту внесення змін 

до Генерального плану міста 

Бердичева; коригування вулично-

дорожньої мережі. 

 

Екологія 

      Сприятливий для життя і 

господарської діяльності клімат, 

наявність водотоків та ґрунтів високої 

природної родючості.     

       Місто Бердичів забезпечується 

водою з річки Гнилоп’ять та 

підземних джерел (артезіанських 

свердловин), розташованих у різних 

районах міста та його околицях. Вода 

у поверхневих водоймах має різні 

види хімічних, органічних 

забруднень, містить велику кількість 

мікроорганізмів, зокрема 

хвороботворних, має неприємний 

смак та запах. Кількість зважених 

речовин та каламутність у ній 

коливається в залежності від пори 

року. 

       Наявність суб’єктів 

господарювання, які забруднюють 

водні об’єкти скидами забруднюючих 



речовин, атмосферне повітря та 

ґрунти. 

       Накопичення відходів у місцях 

організованого складування.  

       Виникнення нерегульованих 

стихійних сміттєзвалищ. 

       Проблема утилізації та переробки 

твердих побутових відходів. 

Відсутність організованого 

роздільного збирання твердих 

побутових відходів в громаді. 

       Безпритульні собаки. 

       Низький рівень екологічної 

свідомості та культури. 

Соціально-культурна інфраструктура 

      Розроблена ДП «НДПІ 

«Містобудування» Науково-проєктна 

документація «Історико-

архітектурний опорний план з 

визначенням територій історичних 

ареалів м. Бердичева Житомирської 

області», затверджений 

Міністерством культури України, з 

метою визначення переліку, 

забезпечення та охорони нерухомих 

об’єктів культурної спадщини (у тому 

числі пам’яток), 2012 рік.  

      Недостатній розвиток туристичної 

галузі, зокрема напрямів зеленого, 

спортивного, сільського туризму 

тощо. 

      Недостатній інноваційний 

розвиток туристичних продуктів. 

      Наявність місць та територій 

історико-культурного значення, 

включаючи місцеві пам’ятки історії, 

монументального мистецтва та 

архітектури. 

      Відсутність достатньої розвинутої 

інфраструктури для перебування 

туристів. 

      Функціонування туристично -

культурного інформаційного центру в 

рамках розвитку туристичної 

привабливості та промоції 

туристичних можливостей територій 

та об’єктів громади. 

      Відсутність промоції міста. 

      Відсутність розвитку зеленого 

туризму, активних видів туризму 

(вело-, пішо). 

      Доступність закладів 

різнорівневої освіти, зокрема закладів 

      Переповненість груп в закладі 

дошкільної освіти № 11 мікрорайону 



загальної середньої освіти, навчально-

виховних комплексів, дошкільних 

навчальних закладів, закладів 

позашкільної освіти, інклюзивно -

ресурсного центру, закладів середньої 

спеціальної освіти, закладів 

початкової вищої освіти. 

Червона Гора. Незавершене 

будівництво дошкільного 

навчального закладу на 200 місць по 

вул. Братів Міхеєвих, 2а в місті 

Бердичеві.  

      Відсутність укриттів в закладах 

дошкільної освіти № 2, 5, 17, 27 та в 

загальноосвітніх закладах середньої 

освіти № 1, 8, 14, 18. 

      Функціонування мережі центрів 

соціальної підтримки дітей і сімей, 

соціально-психологічної реабілітації 

населення, соціальної реабілітації 

дітей з інвалідністю з метою 

створення відповідних умов для 

всебічного розвитку з медичною, 

психологічною, педагогічною, 

творчою, соціально - побутовою 

реабілітацією. 

      Неналежна інфраструктура 

доступності для маломобільних груп 

населення (інклюзивний простір).  

     Розвинена мережа закладів 

охорони здоров’я. 

     Забезпеченість лікарями складає 

84,8%, з них 37% лікарі пенсійного 

віку. 

     Необхідність оновлення 

матеріально-технічної бази, в тому 

числі  придбання новітнього 

дороговартісного обладнання для 

збільшення доступу населення до 

сучасних методів лікування.  

     Наявність мережі закладів 

фізкультурно-оздоровчого 

спрямування для залучення жителів 

громади до активного та здорового 

способу життя, занять спортом. 

      Відсутність сучасної 

інфраструктури для занять фізичною 

культурою і спортом.    

      Незавершений капітальний 

ремонт КУ «Міський плавальний 

басейн». 

Житлово-комунальне господарство 

     Житлово-комунальне 

господарство  в громаді представлене 

підприємствами, які надають 

різноманітні послуги: управління 

багатоквартирними будинками, 

     Зношеність мережі 

водопостачання та водовідведення 

міста, що потребують капітального 

ремонту та модернізації.   



постачання теплової енергії, 

централізоване водопостачання та 

водовідведення, поводження з 

побутовими відходами, 

обслуговування, ремонт та утримання  

об’єктів благоустрою, послуги з 

озеленення міста, ритуальні послуги. 

     Низька енергоефектівність у 

житловому секторі. 

     Позитивна динаміка створення 

ОСББ. 

     Наявні фінансові механізми для 

підтримки ОСББ: відшкодування 

відсоткових ставок за кредитами; 

конкурси з благоустрою прилеглих 

територій. 

     Застарілий житловий фонд. Низька 

активність з боку ОСББ щодо 

впровадження енергоефективних 

заходів. 

Економіка 

     Розвинені галузі промислового 

виробництва, зокрема виробництво 

харчових продуктів та напоїв; 

текстильне виробництво, 

виробництво одягу, виробів зі шкіри; 

машинобудування; виготовлення 

виробів з деревини та поліграфічна 

діяльність; виробництво меблів; 

виробництво гумових, пластмасових 

виробів та іншої неметалевої 

продукції тощо. 

     Підприємливість населення. 

     Наявність суб’єктів 

господарювання, що фактично 

здійснюють діяльність на території 

громади але мають державну 

реєстрацію в населених пунктах 

інших громад, що призводить до 

втрати частки надходжень податків та 

інших обов’язкових платежів до 

міського бюджету. 

      Низький рівень середньомісячного 

доходу на одну особу. Відповідно до 

офіційних даних Головного 

управління статистики у 

Житомирській області середня 

заробітна плата у місті Бердичеві у 

2020 році складала 8399 грн., що є 

найнижчою серед міст обласного 

значення Житомирської області та 

Бердичівського району. 

      Відповідно до соціологічного 

опитування суб’єктів господарювання 

на запитання «Яка, на Ваш погляд, 

величина тіньового бізнесу у громаді 

у відсотках» узагальнена відповідь 

представників бізнесу склала 53%. 



     Легкий вхід в бізнес/відкриття 

власної справи (відкрито новий, 

сучасний ЦНАП) 

      Відсутність центру інформаційно-

консультативної підтримки суб’єктів 

господарювання. 

 

             МОЖЛИВОСТІ                                              ЗАГРОЗИ 

Економічні 

     Надання в оренду вільних від 

експлуатації земель та об’єктів 

нерухомого комунального майна, 

створення інвестиційних майданчиків 

Greenfield та  Brownfield 

     Нестабільність зовнішнього та 

внутрішньодержавного економічного 

середовища спричинені військовою 

агресією російської федерації проти 

України. 

     Бюрократичні, довгострокові 

процедури оформлення 

правовстановлюючих та інших 

супровідних документів на певні види 

діяльності знижують інвестиційну 

привабливість (оформлення права 

власності, права користування тощо). 

     У зв’язку з реалізацією державних, 

регіональних цільових (галузевих, 

секторальних) програм (додаткове 

державне фінансування у розвиток 

громади) 

     Пов’язані із загальним 

економічним зростанням України 

    Інфляційні процеси, девальвація 

національної валюти. 

     Розвиток галузей економіки в 

громаді. Створення 

високотехнологічного виробництва. 

   Висока вартість кредитних ресурсів.  

   Відтік іноземних капіталів. 

   Відтік трудових ресурсів за межі 

громади. 

     Пов’язані із зростанням попиту в 

країні і світі на «локальні» мандрівки 

та інтересу до українських місцевих 

пам’яток історії і культури, традицій і 

звичаїв. 

     Розширення мережі відпочинкових 

закладів та закладів гостинності в 

зонах потенційних туристичних 

маршрутів.  

     Нестабільність зовнішнього та 

внутрішньодержавного економічного 

середовища спричинені військовою 

агресією російської федерації проти 

України. 

    Підвищення вартості енергоносіїв, 

послуг житлово-комунального 

господарства тощо. 

     Розвиток та впровадження 

цифрових технологій, можливість 

підвищити рівень продуктивності 

праці та добробуту населення, 

подолати виклики у сферах охорони 

     Збій у роботі комп’ютеризованих 

систем, можливий злом цифрових 

систем з несанкціонованим доступом 

до персональних даних.  



здоров’я, освіти та державного 

управління.  

     Порушення ринку праці 

(збільшення рівня безробіття). 

Енергоефективність 

     Впровадження енергозберігаючих 

технологій з метою скорочення 

енергоспоживання  

    Зміни клімату, природно-

кліматичні зміни. 

Соціальні 

     Впровадження заходів 

популяризації здорового способу 

життя, підвищення рівня здоров’я 

населення громади з метою 

попередження захворюваності та 

смертності 

    Демографічна та соціальна криза, 

що призводить до істотного сталого 

природного скорочення населення та 

збільшення трудової міграції. 

      Негативна динаміка зростання 

смертності від основних причин 

захворювань (хвороби серцево-

судинної системи, новоутворення, 

хвороби органів дихання та 

травлення). 

      Відтік трудових ресурсів за межі 

громади та України. 

       Розвиток електронного 

урядування, формування цифрових 

навичок у населення, впровадження 

електронних систем в галузях 

економіки та бюджетній сфері. 

      Застосування найсучасніших 

інноваційних технологій в середньому 

і малому підприємництві приводить 

до суттєвого скорочення потреб у 

робочих місцях.     

Правові, політичні 

       Участь у проєктах міжнародних 

організацій, залучення міжнародної 

технічної допомоги. 

       Можливості, що відкриваються у 

зв’язку з проведенням інвестиційних 

форумів загальнодержавного рівня. 

      Нестабільність зовнішнього та 

внутрішньодержавного економічного 

середовища спричинені військовою 

агресією російської федерації проти 

України. 

 

       Диверсифікація ринків збуту 

завдяки функціонуванню зони вільної 

торгівлі між Україною та країнами 

Європейського Союзу та збільшення 

квоти на експорт 

      Нестабільність курсу національної 

валюти та ситуації на зовнішніх 

ринках; втрата 

конкурентоспроможності провідних 

галузей економіки 

 
  



14. ВІЗІЯ / БАЧЕННЯ, СЦЕНАРІЇ РОЗВИТКУ ГРОМАДИ 
 

Бердичівська громада – економічний, культурний, освітній центр 

Бердичівського району, прогресивна громада, відкрита для людей, ідей та 

інвестицій, з індустріальною історією та активними мешканцями, багатою 

історико-культурною спадщиною та інтелектуальним потенціалом. 

 

14.1. СЦЕНАРІЇ РОЗВИТКУ БЕРДИЧІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ 

ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 
 

Сценарне моделювання є важливою методологічною базою стратегічного 

вибору. 

Сценарій – деяка послідовність подій, які можуть відбутися в майбутньому 

із значною долею ймовірності за певних умов. Такі умови, або фактори, можуть 

бути як зовнішні, так і внутрішні. 

Іншими словами, в основі кожного сценарію повинні бути покладені базові 

сценарні припущення, за яких можуть виникати ті чи інші фактори впливу. 

Основними сценаріями розвитку Бердичівської міської громади є 

інерційний, оптимістичний та песимістичний. 

 

Інерційний сценарій розвитку. 

Інерційний сценарій розвитку території формується за комплексу 

припущень, що тривкий у часі (горизонті планування) баланс зовнішніх і 

внутрішніх факторів впливу на стан громади як соціально-економічної системи 

залишається незмінним, тобто послідовність станів системи змінюється за 

інерцією: громада рухається по інерції, суспільно-економічний стан країни  

сприяє розвитку громади. 

 

Базові припущення – національний рівень: 

➢ Війна в Україні наближається до завершення. 

➢ Правове поле держави, яке регулює її економічну базу, тобто, 

законодавство у сферах державних фінансів, податків, економічної та 

промислової політики тощо, залишається без змін або змінюється поволі, 

«наздоганяючи» суспільні запити. 

➢ Інфляція залишається на томуж рівні, гривня підтримується за рахунок 

зовнішніх джерел. 

➢ Рівень тінізації економіки залишається на тому ж рівні. 

➢ З державних фондів на розвиток територій виділяються заплановані 

кошти. 

Базові припущення – місцевий рівень: 

➢ Індекс народжуваності та індекс міграції залишаються на тому ж рівні. 

➢ Рівень довіри підприємців і громадян до влади залишається на тому ж 

самому рівні. 



➢ Рівень зацікавленості міжнародних інвесторів до громади залишається на 

тому ж рівні. 

➢ Економічна активність фізичних осіб підприємців та підприємств й надалі 

переважатиме у сферах торгівлі і послуг.  

 
Що відбувається: 

Базовий сценарій розвитку Бердичівської міської територіальної громади 

передбачає збалансованість у фінансуванні економічних, соціальних та 

екологічних інвестицій з метою підтримки реального сектору, формування 

здорового суспільства, вдосконалення соціального захисту населення, 

підвищення якості освітніх послуг, якості життя, комфортних умов та добробуту 

в громаді. Існує припущення, що завдяки об’єднанням зусиль органів місцевої 

влади різних рівнів, громадськості та бізнесу, можуть бути створені певні умови 

для наближення базового сценарію розвитку громади до оптимістичного. 

 
Песимістичний сценарій 

Песимістичний сценарій розвитку території є результатом критичної оцінки 

та  врахування негативного впливу зовнішніх і внутрішніх факторів: громада не 

використовує можливості, суспільно-економічний стан країни не сприяє 

розвитку. 

Базові припущення – національний рівень: 

➢ Війна в Україні має затяжний характер. 

➢ Україна не отримає коштів на відбудову від міжнародних інституцій 

в достатній кількості. 

➢ Реформи відбуваються мляво. 

➢ ВВП країни продовжує падіння – по 5-8 % щороку. 

➢ Інфляція залишається на високому рівні, гривня підтримується за 

рахунок зовнішніх джерел. 

➢ На ремонт доріг виділяється недостатньо фінансування, доступ до 

розвиткових ресурсів є дуже обмежений. 

➢ З державних фондів на розвиток територій виділяється лише третя 

частина від запланованого 1% від бюджету. 

➢ Інвестори надалі бояться приходити в Україну. На перешкоді стоїть, 

війна, високий рівень корупції і побоювання рейдерських захоплень і 

хабарництва. 

➢ Тінізація економіки перевищує 50%. Підтримка для розвитку МСБ є 

недостатньою. 

➢ Зменшується кількість населення в сільських територіях. 

Базові припущення – місцевий рівень: 

➢ Безробіття залишається на дуже високому рівні. 

➢ Зменшується кількість випускників навчальних закладів через 

демографічну кризу. 

➢ Через брак підтримки зі сторони влади і інститутів громадського 

суспільства рівень залучення громадськості до розвитку громади залишається 

низьким. 



➢ Рівень оплати за послуги ЖКГ є низьким, що приводить до кризи у 

цій галузі. 

➢ Міграція місцевого населення закордон продовжується. Населення 

зменшується на 10% до кінця 2027 року. 

➢ Інфраструктура громади продовжує руйнуватися. 

➢ Влада не планує розвиток громади, займаючись виключно «латанням 

дірок». 

➢ Кількість підприємців надалі скорочується, наймані працівники 

втрачають роботу. 

➢ Збут продукції відбувається в межах середовища проживання 

(території громади, району). Бізнес не планує інвестувати у розвиток. 

➢ Ідентичність громади, незважаючи на велику кількість унікальних 

переваг і об’єктів на загальнодержавному рівні залишається низькою. 

➢ Купівельна спроможність населення знижується. 

➢ Кількість розвиткових фінансових ресурсів для розвитку громади 

залишається низькою. 

➢ Бюджет громади, незважаючи на тенденцію до зростання, не 

дозволяє через значне соціальне навантаження, вкладати гроші у розвиток, 

енергоефективність та інноваційність. 

 

Що відбувається: 

Населення громади поволі скорочується, що відбувається в наслідок 

природнього скорочення населення. Через високе навантаження соціальною 

складовою бюджет громади не в змозі фінансувати програми з розвитку 

житлово-комунального господарства та впровадження енергозберігаючих 

технологій.  

Ключові інвестори не вкладають гроші у розвиток власних підприємств, 

побоюючись форс-мажорних обставин. Кількість робочих місць на 

підприємствах не зростає, а зарплата залишається невисокою у порівнянні з 

великими містами і сусідніми європейськими країнами, що спонукає населення 

працездатного віку шукати роботу де-інде. 

Дороги ремонтуються «ямковим методом». 

 

Оптимістичний сценарій 

Оптимістичний сценарій розвитку будується на припущеннях, за яких 

формуються найсприятливіші зовнішні (глобальні та національні) та внутрішні 

(ті, які громада здатна створити самостійно) фактори впливу: громада активно 

використовує можливості в умовах швидкого суспільно-економічного 

розвитку країни. 

Базові припущення – національний та регіональний рівень: 

➢ Війна закінчується перемогою України. 

➢ Реформи (судова, освітня, медична) відбуваються за планом.  

➢ Україна отримає доступ до структурних фондів ЄС. 

➢ Бюджет ДФРР становить згідно з рекомендованим – 1% ВВП. 

➢ ВВП зростає на 5% щорічно. 

➢ Інфляція стабілізується на рівні 5-7%. 



➢ Уряд знаходить кошти на ґрунтовний ремонт доріг у 

середньостроковій перспективі у тому числі у сільській місцевості. 

➢ Бізнес поволі виходить з тіні завдяки прозорим і таким, що 

викликають довіру, діям центральної влади. 

➢ Ухвалена Стратегія розвитку дозволяє залучати зовнішні ресурси і в 

повній мірі розкривати власні переваги. 

Базові припущення – місцевий рівень: 

➢ Місцеві інвестори приймають рішення про розширення та створення 

нових підприємств. 

➢ Збільшується кількість робочих місць і зменшується відтік 

працездатного населення. 

➢ Кількість ФОПів збільшується кожного року на 5%. 

➢ Громада формує повний список планувальних документів – 

Стратегію розвитку, Генеральний план, Статут громади, План просторового 

розвитку. 

➢ Завдяки вмілому пропагуванню місцевих переваг і «якірних точок» 

розвитку у Бердичівську міську громаду приходять нові інвестори. 

➢ В наслідок розвитку туристичної сфери і вдалій промоції громади на 

загально державному та міжнародному рівні збільшується кількість туристів, що 

призводить до розвитку туристичної галузі.. 

➢ За рахунок державних фондів та громади добудовуються незакінчені 

об’єкти. 

➢ Внаслідок проведення енергоефективних заходів вивільняються 

додаткові кошти на розвиток інфраструктури громади. 

➢ Громада активно використовує кошти на розвиток інфраструктури, 

що призводить до покращення стану доріг та екології в громаді. 

Що відбувається: 

Війна закінчується перемогою України, із-за кордону починають 

повертатися мешканці в громаду. 

В громаді активізуються старі інвестори та приходять нові, готові вкладати 

гроші в розвиток підприємств. Ключові підприємства громади модернізують свої 

потужності і освоюють нові види продукції, орієнтовані на нові ринки збуту. 

Рівень доходів населення зростає, що приводить до зросту активності МСБ. 

Активізується підприємливість населення, відкриваються нові суб’єкти 

господарювання. 

Мешканці громади завдяки існуючій Стратегії розвитку чітко розуміють, 

яким шляхом вони рухаються і які ключові пріоритети розвитку приведуть їх до 

зростання, активно беруть участь у розбудові громади. 

Завдяки інвестиціям з фондів ЄС, проектному менеджменту і фінансуванню 

з державних фондів підвищується рівень благоустрою в громаді, життя її 

мешканців стає комфортним і безпечним, зменшується рівень злочинності. 

Потреба у залученні кваліфікованих фахівців на створених підприємствах 

стимулює приїзд до громади молодих сімей з дітьми, що в свою чергу приводить 

до розширення сфери житлового будівництва. 
  



15. СТРАТЕГІЧНІ, ОПЕРАЦІЙНІ ЦІЛІ ТА ЗАВДАННЯ 

 

Стратегічні цілі Оперативні цілі Завдання 
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1.1. Сприятливий 

інвестиційний 

клімат 

1.1.1. Формування позитивного 

інвестиційного іміджу громади. Маркетинг 

громади 

1.1.2. Просування інвестиційних пропозицій 

на зовнішні ринки 

1.1.3. Розвиток співробітництва між 

потенційними інвесторами та громадою 

1.2. Умови 

сприятливі для 

малого та 

середнього бізнесу 

1.2.1. Механізми фінансової підтримки 

розвитку малого і середнього бізнесу  

1.2.2. Розвиток інфраструктури підтримки 

бізнесу 

1.2.3. Активізація діалогу між 

представниками бізнесу та органу влади 

1.2.4. Розвиток трудових ресурсів 

1.2.5. Розвиток туристичного потенціалу 

громади 
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2.1. Забезпечення 

доступної і якісної 

освіти та соціальна 

інфраструктура 

2.1.1. Формування мережі закладів освіти із 

сучасними умовами, що забезпечують 

якісну конкурентоздатну освіту 

2.1.2. Задоволення потреби мешканців 

громади у здобутті дошкільної та 

позашкільної освіти 

2.1.3.  Створення умов рівного доступу до 

якісної освіти дітей з особливими освітніми 

потребами 

2.1.4. Модернізація матеріально-технічної 

бази закладів освіти та використання 

СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

РОЗВИТКУ ГРОМАДИ

1. Економічний 
розвиток 
громади. 

(Бердичів для 
інвестицій)

2. Розвиток 
людського 
потенціалу. 

(Бердичів для 
людей)

3. Територія 
комфортного і 

безпечного життя 

(Бердичів для 
кожного)

4. Формування 
активної 

відповідальної 
громади 

(Бердичів для 
ідей)



комп’ютерних технологій в освітньому 

процесі 

2.1.5. Створення доступної інфраструктури 

та інших послуг для людей з обмеженими 

можливостями. Доступність соціальних 

сервісів 

2.2. Покращення 

демографічної 

ситуації та 

продовження 

тривалості 

активного періоду 

життя 

2.2.1. Формування оптимальної мережі 

закладів охорони здоров’я, їх модернізація. 

Доступність та якість надання медичних 

послуг 

2.2.2. Впровадження сучасних сервісів 

надання медичних послуг, інноваційний 

розвиток 

2.2.3. Розвиток мережі спортивних об’єктів, 

зміцнення їх матеріально-технічної бази, 

підтримка розвитку спорту та рухової 

активності 

2.3. Новітній 

культурний простір 

2.3.1.Трансформація та модернізація 

закладів культури, у тому числі 

забезпечення формування інклюзивного 

середовища 

2.3.2. Формування нових форм підтримки 

культурних заходів, створення публічних 

просторів для підтримки та розвитку 

інтелектуального та творчого потенціалу 

жителів, їх гендерної рівності 
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3.1. Створення 

умов для 

комфортного 

проживання 

мешканців 

3.1.1. Будівництво, модернізація, 

капітальний ремонт об’єктів житлово-

комунального господарства 

3.1.2. Впровадження технологій 

енергоефективності та застосування 

альтернативних джерел енергії 

3.1.3. Збереження природного ресурсу – 

прісної води. 

3.1.4. Облаштування парків та скверів для 

відпочинку людей 

3.2. Сталий 

розвиток території 

3.2.1. Розроблення та впровадження плану 

просторового розвитку, розроблення 

містобудівної документації 

3.2.2. Дорожня інфраструктура 

3.2.3. Доступність та безбар’єрність  

3.3. Безпечне 

середовище 

 

3.3.1. Громадська безпека 

3.3.2. Екологічна безпека. Розвиток нових 

потужностей з переробки та утилізації 

відходів 

3.3.3. Створення сучасної системи 

управління відходами (роздільний збір, 

сортування тощо) 
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4.1. Взаємна довіра 
 

4.1.1. Застосування інструментів співпраці 

влади з жителями громади з метою вирішення 

проблемних питань  

4.1.2. Підвищення місцевих громадських 

ініціатив 

4.2. Якісна 

взаємодія органу 

місцевого 

самоврядування 

(ОМС) та громади 

4.2.1. Покращення системи надання 

адміністративних послуг, в тому числі 

розвиток відповідної інфраструктури 

4.2.2. Спрощення доступу громадян до участі 

у прийнятті рішень ОМС 

4.2.3. Формування системи електронних 

інформаційних ресурсів на території громади 

 

15.1 Аналіз відповідності положень стратегії державній стратегій 

регіонального розвитку України та області 

 

Державна стратегія регіонального розвитку на 2021-2027 роки затверджена 

постановою Кабінету Міністрів України від 5 серпня 2020 р. № 695. Вона є 

основним планувальним документом для реалізації секторальних стратегій 

розвитку, координації державної політики у різних сферах, досягнення 

ефективності використання державних ресурсів у територіальних громадах та 

регіонах в інтересах людини, єдності держави, сталого розвитку історичних 

населених місць та збереження традиційного характеру історичного середовища, 

збереження навколишнього природного середовища та сталого використання 

природних ресурсів для нинішнього та майбутніх поколінь українців. 

 

АНАЛІЗ ВІДПОВІДНОСТІ СТРАТЕГІЧНИХ ЦІЛЕЙ СТРАТЕГІЇ 

ДЕРЖАВНІЙ СТРАТЕГІЇ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

Стратегічні цілі 

Державної стратегії 

регіонального 

розвитку України 

Стратегічні цілі Бердичівської міської 

територіальної громади 

Економічний 

розвиток 

громади. 

Розвиток 

людського 

потенціалу. 

Територія 

комфортного 

і безпечного 

життя 

 Формування 

активної 

відповідальн

ої громади 

Стратегічна ціль I. 

“Формування 

згуртованої держави в 

соціальному, 

гуманітарному, 

економічному, 

екологічному, 

безпековому та 

просторовому вимірах” 

++ + + ++ 

Стратегічна ціль II. 

“Підвищення рівня 

конкурентоспроможност

і регіонів” 

++ ++ ++ + 



Стратегічна ціль III. 

“Розбудова ефективного 

багаторівневого 

врядування” 

+ + + + 

У клітинках ступінь зв’язку окремих цілей відмічається як ++  (сильний зв’язок) або + 

(опосередкований зв’язок) 

Стратегія розвитку Житомирської області на період до 2027 року 

затверджена рішенням обласної ради від 18.12.2019 № 1722. В цілому це 

документ, який визначає довгостроковий вибір пріоритетних сфер і напрямів 

розвитку Житомирської області на 2021-2027 роки, бажаних орієнтирів 

майбутнього стану регіону, механізмів і шляхів їх досягнення та є основою для 

розроблення інших документів стратегічного планування та програмних. 

Стратегія сприятиме консолідації регіональної спільноти щодо вжиття 

спільних дій, спрямованих на забезпечення динамічних змін у розвитку області 

на основі науково-технологічного потенціалу та концентрації ресурсів на 

пріоритетних напрямах, що в цілому забезпечить підвищення 

конкурентоздатності регіону та кращої якості життя у ньому. 

АНАЛІЗ ВІДПОВІДНОСТІ СТРАТЕГІЧНИХ ЦІЛЕЙ ГРОМАДИ 

СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Стратегічні цілі 

Стратегія розвитку 

Житомирської області 

Стратегічні цілі Бердичівської міської 

територіальної громади 

Економічний 

розвиток 

громади. 

Розвиток 

людського 

потенціалу. 

Територія 

комфортного 

і безпечного 

життя 

Формуванн

я активної 

відповідаль

ної громади 

Стратегічна ціль 1 

Посилення конкурентних 

економічних переваг 

регіону 

++ + + + 

Стратегічна ціль 2. 

Створення сучасного і 

безпечного життєвого 

середовища в 

територіальних громадах 

+ + ++ + 

Стратегічна ціль 3. Стійке 

поліпшення якості життя 

та нагромадження 

людського потенціалу 

+ ++ + + 

У клітинках ступінь зв’язку окремих цілей відмічається як ++  (сильний зв’язок) або + 

(опосередкований зв’язок) 

 



АНАЛІЗ ВІДПОВІДНОСТІ ОПЕРАТИВНИХ ЦІЛЕЙ ГРОМАДИ СТРАТЕГІЇ  

РОЗВИТКУ ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Стратегічні цілі 

Стратегії розвитку 

Житомирської області 

Стратегічні цілі Стратегії Бердичівської міської територіальної громади 
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1.1. Активізація точок зростання 

регіональної економіки 
++ + + + + +   + + 

1.2. Сприяння інноваційному 

розвитку підприємництва 
++ +    +   + + 

1.3. Стимулювання розвитку 

аграрного виробництва 
+ +        + 

1.4. Органічні рослинництво і 

тваринництво та виробництво 

органічних продуктів харчування 

– точки конкурентоспроможності 

регіональної економіки, 

трансформовані у регіональну 

смарт-спеціалізацію 

 +    +  +   

2.1. Сприяння розвитку туризму, 

збереження і розвиток 

історикокультурної спадщини 

 + +  ++      

2.2. Просторове планування, 

модернізована комунальна 

інфраструктура, 

енергозбереження та підтримка 

альтернативної енергетики 

+ + +   ++ ++    



2.3. Якісні місцеві дороги (мости і 

шляхопроводи), належний 

благоустрій, чисте і безпечне 

довкілля 

+ + + +  + +    

2.4. Зміцнення громадської 

безпеки та належний захист від 

надзвичайних ситуацій 

   +    ++   

3.1. Зміцнення здоров’я 

населення, підвищення 

демографічного потенціалу 

 + + ++   + +  + 

3.2. Якісна конкурентоздатна 

освіта 
+ + ++ + +    + + 

3.3. Забезпечення доступності 

культурних благ, сприяння 

творчій самореалізації людини 

  ++ + + +   + + 

 

У клітинках ступінь зв’язку окремих цілей відмічається як ++  (сильний зв’язок) або + (опосередкований зв’язок) 

Висновок: Стратегічні Пріоритети, визначені Стратегією розвитку Бердичівської територіальної громади, сформовано 

відповідно до стратегічних цілей Державної стратегії регіонального розвитку та Стратегії розвитку Житомирської області.  

 

 

 



16.  ПРОВЕДЕННЯ МОНІТОРИНГУ, ОЦІНЮВАННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ 

СТРАТЕГІЇ ТА УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ 

 

Важливою частиною єдиного механізму реалізації Стратегії є контроль, що 

передбачає проведення моніторингу та оцінку результативності реалізації 

Стратегії та планів заходів з її реалізації.  

Результати реалізації Стратегії визначатимуться на підставі проведення 

моніторингу досягнення пріоритетів розвитку регіону, стратегічних, 

оперативних цілей та виконання завдань Стратегії і планів заходів шляхом 

порівняння фактично отриманих значень індикаторів оцінки результативності 

виконання завдань і їх прогнозних значень.  

Моніторинг та оцінка проводитиметься згідно з вимогами Порядку та 

Методики.  

З метою забезпечення гнучкості Стратегії і її відповідності новим викликам 

регіонального розвитку, вона може актуалізуватися при зміні внутрішніх і 

зовнішніх чинників, що матимуть суттєвий вплив на розвиток економічної і 

соціальної сфер громади. А саме, за результатами моніторингу і оцінки 

досягнення визначених стратегічних цілей, у разі необхідності, будуть 

визначатися нові перспективні точки зростання, точки конкурентоздатності в 

громаді та корегуватися напрями пріоритетних дій. 

 
Моніторинг впровадження Стратегії 

Здійснюється на основі щорічно аналізу кількісних індикаторів розвитку, 

які демонструють рівень виконання операційних цілей, та підрахунку 

реалізованих проєктів. Підсумки моніторингу щорічно публікуються у форматі 

щорічних звітів про реалізацію Стратегії розвитку. Щорічні звіти публікуються 

на офіційному сайті громади.  

Звіт про реалізацію Стратегії розвитку передбачає висвітлення наступних 

пунктів: ступінь виконання операційних цілей (на основі показників 

ефективності) та ступінь виконання завдань та перелік реалізованих проєктів (на 

основі програм/плану реалізації). 
 

Перегляд та коригування Стратегії 

Метою перегляду та коригування Стратегії є забезпечення відповідності 

Стратегії розвитку викликам часу та її відповідність пріоритетам регіонального 

та державного розвитку. Зміни, внесені до документу Стратегії, затверджуються 

рішенням сесії Бердичівської міської ради. Пропозиції з коригування Стратегії 

можуть вноситись місцевими депутатами та мешканцями громади через 

інструмент електронних петицій.  

 



ПОКАЗНИКИ ЕФЕКТИВНОСТІ  СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ БЕРДИЧІВСЬКОЇ МТГ 

Стратегічна 

ціль 

Оперативна 

ціль 

Показник Одиниця 

вимірюва 

ння 

Базове 

значення 

Проміжне 

значення 

Цільове 

значення 

Джерело даних 

1. Економічний 

розвиток 

громади 

(Бердичів 

для 

інвестицій) 

1.1.  

Сприятливий 

інвестиційний 

клімат 

Кількість 

впроваджених у 

виробництво нових 

технологічних 

процесів 

одиниць 2 3 5 Суб’єкти 

господарювання 

Кількість освоєних 

нових видів 

продукції 

одиниць 5  7  9 Суб’єкти 

господарювання 

Обсяг реалізованої 

промислової 

продукції 

млн.грн. 3 500,0 4 000,0 4 500,0 ГУ Статистики у 

Житомирській області 

Власні доходи 

бюджету громади на 

одного жителя  

тис.грн. 10,3 6,8 8,4 Фінансове управління 

Бердичівської міської 

ради, ГУ Статистики у 

Житомирській області 

1.2. Умови 

сприятливі для 

малого та 

середнього 

бізнесу    

Кількість 

зареєстрованих 

суб’єктів 

господарювання 

одиниць 5 938 6 250 6500 ГУ ДПС у 

Житомирській області 

Кількість створених 

нових робочих місць 

одиниць 120 150 200 Суб’єкти 

господарювання 

Кількість 

промоційних 

матеріалів (заходів) 

одиниць 3 5 7 Управління 

економічного розвитку 

Бердичівської міської 

ради 

Туристичний збір тис.грн. 183,2 200,0 230,0 Фінансове управління 

Бердичівської міської 

ради 
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2. Розвиток 

людського 

потенціалу 

(Бердичів для 

людей)  

2.1. 

Забезпечення 

доступної та 

якісної освіти 

та соціальна 

інфраструктура  

Середній бал ЗНО 

(МТ) 

бал 142 147 149 Управління освіти і 

науки Бердичівської 

міської ради 

Кількість дітей 

охоплених 

інклюзивним 

навчанням 

дітей 142 170 190 Управління освіти і 

науки Бердичівської 

міської ради 

Рівень охоплення 

дітей дошкільним 

навчанням (від 3 до 6 

років) 

% 93 95 98 Управління освіти і 

науки Бердичівської 

міської ради 

Кількість 

побудованих 

(реконструйованих) 

об’єктів освіти 

одиниць 1 4 8 Управління освіти і 

науки Бердичівської 

міської ради 

Кількість 

адаптованих 

соціальних сервісів 

(об’єктів) для людей 

з обмеженими 

можливостями 

одиниць - 1 1 Управління 

економічного розвитку 

Бердичівської міської 

ради 

2.2. 

Покращення 

демографічної 

ситуації та 

продовження 

тривалості 

активного 

періоду життя 

Чисельність 

населення громади 

чоловік 74250 73800 73500 ГУ Статистики у 

Житомирській області 

Приріст/скорочення 

населення 

чоловік -565 -450 -300 ГУ Статистики у 

Житомирській області 

Кількість 

реалізованих 

проектів з 

модернізації закладів 

охорони здоров’я, 

спортивних об’єктів 

одиниць - 6 10 Відділ охорони 

здоров’я Бердичівської 

міської ради 
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Забезпеченість 

населення лікарями 

% 23,6 24,3 24,5 Відділ охорони 

здоров’я Бердичівської 

міської ради 

Кількість проведених 

фізкультурно-

оздоровчих та 

спортивних заходів, 

залучених громадян 

заходів/ 

учасників 

18/1260 19/1320 20/1400 Відділ молоді та спорту 

Бердичівської міської 

ради 

2.3. Новітній 

культурний 

простір 

Кількість 

реалізованих 

проектів з 

модернізації закладів 

культури 

одиниць 2 4 11 Відділ культури 

Бердичівської міської 

ради 

Кількість проведених 

заходів 

заходів 301 304 307 Відділ культури 

Бердичівської міської 

ради 

Кількість створених 

нових аматорських 

колективів 

одиниць 35 36 36 Відділ культури 

Бердичівської міської 

ради 

3. Територія 

комфортного і 

безпечного життя  

(Бердичів для 

кожного)  

3.1. Створення 

умов для 

комфортного 

проживання 

мешканців  

Кількість 

реалізованих 

проектів з 

водопостачання і 

водовідведення та 

теплопостачання 

одиниць 6 9 23 Управління житлово-

комунального 

господарства 

Бердичівської міської 

ради 

Протяжність 

модернізованих 

водопровідних та 

каналізаційних 

мереж 

км 260 264 268 Управління житлово-

комунального 

господарства 

Бердичівської міської 

ради 

Кількість 

впроваджених 

одиниць - 1 2 Управління житлово-

комунального 

господарства 
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проектів з 

енергоефективності 

Бердичівської міської 

ради 

3.2. Сталий 

розвиток 

території   

Кількість населених 

пунктів з 

містобудівною 

документацією 

одиниць 2 2 3 Управління 

містобудування, 

архітектури та 

земельних відносин 

Бердичівської міської 

ради 

Протяжність 

відремонтованих 

автомобільних доріг 

у місті, в сільській 

місцевості 

м2 25 500 46 500 67 500 Управління житлово-

комунального 

господарства 

Бердичівської міської 

ради 

Кількість об’єктів 

облаштованих 

пандусами 

одиниць 38 47 62 Управління 

містобудування, 

архітектури та 

земельних відносин 

Бердичівської міської 

ради 

3.3. Безпечне 

середовище 
Кількість захисних 

споруд цивільного 

захисту в яких 

проведені ремонти 

(бюджетні установи) 

одиниць 25 29 37 Управління освіти і 

науки, відділ охорони 

здоров’я, відділ молоді 

та спорту Бердичівської 

міської ради 

Кількість 

реконструйованих 

очисних споруд 

одиниць - 1 1 Управління житлово-

комунального 

господарства 

Бердичівської міської 

ради 

Кількість 

впроваджених 

проектів у системі з 

одиниць 1 3 4 Управління житлово-

комунального 

господарства 
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управління 

відходами 

Бердичівської міської 

ради 

Кількість виявлених  

та ліквідованих 

несанкціонованих 

сміттєзвалищ 

одиниць 63 52 50 Управління житлово-

комунального 

господарства 

Бердичівської міської 

ради 

4. Формування 

активної 

відповідальної 

громади (Бердичів 

для ідей) 

4.1. Взаємна 

довіра 

Кількість 

впроваджених 

проектів за 

ініціативою громадян 

(шкільний бюджет, 

громадський бюджет) 

проектів - - 4 Фінансове управління 

Бердичівської міської 

ради 

4.2. Якісна 

взаємодія 

органу 

місцевого 

самоврядування 

(ОМС) та 

громади 

Кількість послуг, які 

надаються через 

ЦНАП 

послуг 421 445 460 Відділ організації 

надання 

адміністративних 

послуг виконавчого 

комітету Бердичівської 

міської ради 

Кількість 

зареєстрованих 

звернень на 

громадських 

платформах 

(електронні петиції 

тощо) 

одиниць 3 5 10 Загальний відділ 

виконавчого комітету 

Бердичівської міської 

ради 

Питома вага 

позитивно вирішених 

звернень громадян у 

загальному обсязі 

% 36 45 52 Загальний відділ 

виконавчого комітету 

Бердичівської міської 

ради 

 


